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Seznam použitých zkratek

AOPK Agentura ochrany přírody a krajiny
AZ Aktivní zóna
BPEJ Bonitovaná půdně ekologická jednotka
Cl- Chloridy
CO Kysličník uhelnatý
CxHy Uhlovodíky
ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav
ČIŽP Česká inspekce životního prostředí
ČOV Čistírna odpadních vod
ČR Česká republika
ČSN Česká státní norma 
DSP Dokumentace pro stavební povolení
DÚR Dokumentace pro územní rozhodnutí
DZS Dokumentace pro zadání stavby
EIA Posouzení vlivů na životní prostředí
EVL Evropsky významná lokalita
HGP Hydrogeologický průzkum
CHKO Chráněná krajinná oblast 
CHOPAV Chráněná oblast podzemní akumulace 

vod
IČO Identifikační číslo organizace
k.ú. Katastrální území
KÚ Krajský úřad
LA Hladina akustického tlaku
LBC Lokální biocentrum
LBK Lokální biokoridor
MDS Ministerstvo dopravy a spojů
MěÚ Městský úřad
MMR Ministerstvo pro místní rozvoj
MZd Ministerstvo zdravotnictví
MZe Ministerstvo zemědělství
MŽP Ministerstvo životního prostředí
N Nebezpečný odpad

NO Oxid uhelnatý
NO2 Oxid uhličitý
NOX Oxidy dusíku
NV Nařízení vlády
OO Ostatní odpad
OP Ochranné pásmo
OÚ Obecní úřad
PD Projektová dokumentace
PHM Pohonné hmoty a mazadla
PO Ptačí oblast
POH Plán odpadového hospodářství
POV Projekt organizace výstavby
PUPFL Pozemek určený pro plnění funkce lesa
RDS Realizační dokumentace stavby
SO Stavební objekt
SO2 Kysličník siřičitý
SOP Státní ochrana přírody
SP Stavební povolení
TKO Tuhý komunální odpad
ÚP Územní plán
ÚPD Územně plánovací dokumentace
ÚR Územní rozhodnutí
ÚSES Územní systém ekologické stability
V Východní obchvat Salačovy Lhoty
VKP Významný krajinný prvek
VÚC Velký územní celek
VZ Vodní zdroj
Z Západní obchvat Salačovy Lhoty
ZCHÚ Zvlášť chráněné území
ZPF Zemědělský půdní fond
ZS Zařízení staveniště
ŽP Životní prostředí
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU

B.I. Základní údaje

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1

Silnice II/128, Pacov - Lukavec

Záměr je zařazen do kategorie II, položka 9.1 Novostavby, rozšiřování a přeložky silnic všech 
tříd a místních komunikací I. a II. třídy (záměry neuvedené v kategorii I).

 B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru

Stavba - liniová komunikace II. třídy délky cca 16 resp. 17 km (podle varianty obchvatu 
Salačovy Lhoty) vedoucí od Lukavce přes Salačovu Lhotu, Pacov a Eš k silnici I/19.

Kategorie silnice/návrhová rychlost S 9,5/60 s případným lokálním snížením rychlosti, v 
průtahu zástavbou bude vozovka zúžena až na 6 m.

V DÚR jsou řešeny i nutné přeložky nadzemních i podzemních inženýrských sítí a jsou 
navrženy všechny potřebné objekty pro plnění požadované funkce silnice.

V rámci technické studie obchvatu Salačovy Lhoty byl proveden průzkum sítí technického 
vybavení u jednotlivých správců a vlastníků a jejich zakreslení do koordinační situace.

B.I.3. Umístění záměru 

NUTS 2 Jihovýchod CZ06

NUTS 3 Kraj Vysočina CZ061

NUTS 4 Okres Pelhřimov CZ0613
Obec Lukavec 548332 k.ú. Lukavec u Pacova  688771

k.ú. Týmova Ves    688789
Salačova Lhota 548731 k.ú. Salačova Lhota    745936
Bratřice 547603 k.ú. Bratřice    609692
Pacov 548511 k.ú. Jetřichovec    659207

k.ú. Pacov    717215
Zhořec 561363 k.ú. Zhořec u Pacova    792969
Eš 561754 k.ú. Eš    634433
Kámen 548103 k.ú. Kámen u Pacova    662348
Věžná 549061 k.ú. Věžná    781355

 B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry

Navrhovaná úprava silnice II/128 má charakter rozšíření stávající silnice s lokálními 
přeložkami v místech dopravních závad. V obcích, kterými prochází  se návrh liší, v Eši jde o 
napřímení silnice vyžadujícím demolice, v Pacově o úpravu povrchu stávající silnice, v 
Salačově Lhotě o obchvat obce. Mimo obce je trasa vedena po stávající silnici, zemědělských 
a lesních pozemcích.
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Nepředpokládá se kumulace s jinými záměry úpravy silnic, v ÚP VÚC kraje Vysočina je však 
navrhován na silnici I/19 obchvat obce Kámen, který může s navrhovaným záměrem být v 
kontaktu. Na samotné silnici II/128 jsou podle ÚP VÚC navrhovány obchvaty Pacova a 
Lukavce, doba realizace však zatím není určena. 

V území dochází k rozšiřování výroby některých závodů v Pacově, nejpodstatnější je však 
rozšíření závodu Dřevozpracujícího družstva Lukavec na který bylo zpracováno oznámení 
podle zákona č. 100/2001 Sb. a podle závěrů zjišťovacího řízení bude zpracována 
dokumentace podle § 8 zákona. Rozšíření závodu bude mít za důsledek i mírné zvýšení 
dopravy na silnici II/128. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných 
variant a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí

V kraji Vysočina byla vytvořena koncepce dopravní sítě (páteřní silniční síť kraje Vysočina), 
schválená usnesením Zastupitelstva kraje č. 0214/03/2006/ZK. Páteřní silniční síť tvoří 
dálnice D1, silnice I. tříd ve vlastnictví ČR a vybrané silnice II. a III. tříd ve vlastnictví kraje 
(tzv. I. vrstva). Páteřní silniční síť kraje Vysočina tvoří základní a rozhodující komunikační 
spojení významných center osídlení regionu a zabezpečuje propojení mezi okresy a 
sousedními kraji. Cílem kraje Vysočina je postupná modernizace a rekonstrukce páteřní 
silniční sítě ve vlastnictví kraje v celé délce na technické parametry kategorie S 9,5 na základě 
dostupných finančních prostředků, a tím dosažení stanovených stavebních a technických 
parametrů pro takto určené komunikace a mosty pod těmito komunikacemi.

V obci Salačova Lhota a Velká Černá mají svou základnu velké zemědělské podniky, v 
Lukavci je dřevozpracující závod, u silnice I/128 jsou v provozu osamělé pily. Silnice II/128 
je využívána jako komunikace umožňující spojení výše uvedených výrobních celků s okolním 
světem, ale stále častěji i jako komunikace umožňující významné zkrácení cesty některých 
nákladních vozidel jedoucích z jihozápadní části kraje směrem na sever a na dálnici D1.

Silnice II/128 spojující silnice I/19 a II/150 patří mezi vybrané komunikace páteřní silniční 
sítě a její stav v současné době neodpovídá výše uvedeným požadavkům. Šířkové uspořádání 
silnice je velmi proměnlivé a odpovídá většinou kategorii S 6,5/50, místy bylo nutno rychlost 
snížit až na 20 km/hod. Silnice prochází třemi obcemi, značná část je vedena lesem, mimo les 
je poměrně v dlouhé délce lemována vzrostlým stromořadím. Směrové vedení silnice je 
poplatné době vzniku v 19. století a poloměry oblouků v některých místech neodpovídají 
požadavkům na plynulou silniční dopravu. Průběh silnice je vzhledem k intenzitě dopravy i 
provozu těžkých nákladních automobilů zcela nevyhovující. Při průjezdu Salačovou Lhotou je 
silnice II/128 vedena v klesání a přímo v obci se prudkým obloukem stáčí vlevo na náves. 
V tomto místě bylo zaznamenáno v posledních letech několik nehod kamionů i osobních 
vozů. Průtah Pacovem je v jižní části přehledný, takže svádí řidiče k nepřiměřeně rychlé jízdě. 
V Eši je největší dopravní závadou nevhodné směrové vedení a úzký průjezd mezi domy.

Návrh úpravy silnice má splňovat požadavky na kategorii S 9,5/60 s pokud možno 
minimálními zásahy do životního prostředí. Proto návrh záměru sleduje stávající silnici, 
upravuje její směrové výškové i šířkové parametry. V místech naprosto nevyhovujícího 
směrového vedení je navržena v nové trase. Řešení průchodu obcemi je řešeno individuálně.

Posuzovaný záměr je řešen dvěma projekty – úpravou silnice v úseku Lukavec – silnice I/19 s 
vynecháním oblasti Salačovy Lhoty v úrovni DÚR a studií obchvatu Salačovy Lhoty. Úprava 
silnice je řešena pouze v jedné variantě, vedení silnice kolem Salačovy Lhoty je řešeno 
západním či východním obchvatem.
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B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru

Silnice II/128 v úseku Lukavec - I/19 u Eše je navrhována kategorii S 9,5/60 s uvažováním
směrodatné rychlosti 80 km/hod. V průtahu obcemi je vozovka navrhována v minimální šířce 
6 m, návrhová rychlost je uvažována 50 km/hod. Na silnici II/128 je napojena řada silnic II. a 
III. třídy, systém lesních a polních cest a hospodářských sjezdů. Napojované úseky silnic a 
cest jsou upraveny v nezbytném rozsahu a v kategorii obdobné stávajícímu stavu.
Hospodářské sjezdy jsou řešeny ve stávajícím místě a v obdobných šířkách stávajícího stavu 
(min. šířka sjezdu je 4,0 m).

Celá trasa silnice s vynecháním obchvatu Salačovy Lhoty je rozdělena na 6 staveb, pro 
každou stavbu je zpracována samostatná DÚR.

1. stavba Lukavec – Salačova Lhota

Stavba začíná na jižním okraji Lukavce u křižovatky se silnicí na Týmovu Ves. V celé délce 
sleduje stávající silnici s potřebnými úpravami nejvíce se od ní odchyluje za usedlostí 
U Vlachů, při vstupu do lesa a v lese Strážiště narovnává současnou šikanu. Výškové vedení 
je podřízeno konfiguraci terénu, stoupá na Strážiště odkud klesá k Salačově Lhotě, největší 
podélný spád je 7 %. Délka stavby je 3,940 km a částečně se překrývá s návrhem obchvatu 
Salačovy Lhoty.

2. stavba Salačova Lhota – křižovatka se silnicí II/124 (Rejd)

Jižně od Salačovy Lhoty je 2. stavba napojena na stávající silnici a v následujícím průběhu 
zmírňuje její nevhodné směrové i výškové vedení. Pokud nesleduje rozšiřovanou stávající 
silnici, odklání se západním směrem, nejvýrazněji se to projevuje po sestupu do údolí Trnavy 
u silnice na Bratřice a u Hladova. Výškové vedení je ovlivněno vedením  podél toků, největší 
spád je 4,5 %. Součástí stavby je přemostění Kurážského potoka, Trnavy a náhonu. Délka 
stavby je 2,280 km a částečně se překrývá s návrhem obchvatu Salačovy Lhoty, na 3. stavbu 
se napojuje před křížením se silnici II/124 na Jetřichovec.

3. stavba křižovatka se silnicí II/124 (Rejd) – Pacov

Za křížením se silnicí II/124 silnice sleduje stávající stav a z údolí stoupá k Pacovu. Nejvíce 
se odklání od stávající silnice u budovy čp. 33 a dále je vedena tak, aby byly zachovány aleje 
po východní straně silnice, v rovném úseku před Pacovem je zúžena, aby byly zachovány 
aleje po obou stranách. Od Panského potoka, kde jsou menší podélné spády, přechází k více 
než 6 % stoupání, před Pacovem zcela sleduje stávající niveletu silnice. V údolí Panského 
potoka jsou navrženy 2 mosty. Délka stavby je 2,540 km, ukončena je na dříve 
rekonstruovaném úseku v Pacově u Sovova parku.

4. stavba průtah Pacov

Stavba nenavazuje přímo na 3. stavbu, začíná až na křižovatce se silnicí II/129 na Samšín. 
Jedná se v podstatě o rekonstrukci stávající silnice, která bude upravena do homogenního 
tvaru. V centru Pacova pod náměstím bude vybudována okružní křižovatka. Silnice je ve 
městě v poměrně značných podélných spádech, které dosahují jak v severní tak v jižní části 
téměř 8 %. Délka úpravy je 1,200 km, na jižním konci města navazuje na 5. stavbu.

5. stavba Pacov – Eš

Ve snaze eliminovat zásahy do stromořadí podél stávající silnice je trasa vedena po silnici 
II/129 na Cetoraz, u čerpací stanice se odklání a sestupuje k Oborskému potoku. Odtud lesem 
sleduje stávající silnici II/128, kterou upravuje směrově i výškově. Návrh je podřízen 
úrovňovému křížení se železniční tratí u Kejtovského potoka. Součástí návrhu jsou 
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přemostění Oborského a Kejtovského potoka, největší podélný spád 6,7 % je v klesání k trati. 
Délka stavby je 3,850 km, hranice se 6. stavbou je na severním okraje Eše.

6. stavba Eš – silnice I/19

Trasa v tomto úseku prochází obcí Eš, kde jsou domy velmi blízko k sobě a stávající silnice 
historické uspořádání respektuje. I když zde je nová vozovka zúžena až na 6 m, je nutno 
provést demolici dvou objektů. V dalším průběhu až k silnici I/19 se jedná opět o úpravu 
stávající silnice, na obou koncích obce jsou navrženy úpravy pro snížení rychlosti vjíždějících 
vozidel. Výškové vedení silnice je v podélných spádech do 5,5 %, převážná část je ve spádu 
menším. Délka stavby je 1,250 km.

Studie II/128 Salačova Lhota - obchvat
Studie stavby měla za úkol najít trasu komunikace zajišťující vedení silnice II/128 mimo obec 
s vyřešením veškerých napojení související komunikační sítě a s maximálním respektováním 
všech zájmů soukromých osob i veřejných a soukromých organizací v této oblasti působících 
i požadavků a podmínek orgánů státní správy. Ve výsledku byly navrženy dvě varianty 
obchvatu, obě jsou na území katastru Salačova Lhota a navazují na 1. a 2.stavbu výše 
popisované DÚR.

VARIANTA „V-UPnO“ neboli ZÁPADNÍ

Trasa je převzatá ze zpracovaného konceptu ÚPNO a výškové parametry trasy jsou 
přizpůsobeny nárokům ČSN 73 6101.  Celková délka trasy je 2,489 km, jsou navrženy tři 
úrovňové křižovatku pro napojení obce, celá trasa stoupá ve sklonu 3,72 % a 4,29 %. Pro 
uvolnění prostoru pro stavbu bude demolován zemědělský areál na severním okraji obce a 
budou posunuta boží muka u silnice III/12419 do Velké Černé. Z konceptu územního plánu  
je převzata ochrana obce proti hluku z dopravy pomocí zemních valů, na které by se dala 
použít zemina zbývající ze stavby. Není zde zapotřebí budovat žádný mostní objekt, 
bezejmenné otevřené nebo zatrubněné toky budou překonány pomocí propustků trubních 
popřípadě rámových.

VARIANTA „V-9“ neboli VÝCHODNÍ

Celková délka trasy je 2,133 km, pro napojené obce je navrženo jedno úrovňové připojení 
v místě křížení MK do Bratřic, trasa stoupá ve sklonu od 3 % do  6 %. Trasa je v blízkosti 
obce vedena po terénu a v zářezu, na severu a je dále vedena v násypu a lesem v délce cca 
1000 m. Tok vycházejícího z místního koupaliště je přemostěn, stejně tak jako křižující lesní 
cesta.

Pro posouzení vlivů na životní prostředí v oznámení je celá trasa silnice II/128 od Lukavce po 
silnici I/19 včetně obchvatu Salačovy Lhoty považována za jeden záměr, jednotlivé vlivy jsou 
popisovány bez ohledu na budoucí postup výstavby a rozdělení na jednotlivé stavby.



 Silnice II/128, Pacov-Lukavec 11/79

PRAGOPROJEKT, a.s.

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení

Zahájení: 2008 

Dokončení záměru nelze v současné době určit. Jednotlivé ucelené úseky – stavby 
budou realizovány postupně, předpokládá se celková doba výstavby 6 let.

V DÚR jsou odhadnuty délky výstavby jednotlivých staveb, většinou by stavba měla 
proběhnout během jedné sezóna – odhad je 9 měsíců, pouze výstavba složitější 
2. stavby je odhadnuta na 20 měsíců.

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků

Kraj: Vysočina
Obec: Lukavec

Salačova Lhota
Bratřice
Pacov
Zhořec
Eš
Kámen
Věžná

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat

Tab.  1 Výčet rozhodnutí

Rozhodnutí Úřad
Územní rozhodnutí Odbor výstavby MěÚ Pacov
Stavební povolení Odbor výstavby MěÚ Pacov
Vodoprávní rozhodnutí Odbor životního prostředí MěÚ Pacov
Vynětí ze ZPF Odbor životního prostředí MěÚ Pacov
Vynětí z PUPFL Odbor životního prostředí MěÚ Pacov
Povolení ke kácení dřevin mimo les Odbor životního prostředí MěÚ Pacov
Křížení z dráhou Drážní úřad 
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B.II. Údaje o vstupech

Půda

V DÚR pro stavbu 1-6 jsou zpracovány záborové elaboráty, pro obchvat Salačovy Lhoty byl 
ve studii proveden odhad zabíraných ploch. Přestože je stavba navrhována jako rekonstrukce 
stávající silnice, dochází k záboru zemědělské a lesní půdy.

Tab.  2 Přehled záborů podle katastrů

Zábor v ha
Katastrální území

Obchvat 
Salačovy Lhoty ZPF PUPFL Ostatní Celkem

Lukavec u Pacova  0,075 0,000 0,073 0,148
Týmova Ves 2,110 3,641 2,379 8,129

varianta západ 10,027 1,616 0,000 11,642
Salačova Lhota

varianta východ 5,527 5,616 0,000 11,142
Bratřice 0,462 0,270 0,253 0,985
Jetřichovec 1,429 0,317 0,964 2,710
Pacov 3,399 3,039 6,384 12,821
Zhořec u Pacova 2,775 1,508 1,757 6,040
Cetoraz 0,037 0,005 0,000 0,042
Eš 0,985 0,584 1,817 3,387
Kámen u Pacova 0,381 0,000 0,507 0,888
Věžná 0,059 0,000 0,031 0,090

varianta západ 21,738 10,979 14,164 46,881
Celkem

varianta východ 17,238 14,979 14,164 46,381

Voda

Pro provoz záměru nejsou zapotřebí žádné zdroje vody.

Pro potřebu výstavby budou zařízení staveniště napojena  na veřejný vodovod, bude osazeno 
měřidlo spotřeby vody podle pokynů správce vodovodu, případně bude voda dovážena. Voda 
bude použita pro sociální zařízení stavby, případně pro kropení při demoličních pracích. 
Upřesnění bude provedeno po stanovení dodavatele a zjištění jeho potřeb.

Surovinové a energetické zdroje

Surovinové zdroje potřebné pro stavbu odpovídají danému typu stavby. Stavby jsou poměrně 
jednoduché, hlavními pracemi jsou zemní práce, vozovky a mosty.

Tab.  3 Hrubý přehled rozsahu prací
Stavba

Sal. Lhota
Celkem

Popis m.j.
1

Z V
2 3 4 5 6

Z V

Vozovky m2 33 490 24 050 22 100 19 380 21 590 8 400 32 725 9 450 149 085 147 135

Chodníky m2 5 000 5 000 5 000

Mosty m2 300 595 340 361 1 296 1 596



 Silnice II/128, Pacov-Lukavec 13/79

PRAGOPROJEKT, a.s.

Materiály potřebné pro konstrukci vozovek a chodníků – kamenivo, živičné směsi, obrubníky, 
dlažba, ocelová svodidla.

Materiály pro konstrukce mostů – základem je železobeton, ocel, další materiál podle 
navržené konstrukce.

Elektrická energie, voda atd. pro stavbu bude dodávána na základě smlouvy mezi 
dodavatelem média a zhotovitelem stavby.

Nároky na dopravní infrastrukturu

Vlastní záměr bude součástí páteřní sítě dopravní infrastruktury kraje Vysočina. Současné 
dopravní zatížení není příliš velké - 1 200 voz/24 hod u Eše až 6 300 voz/24 hod v centru 
Pacova.   

Při výstavbě, která bude probíhat převážně na stávající komunikaci, bude nutno využívat 
přilehlé silnice III. třídy, případně i některé další komunikace, jako objížďky. Nástin nutných 
dopravních opatření je uveden v kapitole D.1.B.1, stávající komunikace budou využívány i 
pro přístup na staveniště. Před zahájením prací bude provedena pasportizace přístupových a 
objížďkových cest pro případ jejich poškození stavbou. Po dokončení prací budou poškozené 
komunikace opraveny.

Nároky na jinou infrastrukturu

Pro umístění záměru bude nutno v Eši provést demolici č.p. 3 a 34 a při průchodu obcemi 
rekonstruovat dotčené inženýrské sítě.

V západním obchvatu Salačovy Lhoty bude demolován zemědělský areál na severním okraji 
obce.

Varianty 1 a 2 sice nezasahují do infrastruktury vodních zdrojů, důsledek jejich výstavby se 
však na této infrastruktuře projeví, proto budou navržena opatření pro jejich ochranu.

Dotčené meliorace budou uvedeny do provozuschopného stavu.
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B.III. Údaje o výstupech

Ovzduší

Provoz

Nevznikne žádný nový bodový ani plošný zdroj znečištění ovzduší.

Liniovým zdrojem znečištění ovzduší je celá trasa komunikace, tj. automobilový provoz na 
této komunikaci, kde dochází k produkci exhalací výfukových plynů z projíždějících vozidel. 
Hlavními škodlivinami jsou benzen, NOx, CO, CxHy, a SO2 a dále emise prachu vznikající při 
spalování pohonných hmot během jízdy dopravních prostředků. Navrhovaná silnice však není 
novým zdrojem znečištění, neboť pouze rekonstruuje silnici stávající.

Pro záměr je zpracována rozptylová studie, která tvoří přílohu B.3. Výpočty jsou provedeny 
pro jednotlivé stavby a pro velký rozsah nejsou v Oznámení uváděny.

Pro výpočet emisních vydatností jsou použity emisní faktory převzaté z databáze MEFA. 
Použití těchto emisních faktorů je předepsáno v Nařízení vlády č. 350/2002 Sb. S jeho pomocí 
je určen faktor pro jednotlivé druhy vozidel, rychlost a spád vozovky. Je uvažován návrhový 
rok 2010. Podle předpokládaného vývoje motorizace v ČR lze však uvažovat, že v příštích 
letech dojde k dalšímu snižování emisních faktorů – emise nových motorů jsou nižší. 
Rozhodně tak nedošlo v této studii k podhodnocení celkových emisí, spíše naopak.

Po uvedení do provozu lze rovněž očekávat dotaci sekundárních emisí prachu do ovzduší 
z dopravních ploch. Kvantifikovat množství těchto sekundárních emisí prachu není možné, 
předpokládá se však pravidelná údržba silnice, čímž se tento zdroj znečištění ovzduší omezí. 
Zde je nutno zmínit, že  na silnici je zimní údržba povolena pouze inertním materiálem, což 
při případně zanedbané údržbě v jarním období může znamenat větší množství prachu.

Limitní koncentrace jsou podle závěrů rozptylové studie ve všech referenčních bodech 
splněny, nedochází k jejich překračování. To se týká jak požadavků nařízení vlády č. 
350/2002 Sb., tak doporučených hodnot tam, kde tento předpis mlčí.

Zjištěný stav ovzduší je dostatečně kvalitní, takže emise z dopravy nemohou jeho stav zhoršit 
nad povolené limity.

Výstavba

Bodové zdroje znečištění ovzduší se budou v omezené míře vyskytovat pouze v období 
výstavby a budou se nacházet mimo zájmové území vlastní stavby (obalovna živičných 
směsí). Na staveništi se může v zimním období projevit vliv vytápění ZS - rozsah emisí bude 
zanedbatelný

Jako plošný zdroj znečištění ovzduší je možné definovat emise vznikající na větší ploše, tj. na 
pozemku, kde se záměr realizuje v období výstavby. Jedná se o produkci prachu ve složení 
odpovídajícím běžným zeminám. V současné době se předpokládá, že i když může 
krátkodobě v rámci výstavby dojít k překročení hodnoty 50 µg/m3, velice pravděpodobně 
nedojde k překročení denního limitu a tím spíše nebude tato hodnota překročena více než 
7 krát, jak povoluje příslušné nařízení vlády. Vzhledem ke krátkodobému a jednorázovému 
působení těchto zdrojů znečišťování, nejeví se jejich působení z hlediska vlivu na okolní 
prostředí jako závažné. Bude docházet v rámci stavebních prací  (výkopy inženýrských sítí, 
zarovnání terénu, přesun  hmot, dovoz betonu, stavebního materiálu) ke zvýšenému pohybu 
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dopravní techniky - nákladní automobily, stavební mechanismy, buldozery a další související 
mechanizace.

Jako liniový zdroj emisí lze uvažovat emise z naftových motorů nákladních přepravních 
prostředků převážející zeminy a stavební materiál. 

Po dobu objížděk budou jako liniový zdroj znečišťování působit vozidla na objížďkových 
trasách.

Přesný počet pohybu dopravních prostředků a jejich rozložení v čase nelze bez plánu 
organizace výstavby určit, problematika bude řešena v dalších stupních PD. 

Hluk a vibrace
Hluk

Provoz

Pro potřeby posouzení hladiny hluku byla zpracována hluková studie  - viz příloha B.2. 
Převedením dopravy na rekonstruovanou komunikaci dojde ke změnám rozložení hluku z 
dopravy. V následující tabulce je proveden výběr z výsledků prezentovaných v hlukové studii, 
který znázorňuje změnu hlukového zatížení v zástavbě v charakteristických bodech trasy.

Tab.  4 Přehled hlukového zatížení v charakteristických bodech trasy
Ekv. hladina hluku v dB

DEN
Ekv. hladina hluku v dB 

NOC
Ozn. Popis

stáv. II/128 přel. II/128  stáv. II/128 přel. II/128  

V01           U Vlachů č.p.22 54,0 54,8 49,1 50,0
HS01 hájovna č.p.2 60,2 58,3 55,2 53,9

Obchvat Salačovy Lhoty V Z V Z
S03 Kuráž  č.p.28 44,8 58,2 - 39,8 53,3 -

SL03 Z okraj Salačovy Lhoty 48,0 - 47,3 43,1 - 42,4
SL05 V okraj Salačovy Lhoty 44,3 46,6 - 39,3 41,8 -
UP 04  Z Okraj podle ÚP 47,3 - 56,7 47,3 - 50,0
UP06 V Okraj podle ÚP 43,9 49,5 - 43,9 44,7 -
SL07 Střed Salačovy Lhoty 70,8 - 37,4 65,9 - 32,6
MČ01 Okraj Malé Černé 38,9 43,6 33,9 38,8
H01 pila Hladov č.p.45 70,9 60,9 65,9 56,2
N01 U Neckářů (č.p. 32) 62,8 56,9 57,9 52,2
S01 (č.p. 33) 69,9 58,8 64,6 53,7
P13 severní okraj Pacova 61,8 62,6 56,5 57,5
P10 Střed Pacova 71,1 71,1 65,9 65,8
P01          Jižní okraj Pacova 66,9 69,0 62,0 63,7

HP01          hájovna 38,6 41,4 33,4 36,2
D01 dráž. domek (č.p. 368)          65,9 65,4 60,7 60,3
M01 mlýn    (č.p. 32) 59,3 59,4 54,1 54,3
E08 severní okraj Eše 55,9 55,6 50,7 50,4
E06 střed Eše 61,5 62,2 56,3 57,1
E01 jižní okraj Eše 60,2 61,2 55,0 56,0

Jak je uvedeno v kap. C.5 - Hluk, přípustné limity v jejím okolí jsou 60 dB ve dne (6-22)hod a
50 dB (resp. 55 dB v ochranném pásmu dráhy) v noci (22-6hod). V  úseku trasy nové 
přeložky procházející Pacovem po stávajícím průtahu lze uplatnit v obci starou hlukovou 
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zátěž z dopravy na pozemních komunikacích, v tomto případě jsou tedy za hraniční hodnoty 
hlukové emise z dopravy považovány hodnoty 70 dB v době denní (6-22hod) a 60 dB v době 
noční (22-6hod). 

Nadměrnou hlukovou zátěž u chráněných objektů podél průtahu Pacovem, obcí Eš a samostatně 
stojících obytných objektů podél celé trasy přeložky navrhujeme řešit, vzhledem k  dopravně-
urbanistické situaci a efektivitě vynaložených finančních prostředků, výměnou oken za okna 
z vyšší vzduchovou neprůzvučností, aby byl splněn hygienický limit alespoň pro chráněný 
vnitřní prostor. V tomto případě jsou tedy platné limity pro obytné místnosti chráněných 
objektů 45dB v době denní (6-22hod) a 35dB v době noční (22-6hod) .

Výstavba

Protože v současné době není znám dodavatel stavby a použití stavebních mechanismů při 
výstavbě ani přístupové cesty, nelze stanovit hluk z výstavby. V další fázi projektové 
dokumentace bude zpracován program organizace výstavby tak, aby vlivy ze stavby byly 
minimalizovány. 

Přesný počet a druh mechanizace nasazené na výstavbě záměru bude upřesněn v prováděcích
projektech jednotlivých staveb. Ze znalosti jiných staveb lze předpokládat nasazení typů 
mechanizace, uvedených v kap. D.1.B.2, které lze charakterizovat hladinami hluku (A) ve 
vzdálenosti 10 m. Vzhledem k útlumu sférickou divergencí lze předpokládat tyto hodnoty 
hladin hluku ve vztahu ke vzdálenosti  40 - 200 m  32 - 46 dB (A) .

Pak předpokládáme následující hodnoty u buldozeru 54 - 68 dB(A), u rypadla 50 – 60  dB(A). 
Celkové zhodnocení příspěvku hluku z těchto mechanismů nelze bez znalosti plánu 
organizace výstavby určit, neboť tato je funkcí časového využití jednotlivých strojů.

Vibrace

Při výstavbě by se neměla používat zařízení, které by způsobovaly vibrace o hodnotách a 
frekvencích, překračujících povolené limitní hodnoty, které jsou stanoveny z hlediska ochrany 
lidského zdraví nebo vlivů na stabilitu a trvanlivost okolních stavebních objektů. To limituje 
možnosti použití strojů v průtahu obcemi, mimo obce nebude výkonnost strojů limitována.

Voda

Výstavbou nové komunikace a rozšířením staré dojde ke změně režimu odtoku ze zastavěných 
ploch novou komunikací. Při variantním řešení obchvatu Salačovy Lhoty dojde k následujícímu 
zvětšení odtoku (výpočet viz kap. D.1):
- komunikace s variantou Salačova Lhota – západ 50 302 m3/rok
- komunikace s variantou Salačova Lhota – východ 45 122 m3/rok

V průběhu výstavby budou vznikat odpadní splaškové vody na zařízení staveniště. Jejich 
množství bude záviset na počtu zaměstnanců na stavbě. Počet zaměstnanců a provoz stavby se 
nedá v současné době stanovit. Vzhledem k dočasnosti funkce zařízení se doporučuje likvidovat 
splaškové vody odvozem z bezodtokové jímky v souladu s platnou legislativou v odpadovém 
hospodářství, nebo využitím chemických WC.
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Odpady

Tab.  5 Zatřídění a způsob odstranění odpadů, které mohou vzniknout při výstavbě
Kód druhu 

odpadu
Název druhu odpadu Kateg. 

odpadu
Způsob nakládání 

s odpadem
Činnost, při níž vzniká odpad

05 01 Odpady ze zpracování ropy
05 01 05 uniklé (rozlité) ropné látky N biodegradace úkapy, havárie z provozu stav. strojů

13 01 odpadní hydraulické oleje - zatřídí původce odpadu regenerace ze stavebních strojů
13 02 odpadní motorové, převodové a mazací oleje - zatřídí 

původce odpadu
regenerace ze stavebních strojů

15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny a ochranné oděvy
15 02 02 absorpční činidla, filtrační materiály (vč. olej. 

filtrů jinak blíže neurčených), čisticí tkaniny a 
ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými 
látkami

N spalování, skládkování znečištěné dřevní piliny, písek, fibroil, 
Vapex, hadry – havárie; likvidace 
asfaltových emulzí při pokládání vozovek

17 01 Beton, cihly, tašky a keramika
17 01 01 beton O recyklace demolice budov, demolice bet. 

zpevněných ploch, propustů apod. 
17 01 02 cihly O recyklace demolice budov
17 01 03 tašky a keramické výrobky O skládkování demolice budov, kameninové potrubí
17 01 07 směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek 

a keram. výrobků neuvedené pod č.170106
O skládkování demolice budov

17 02 Dřevo, sklo a plasty
17 02 01 dřevo O opětné využití jako masivní 

dřevo, štěpkování, spalování
demolice budov, oplocení apod.

17 02 02 sklo O recyklace, skládkování demolice budov
17 02 03 plasty O recyklace, skládkování demolice apod.
17 02 04 sklo, plasty a dřevo obsahující nebezpečné látky 

…
N skládkování, spalování přeložky vodovodního potrubí z PVC

17 03 Asfaltové směsi, dehet a výrobky z dehtu
17 03 01 asfaltové směsi obsahující dehet N skládkování event. vrstva s dehtovým pojivem 

v konstrukci rozebíraných vozovek
17 03 02 asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O recyklace demolice vozovek*

17 04 Kovy (včetně jejich slitin)
17 04 05 železo a ocel O recyklace demolice budov a zařízení
17 04 11 kabely neuvedené pod č. 17 04 10 O recyklace, skládkování demontáž sítí

17 05 Zemina (včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst), kamení a vytěžená hlušina
17 05 03 zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N dekontaminace, skládkování výkopy kontaminované zeminy
17 05 04 zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 

03
O přebytečný materiál 

nevyužitelný na stavbě
výkopy, sejmutá ornice, rozebírané 
podsypy vozovky

17 06 Izolační materiály a stavební materiály s obsahem azbestu
17 06 05 stavební materiály obsahující azbest O skládkování – při manipulaci 

i likvidaci je nutno dodržet 
příslušná ustanovení zákona 
č. 258/2000 Sb.

demolice – eternitová krytina

17 06 03,
17 06 04

izolační materiály – zatřídí původce odpadu O, N skládkování demolice – event. izolační materiály

17 09 Jiné stavební a demoliční odpady
17 09 03 jiné stavební a demoliční odpady (včetně 

směsných stavebních a demoličních odpadů) 
obsahující nebezpečné látky

N skládkování materiál z demolic

20 01 Složky z odděleného sběru (kromě odpadů uvedených v podskupině 15 01)
20 01 21 zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N recyklace, skládkování výbojky a zářivky 

20 02 Odpady ze zahrad a parků (včetně hřbitovního odpadu)
20 02 01 biologicky rozložitelný odpad O kompostování, štěpkování, 

mulčování
pařezy a dřevní hmota z vykácené zeleně

20 02 03 jiný biologicky nerozložitelný odpad O skládkování údržba zeleně
20 03 Ostatní komunální odpady

20 03 01 směsný komunální odpad O skládkování, spalování odpady ze zařízení staveniště
20 03 03 uliční smetky O skládkování, spalování údržba komunikací, odpad z vpustí
20 03 04 kal ze septiků a žump O kompostování, spalování odpad z chemických WC na zařízení 

staveniště
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Tab.  6 Zatřídění a způsob odstranění odpadů vznikajících při provozu
Kód druhu 

odpadu
Název druhu odpadu Kateg. 

odpadu
Způsob nakládání 

s odpadem
Činnost, při níž vzniká odpad

05 01 Odpady ze zpracování ropy
05 01 05 uniklé (rozlité) ropné látky N biodegradace úkapy, havárie

08 01 Odpady z výroby, zpracování, distribuce a používání a odstraňování barev a laků
08 01 11 odpadní barvy a laky obsahující organická 

rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky
N likvidace oprávněnou osobou údržba

14 06 Odpadní organická rozpouštědla, chladicí média
ostatní rozpouštědla a směsi rozpouštědel N likvidace oprávněnou osobou údržba

15 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné oděvy
15 02 02 sorbent a upotřebené čisticí a filtrační 

materiály
N spalování, skládkování prostředky pro likvidaci havárií

16 01 Vyřazená vozidla (autovraky) z různých druhů dopravy (vč. stavebních strojů) ...
16 01 03 Pneumatiky O recyklace pneumatiky (poškozené či z havárií)

17 09 Jiné stavební a demoliční odpady
17 09 04 směsné stavební a demoliční odpady 

neuvedené pod čísly 17 09 01, 17 09 02 
a 17 09 03

O recyklace, skládkování v případě údržbových a 
rekonstrukčních prací

20 02 Odpady ze zahrad a parků (včetně hřbitovního odpadu)
20 02 01 biologicky rozložitelný odpad O kompostování, štěpkování, 

mulčování
sečená tráva, úpravy dřevin

20 02 02 zemina a kameny O skládkování údržba zeleně
20 03 Ostatní komunální odpady

20 03 03 uliční smetky O skládkování, spalování údržba komunikací, odpad z vpustí

Pozn.: O - ostatní odpad
N - nebezpečný odpad

Riziko havárií

Při provozu

Celá silnice II/128 se nalézá v ochranném pásmu vodního zdroje Švihov, je zde omezeno 
používání chemických prostředků pro zimní údržbu. Vjezd na silnici není nijak omezen s 
výjimkou úseku mezi Lukavcem a Salačovou Lhotou, kde je z důvodu ochrany vodních 
zdrojů zakázán vjezd vozidel přepravujících náklad, který může způsobit znečištění vody.

Při provozu silnice je reálné nebezpečí vzniku havárií střetem vozidel, případně vyjetím 
vozidel z vozovky obzvláště v zimním období. Největší nebezpečí ohrožení okolí v případě 
havárie vozidla převážejícího ropné, chemické či jiné podobně nebezpečné látky. Při přepravě 
nebezpečných látek je nutno dodržovat restrukturalizovanou Evropskou dohodu o 
mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR), platnou od 1.7.2001. 

Při rekonstrukci jsou respektovány některé aleje vzrostlých stromů na krajnici stávající 
silnice, které tvoří v současné době nebezpečnou překážku provozu. Bezpečnost provozu bude 
podstatně zvýšena osazením svodidel podle těchto alejí. 

Při výstavbě

Při výstavbě hrozí havárie především v případě nekázně provozovatelů strojů a dalších 
technických zařízení (špatná údržba, nedostatečná kontrola stavu strojů), kdy může dojít 
k úniku pohonných či mazacích hmot, které znečistí okolí.

Riziko havárií na objízdných trasách bude sníženo vhodnými dopravními opatřeními včetně 
dopravního značení.
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Doplňující údaje

Ve zpracovaných dokumentacích jsou provedeny předběžné propočty zemních prací včetně 
hospodaření s ornicí. 

Ke kubaturám zemních prací je nutné podotknout, že nevyváženost výkopů a násypů lze při 
podrobném návrhu zmenšit, případně dosáhnout jejich vyrovnání. Pro východní variantu 
obchvatu Salačovy Lhoty to platí pouze částečně.

Tab.  7 Celkové zemní práce
Stavba

1 Sal. Lhota 2 3 4 5 6
Celkem

Položka m.j.
Z V Z V

Výkop (m3) 54 000 68 030 10 770 105 000 26 500 0 29 200 3 000 285 730 228 470

Násyp (m3) 24 000 34 580 191 890 40 000 22 000 0 28 400 1 000 149 980 307 290

Bilance zeminy (m3) 30 000 33 450 -181 120 65 000 4 500 0 800 2 000 135 750 -78 820

Sejmutí ornice (m3) 13 300 11 169 7 420 20 000 10 500 0 12 200 2 200 69 369 65 620

Ohumusování (m3) 4 900 3 525 4 634 4 900 3 500 0 4 800 750 22 375 23 484

Ornice pro rekultivace (m3) 2 700 2 000 2 000 0 1 000 1 450 9 150 9 150

Ornice pro výsadbu (m3) 5 700 8 000 5 000 0 6 400 0 25 100 25 100

Bilance ornice (m3) 0 7 644 2 786 5 100 0 0 0 0 12 744 7 886

Odstranění vozovky (m3) 1 800 2 538 2 385 2 000 1 700 2520 1 000 1 000 12 558 12 405

Pro uložení přebytku násypového materiálu, pokud se nepodaří jeho množství zmenšit, musí 
investor stavby nalézt vhodné uložení zeminy. Jako vhodné se jeví využití zeminy do valů, 
navrhovaných v ÚP Salačovy Lhoty podél západní varianty obchvatu.

Pro dočasné uložení humózních vrstev jsou v DÚR vytipovány vhodné pozemky na dočasné 
uložení humózních materiálů a ornice. Jedná se o ornici ze zemědělských pozemků, drn a 
humózní vrstvy z travních porostů a lesní hrabanku. Tyto materiály budou na stavbě využity 
k ohumusování silničního tělesa, k rekultivaci opuštěných úseků silnice, pro zajištění 
náhradní výsadby, vegetačních úprav a další úpravy v území.
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ

 C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území

C.1.a) Dosavadní využívání území a priority jeho trvale udržitelného využívání

Širší území 

Silnice II/128 vede severojižním směrem po západním okraji kraje Vysočina. Na severu se 
napojuje v Čáslavsku na silnici II/150 (dříve I/18) která vede na dálniční křižovatku D1 Loket 
(exit 66). Na jihu u Eše je napojena v těsné blízkosti hradu Kámen na silnici I/19 a dále 
pokračuje jižně do Černovic na křižovatku se silnicemi II/138 a II/409. Předmětem 
předkládaného záměru je  část této silnice mezi Lukavcem a silnicí I/19. 

Krajina v této lokalitě má ráz území, kde terén přechází z „typicky jihočeské“ mírně zvlněné 
bez výrazných náhlých výškových rozdílů do začínající pahorkatiny Českomoravské 
vrchoviny. 

Celá oblast se střediskem v Pacově tvoří mikroregion Strážiště, do kterého patří všechny obce 
dotčené záměrem. Území je v ochranném pásmu vodního zdroje Švihov (Želivka). Přirozené 
centrum oblasti je Pacov, další větší obcí v území je Lukavec. Předností mikroregionu jsou 
rozsáhlá území zachované přírody, řada kulturních památek.

V katastru jednotlivých obcí je řada zemědělských závodů, průmyslových podniků 
(zpracování dřeva, výroba) i menších závodů (pily). 

Potenciálně dotčené území 

Silnice II/128 prochází zvlněným územím zemědělského charakteru, prochází však také třemi 
lesními komplexy Stražiště, Jitra (Rejd) a Pacovský les. Přechází čtyři údolí, kterými 
protékají potoky – Lukavecký, Kurážský/Panský/Trnava, Oborský a Kejtovský. Přímo 
prochází obcemi Lukavec (jej již mimo záměr), Salačova Lhota, Pacov a Eš, dotýká se však i 
katastrů dalších obcí. Na páteřní komunikaci je napojena řada silnic II. a III. třídy, které slouží 
pro obsluhu okolních obcí.

Silnice II/128 je využívána jako komunikace umožňující spojení výše uvedených výrobních 
celků s okolním světem, ale stále častěji i jako komunikace umožňující významné zkrácení 
cesty některých nákladních vozidel jedoucích z jihozápadní části kraje směrem na sever a na 
dálnici D3. Směrové i výškové vedení je pro dnešní intenzitu dopravy a provoz těžkých 
nákladních automobilů zcela nevyhovující. Bylo na ní v posledních letech zaznamenáno 
několik nehod kamionů i osobních vozů. 

V úseku mezi Lukavcem a Salačovou Lhotou je na silnici zakázán vjezd vozidel 
přepravujících náklad, který může způsobit znečištění vody (osazena značka B19 z obou 
stran).

Charakter současného využívání území

Silnice II/128 prochází velmi různorodým prostředím od průtahu městem přes nevyhovující 
průjezdy menšími obcemi až po volnou trať lemovanou stromořadími a průjezd lesem.

Krajina mimo obce je prakticky bez průmyslové činnosti s veškerými pozemky podél silnice 
II/128 mimo lesy zemědělsky využívanými. Zemědělská činnost je soustředěna do několika 
velkých zemědělských podniků.
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Lesy v území jsou v majetku Lesů ČR a dalších soukromých subjektů. Hospodaření v lesích 
probíhá podle schválených lesních hospodářských plánů.

Do Pacova, jako přirozeného centra území, jsou soustředěny přenesené působnosti státní 
správy pro okolní obce.

Narůstající intenzita dopravy a hlavně podíl těžkých vozidel v dopravním proudu (převážně 
souprav pro dopravu dřeva) má negativní vliv na životní prostředí a bezpečnost chodců 
v Salačově Lhotě, Pacově a Eši.

V extravilánových i intravilánových partiích jsou šířkové parametry silnice II/128
nevyhovující bezpečnostním nárokům dnešní dopravy. Šířka zpevnění je zde cca 6,5 m a 
v nezpevněné krajnici, mezi vozovkou a silničním příkopem se často nacházejí vzrostlé 
listnaté stromy (duby, lípy, jírovce a javory). Tato skutečnost je v přímém rozporu se 
zásadami šířkového uspořádání ČSN 73 6101. 

Doprava

Silnice II/128 je součástí páteřní sítě komunikací kraje Vysočina. V současné době není příliš 
zatížena, ale jejím plánovanou úpravou dojde ke zvýšení její atraktivity a možnému zvýšení 
dopravy. Dopravní studie pro celou páteřní síť a případné přesuny dopravy nebyla zatím 
zpracována a proto je možné posuzovat vlivy dopravy pouze na základě oficielního sčítání a 
stanovených koeficientů růstu dopravy. Byla tedy uvažována dopravní zátěž dle výsledků 
celostátního sčítání z roku 2005, přepočtená pro rok 2006 resp. 2020. 

Tab.  8 Silnice II/128 - přepočet intenzit  dle koef. silniční konference 2000
2006 2020sčítací 

profil
úsek komunikace T- těžké

24 hod
O-osobní

24 hod
C- celkové

24 hod
T- těžké
24 hod

O-osobní
24 hod

C- celkové
24 hod

2-2910 Lukavec - silnice  II/124 394 1 084 1 478 530 1 278 1 808

2-2920 silnice  II/124 – Pacov 434 1 696 2 130 577 2 000 2 575

2-2921 Pacov – silnice II/129 434 1 696 2 130 489 2 000 2 489

2-2922 Pacov centrum 1 000 5 287 6 287 1 126 6 233 7 359

2-2930 silnice  II/129 – silnice  I/19 256 1 002 1 259 288 1 182 1 470

Podle oznámení zpracovaného pro dřevozpracující závod dojde k navýšení nákladních vozidel 
z Lukavce na Pacov o cca 40 voz/den v každém směru (je zahrnuto do výhledu pro rok 2020), 
v noci doprava nebude probíhat.

Územím vede železniční trať č. 224 Tábor – Obrataň – (Pacov) - Pelhřimov – Horní Cerkev, 
na které projede denně 25 vlakových souprav. Osobní doprava je dále zabezpečována 
autobusovými linkami.

Rozvoj území podle územního plánu 

ÚP VÚC Kraj Vysočina

Územně plánovací odbor ve spolupráci s majetkovým odborem, odborem dopravy a dalšími 
odbory zadal vypracování ÚP VÚC tak, aby přeložky a obchvaty jednotlivých obcí mohly být 
navrhovány v kompetenci místních obecních úřadů na území svých katastrů. Důvodem je 
snaha nekomplikovat proces tvorby ÚP obcí tím, že při zaváhání nebo časové prodlevě z jiné 
příčiny by byly obce  podřízené ÚP VÚC.
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Územní plány jednotlivých obcí

Lukavec má platný územní plán z r. 1995 se změnou č. 2, vedení silnice II/128 je v zásadě v 
souladu s touto změnou, drobné odchylky.

Salačova Lhota má zpracovaný koncept ÚP, který je ve fázi projednávání. V návrhu tohoto 
konceptu je zapracována západní varianta, která je pod názvem Varianta ÚPnO převzata do 
technické studie. Zájmové území pro přeložku silnice II/128 kolem Salačovy Lhoty je 
v konceptu územního plánu obce dáno pruhem šířky cca 20-50 m. Projektant byl ale vyzván, 
aby hledal i další variantní řešení.

Bratřice nemají zpracovaný územní plán

Zhořec včetně k.ú. Jetřichovec má zpracovaný návrh územního plánu, který se projednává, 
změny trasy silnice by měly být zahrnuty.

Pacov – existuje platný územní plán sídelního útvaru. V současné době je v přípravě nový 
územní plán s obchvatovou komunikací.

Eš má zpracovaný návrh ÚP, ve kterém se s úpravou silnice II/128 zatím nepočítá.

Navrhovaná úprava silnice II/128 převážně kopíruje stávající silnici. V oblasti ÚP Lukavec a 
Zhořec se jedná pouze o lokální úpravy, které umožní plynulý provoz. U Pacova se trasa od 
stávající silnice odchyluje jižně od města, v Eši je největším problémem průtah obcí. U 
obchvatu Salačovy Lhoty je západní varianta zcela v souladu s ÚP, východní variantu by bylo 
nutné nově do ÚP zahrnout.

C.1.b) Schopnost přírodního prostředí snášet zátěž 

Pode údajů ČHMÚ nepatří území do seznamu území vymezených pro ochranu ekosystémů a 
vegetace.

Územní systém ekologické stability (ÚSES)

Lokální systém ekologické stability je zpracován pro jednotlivá katastrální území v různých 
termínech a různými zpracovateli a jejich úroveň se liší. Pro účely oznámení jsou dále 
uvedeny prvky ÚSES v nejbližším okolí navrhovaného záměru, seřazené od severu k jihu. 
Číslování jednotlivých prvků je převzato z jednotlivých generelů.

Územím prochází jeden regionální biokoridor a je zde jedno regionální biocentrum.

Tab. 9 Prvky ÚSES v dotčeném území

Ozn k.ú Funkce Název Popis Navrhovaná opatření
5

LBK
Lukavec funkční Porost svahové meze podél cesty (třešeň, 

jasan, jeřáb, bříza, hloh, vrba, bez, růže 
šípková).

1
RBC
730

Týmova ves funkční Strážiště Komplex lesa vrchů Hřeben a Strážiště. 
Převážně smrk s příměsí modřínu, buku, 
javoru, na sušších místech s borovicí. V místě 
pramenů a v údolích podél vodotečí 
podmáčené smrčiny a břehové olšiny. Vzácně 
zachovány porosty jedlových bučin s bukem, 
jedlí a silným zastoupením smrku.

9
RK 
398

Salačova 
Lhota

funkční Mezilesí-
Kopaniny
(Bukovice-
Strážiště)

Les s přirozenou druhovou skladbou 
odpovídající STG (vysoký podíl MZD)

V lese stávající využití, koncentrovat 
MZD. Mimo les založit dřevinné 
vegetační prvky s přirozenou druhovou 
skladbou.

27
LBK

Salačova 
Lhota

funkční, 
rámcově 
vymezené

Strážiště-
Kuráž

Les s přirozenou druhovou skladbou (vysoký 
podíl MZD)

Stávající využití, koncentrovat MZD

26
LBC

Salačova 
Lhota

navržené Kuráž Les s přirozenou druhovou skladbou (vysoký 
podíl MZD)

V lese stávající využití, koncentrovat 
MZD. Na orné založit dřevinný vegetační 
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Ozn k.ú Funkce Název Popis Navrhovaná opatření
prvek.

25
LBK

Salačova 
Lhota

funkční, 
rámcově 
vymezené

Kuráž-
Salakov

Les s přirozenou druhovou skladbou (vysoký 
podíl MZD)

Stávající využití, koncentrovat MZD

24
LBK

Salačova 
Lhota

funkční, 
rámcově 
vymezené

Salakov-
Vočadlo

Přirozeně meandrující potok s břehovými 
porosty, extenzivní kosené vlhké louky

(levý břeh Trnavy, pravý břeh viz LBK 22 v 
k.ú. Jetřichovec)

Udržování současného stavu, zákaz 
hnojení a orání luk, přípustná je možnost 
zřízení malých rybníčků (pak rozšířit 
terestrickou část prvku – odečíst vodní 
plochu

22
LBK

Jetřichovec funkční Trnava-pod 
Malou 
Černou

V trase biokoridoru tok Trnavy v travnaté nivě 
severně od Jetřichovce. Vodný tok přirozeně 
meandruje s doprovodem břehového porostu. 
Nivní louky převážně kosené, místy 
polokulturní, bylinný lem toku s převahou 
porostu Phalaris. 

Prohloubit přirozený charakter 
společenstev luhů a mokrých luk v nivě 
potoka, podél potoka údržba výběrovými 
zásahy, okolní partie nivních luk 
extenzivně obhospodařovat bez hnojení.

10
LBC

Jetřichovec částečně 
funční

Salakov Travnatá niva toku Trnava a přilehlý svah 
severně od Jetřichovce. Vodný tok přirozeně 
meandruje s doprovodem břehového porostu. 
Nivní louky převážně kosené, místy 
polokulturní, bylinný lem toku s převahou 
porostu Phalaris. Ve svahu nad tokem menší 
skalní partie.

Zachovat a prohloubit přirozený charakter 
společenstev luhů a mokrých luk. Cílem je 
vznik věkově diferencovaného porostu 
dřevinné skladby blízké přirozené přírodě.

23
LBK

Jetřichovec funkční Trnava-pod 
Bratřicemi

V trase biokoridoru tok Trnavy v travnaté nivě 
východně od Jetřichovce. Vodný tok přirozeně 
meandruje s doprovodem břehového porostu. 
Nivní louky převážně kosené, místy 
polokulturní, bylinný lem toku s převahou 
porostu Phalaris.

Prohloubit přirozený charakter 
společenstev luhů a mokrých luk v nivě 
potoka, podél potoka údržba výběrovými 
zásahy, okolní partie nivních luk 
extenzivně obhospodařovat bez hnojení.

27
LBK

Zhořec částečně 
funkční

Jitra V trase biokoridoru porosty kulturních 
smrkových kmenovin ve svazích údolí 
Panského potoka. Ojediněle vtroušeny jiné 
dřeviny

Postupné propojení pásu vějkově 
diferencovaných porostů s převládajícím 
zastoupením dřevin přirozené skladby a 
přírodě blízkým podrostním 
hospodařením.

15
LBK

Pacov nefunkční Trucbába Kontrastní biokoridor prochází velmi 
heterogenním prostředím. Zahrnuje lesní 
porosty dub, smrk, příměs borovice a modřínu. 
Dále je zde ladní vegetace polokulturní až 
kulturní louky a orná půda.

Projekt biokoridoru musí zohlednit 
veškeré biotické a abiotické vlivy 
spolupůsobící v lokalitě. Obnovit přírodě 
blízké hospodaření s vyloučením hnojení 
apod. Omezovat zdroje eutrofizace a 
ruderalizace, vysadit autochtonní dřeviny, 
ornou půdu zatravnit. 

4
LBK

Pacov nefunkční Propad Podél drobné vodoteče (Oborský potok) je 
vymezen nadlimitně. Louky s různým 
stupněm využití, kvalitní porosty v prostoru 
motokrosu. Převládá smrk doplněný břízou, 
borovicí a jedlí.

Na lukách obnovit přírodě blízké 
hospodaření s vyloučením hnojení apod. 
Kosit občas, aby byla uožněna existence 
druhů neschopných regenerace v cyklu 
pravidelných sečí. Omezovat zdroje 
eutrofizace a ruderalizace. Dodržet poměr 
zastíněných a osluněných partií, ladní 
vegetaci ponechat bez zásahu.

5
LBC

Pacov funkční U 
motokrosu

Ladní vegetace a kulturní louka v mělkém 
údolí vodoteče, běžné druhy rostlin.

Projekt biocentra musí zohlednit veškeré 
biotické a abiotické vlivy spolupůsobící v 
lokalitě. Obnovit přírodě blízké 
hospodaření s vyloučením hnojení apod –
viz LBC5.

2
LBK

Eš funkční, 
jednoznačn
ě 
vymezený

Kejtovský 
potok

Z části kosené louky v nivě meandrujícího 
Kejtovského potoka s břehovým porostem olše 
a vrby

Cílové společenstvo jedlových bučin, 
přesličkových jedlových bučin a 
smrkových olšin.
Stávající využití, částečná přestavba 
lesních porostů

Prvky územního systému ekologické stability, biocentra, biokoridory a interakční prvky jsou 
nezastavitelnými územími. 

Zvláště chráněná území

V zájmovém území není vyhlášeno žádné velkoplošné zvláště chráněné území přírody. 

Nejbližší maloplošná chráněné území PR Údolí potoka u Dolské myslivny na severu (cca 
2 km JV od Lukavce) a PP Kejtovské louky na jihu (cca 0,5 km západně od Eše) jsou od 
území záměru dostatečně vzdálena. 
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Území přírodních parků

Nejbližší přírodní park Polanka je od území vzdálen cca 7 km západně. 

Významné krajinné prvky

V území se nachází řada významných krajinných prvků ze zákona (§ 3 písm. b) zákona 
č. 114/1992 Sb.) – veškeré lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy.

Trasa tedy probíhá prakticky v celé délce kolem VKP ze zákona, z nichž jsou nejvýraznější:

vodní toky s vloženými rybníky a jejich nivy 

- Lukavecký potok od lesního komplexu Strážiště po Lukavec se třemi rybníčky, 

- Kurážský potok od lesa Strážiště se vlévá do Trnavy v lokalitě Salakov, z pravé straně do 
něj ústí bezejmenná vodoteč od koupaliště v Salačově Lhotě. Trnava v souběhu se silnicí 
II/128 tvoří společně s Panským potokem společné údolí včetně průtoku lesem Jitra. 

- Oborský a Kejtovský potok, které obtékají Pacovský les silnici II/128 pouze křižují, 
souběžně s ní však vede bezejmenný potok od Skalického rybníka, který v Eši a na 
spodním toku protéká čtyřmi rybníčky. 

Registrovaným VKP je Skalický rybník mezi obcemi Eš a Kámen.

V ÚP Zhořec jsou v katastru Jetřichovec v prostoru Hladova vyznačeny dva VKP, které tvoří 
významné interakční prvky:

- VKP č. 33 V Hnízdech – starý smrkový porost v kamenitém svahu údolí Trnavy, 
významný biotop jako stanoviště typických a ekologicky významných společenstev.
Prvek má dvě větve – po Panském potoce a po jeho bezejmenném přítoku 

- VKP č. 34 U Hladova – extenzivní, přirozená až polopřirozená vlhká až mokrá louka v 
mělkém boční údolíčku, biotop významný výskytem ohrožených rostlinných druhů.

Významnými VKP jsou lesní komplexy Strážiště, Jitra/Rejd a Pacovský les.

Mezi VKP lze počítat i Sovův park v severní části Pacova.

Významné krajinné prvky jsou chráněny před poškozováním a ničením, k případným 
zásahům, které by mohly vést k oslabení jejich ekologicko-stabilizační funkce, je nutno si 
vyžádat závazné stanovisko orgánu ochrany přírody. 

Jako chráněný památný strom je vyhlášen habr v zámeckém parku v Pacově a lípa na náměstí 
v Lukavci zcela mimo rozsah záměru. 

Lokality Natura 2000

Přírodní památka Trnava zařazena do národního seznamu evropsky významných lokalit CZ 
0613334. Jde o údolní vodní tok od Jetřichovce po údolní nádrž SV od Pelhřimova. Niva 
potoka je široká cca 100 m, okolní svahy jsou různě sklonité. Neupravený meandrující tok 
říčky Trnavy protékající zemědělskou půdou s rozptýlenou zelení místně protékající lesními 
celky. Lokalita mimořádně zachovalá v celé délce toku. Významná lokalita trvalého výskytu 
vydry říční (Lutra lutra) pro oblast Vysočiny. Trnava je jedním z nejzachovalejších vodních 
toků Vysočiny se stabilizovanou vydří populací. Tok protínají místní komunikace s nízkým 
provozem a většina přemostění toku je vyhovující z hlediska průchodnosti vydrou. Tok 
prochází intravilánem několika malých obcí a není zatížen komunálním odpadem.

Nejbližší vyhlášenou Ptačí oblastí je Třeboňsko.
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Území historického, kulturního nebo archeologického významu

Nejstarší známá historie osídlení území zasahuje do přelomu 13. a 14. století. První písemné 
zmínky jsou ze začátku 14. století a hmotné doklady jsou ještě starší. 

Jádro města Pacov s renesančními, barokními a neoklasicistními domy je městskou 
památkovou rezervací.

Pro celé sídlo Eš je podán návrh na vyhlášení obce jako vesnické památkové zóny

Eš se nalézá v ochranném pásmu hradu Kámen, který je vzdálen cca 1,5 km JV.

Zájmové území celé silnice II/128 je územím s možnými archeologickými nálezy ve smyslu 
§ 22 zák.č. 20/1987 Sb. v platném znění.

Území hustě zalidněná

Území je osídleno poměrně řídce, přirozeným centrem je největší město Pacov. Do správního 
obvodu města Pacov jako obce s rozšířenou působností patří všechny obce v mikroregionu 
Stražiště. Další větší obcí je Lukavec, počet obyvatelstva v ostatních obcích se počítá na 
desítky až stovky osob. Na trase záměru se nalézají čtyři obce.

Tab.  10 Počty obyvatel – Statistický lexikon obcí ČR 2005

Domů ObyvatelObec Jednotka
celkem trvale rekreačně

Lukavec 273 222 37 988
Salačova Lhota 38 26 7 115
Pacov 918 785 38 4714

Pacov-střed 458 391 13 1714
Eš 38 15 21 51

Ze sčítání jsou vybrány části obcí, které leží přímo na trase silnice II/128.

Kromě uvedených obcí jsou podél silnice II/128 osamělé domy:
 U Vlachů jižně od Lukavce – Týmova Ves čp. 22
 Hájovna v lese Strážiště/Hřeben – Týmova Ves čp. 2
 Samota Kuráž východně od Salačovy Lhoty čp. 28
 Hladov v údolí Trnavy (v současné době pila) – Jetřichovec čp. 45
 U Neckářů (Hladov) u přítoku do Panského potoka – Zhořec čp. 32
 Samota v Rejdu u Panského potoka – Zhořec čp. 33
 Hájovna Propad – Pacov čp. 580
 Údolí Kejtovského potoka severně od Eše

o Drážní domek – Pacov čp. 368
o Usedlost západně od silnice – Eš čp. 36
o Červený mlýn východně od silnice – Eš čp. 32

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení

Území je poměrně málo zatíženo, dopravní zátěž není příliš velká. Podstatný je však velký 
podíl těžkých nákladních vozidel přepravujících dřevo. 

Imisní situaci v centru města Pacov proti okolí zhoršuje kotlinový charakter města, kde ke 
zhoršené imisní situaci přispívají, zejména v zimních měsících, zhoršené rozptylové 
podmínky (poměrně velký podíl bezvětří – 24 %) a domácnosti, které jsou přes zavedení 
plynu do města stále vytápěny tuhými palivy. Ostatní obce v území (kromě obec Kámen) 
nejsou plynofikovány.
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Město není uvedeno v seznamu obcí s překročením limitních hodnot pro ochranu zdraví ve 
smyslu zákona č. 86/2002 Sb.

Staré ekologické zátěže

U  obce Salačova Lhota se nachází skládka odpadů č. 0254. Skládka leží ve směru na obec 
Mezilesí cca 400 m od obce Salačova Lhota. Provoz na skládce je v současné době řízený, 
probíhá průběžná rekultivace.

Skládka č. 10 je v k.ú. Bratřice a nebyla povolena. Skládka je již rekultivována.

Na území obce Eš je evidována rekultivovaná skládka odpadů jižně od obce č. 69.

Všechny skládky jsou v dostatečné vzdálenosti od navrhovaného záměru.
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C.2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 
budou pravděpodobně významně ovlivněny

Klimatické poměry

Podnebí bioregionu dominuje mírně teplá oblast MT 10 (dle Quitta ), pouze výše položená 
území patří do oblasti  MT 9 a MT 7. Ovlivnění reliéfem se projevuje především teplotními 
inverzemi.

Podle Atlasu podnebí patří území do mírně teplé oblasti, okrsek  B5 mírně teplý, mírně vlhký, 
vrchovinový.

Tab.  11 Průměrná četnost větrů v roce

Rychlost 
větru m.s-1

S SV V JV J JZ Z SZ CALM Součet

Součet 1,8 3,1 10,4 9,4 2,8 17,0 23,0 8,2 24,3 100

Graf větrné růžice s rozlišením jednotlivých stabilitních a rychlostních tříd je součástí 
rozptylové studie – příloha B.3.

Tab.  12 Průměrné srážky (v mm) a průměrné měsíční teploty vzduchu (ve ° C)
měsíc I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII rok

srážky 42 34 40 48 66 75 88 86 50 50 40 38 657

teplota -3,1 -1,8 2,0 6,6 12,1 15,0 16,7 15,8 12,2 6,8 1,6 -1,7 6,8

Převládající směr větru je západní až jihozápadní. Pro místa v údolí se provětrávání zhoršuje, 
neboť sousedící terén tvoří pro západní větry překážku. Poměrně velký podíl v údolích 
(Pacov) má bezvětří – 24 %.

Za těchto nepříznivých stavů pak převládá znečišťování přízemního ovzduší nízkými a 
chladnými zdroji (především lokální vytápění a doprava). V údolní poloze středu města je 
menší intenzitou větrného proudění a větší vlhkostí vzduchu podmiňována větší četnost 
výskytu radiačních inverzí, která je podporována stékáním chladnějšího vzduchu z okolních 
vyvýšenin do údolí na jehož dně se ukládá a přispívá k dalšímu prochlazování nejspodnější 
vrstvy vzduchu. Zejména v zimním období jsou tyto polohy postihovány výraznějším 
znečištěním ovzduší než okolní, výše položená území.

Geomorfologie

Dle regionálního geomorfologického členění České republiky (Czudek, T. a kol., 1972) je  
zájmové území zařazeno do:

Subsystému: Hercynská pohoří
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Provincie: Česká vysočina
Subprovincie:  Česko-moravská soustava
Oblast: Českomoravská vrchovina
Celek: Křemešnická vrchovina
Podcelek: Želivská pahorkatina, Pacovská pahorkatina

Morfologie terénu je velmi členitá. Nejvyšším místem území je Strážiště 744 m n.m., 
nejnižším místem pak údolí Trnavy 488 m n.m, lokální rozdíly tak dosahují až 250 m.

Silnice II/128 od Lukavce po Eš překonává dva hřebeny a vede ve třech údolích ve výšce 493 
– 676 m n.m.

Ovzduší

Kraj Vysočina je z hlediska klasických znečišťujících látek spíše méně znečištěným krajem. Z 
hlediska znečištění ozónem je však nejzatíženějším regionem, prakticky na celém území je 
překračován dlouhodobý imisní cíl pro lidské zdraví a cílový imisní limit pro ochranu 
ekosystémů a vegetace na celém území pro nějž je tento limit uplatňován.

Znečištění ovzduší je dnes obecně pokládáno za nejzávažnější faktor devastace prostředí; 
ovlivňuje zdravotní stav obyvatel a poškozuje přírodní prostředí v rozsáhlých oblastech.

Emise

Údaje o emisní situaci jsou obsaženy v Registru zdrojů znečištění ovzduší (REZZO). Větší 
zdroje emisí se nacházejí v Pacově a Lukavci. Hlavními původci emisí amoniaku jsou dle 
podkladu databází REZZO velkochovy hospodářských zvířat.

Město je napojeno na zásobování zemním plynem a část města je na rozvod napojeno. Tato 
skutečnost pozitivně přispívá ke kvalitě ovzduší v obci, především při inverzních situacích, je 
však třeba mít na paměti, že téměř 60 % obyvatel používá tuhá paliva. 

Provoz motorových vozidel po komunikaci je význačným zdrojem emisí. Jedná se o látky 
vznikající při provozu spalovacích motorů vozidel. Uvedenými zdroji jsou emitovány 
především oxidy síry, prašný aerosol, oxid uhličitý, oxid uhelnatý, celkové uhlovodíky, 
benzen. Těmito škodlivinami se dále zabývá rozptylová studie. 

Imise

Imisní situaci města podstatnou měrou ovlivňují lokální (malé) zdroje emisí (REZZO 3). 
Městský úřad eviduje tyto malé zdroje (pod 200 kW) - určuje výši poplatků za znečišťování 
ovzduší jednotlivým podnikatelským subjektům. Neexistuje však evidence lokálních topenišť 
- domácností.

V nejbližším okolí města není žádná stanice monitorující znečištění ovzduší. K lokálnímu
zvýšení imisních zátěží (zejména škodlivinami CO, NOx a těžkými kovy) dochází v důsledku 
automobilové dopravy, ta je však v současné době poměrně nízká.

Celkově lze konstatovat, že podle předběžného šetření je stav ovzduší v území dobrý, Okolí 
Pacova není mezi oblastmi z hlediska zhoršené kvality ovzduší pro obyvatelstvo. Je zde však 
překračován imisní limit pro ochranu ekosystémů a vegetace AOT40 pro ozon.

Český hydrometeorologický ústav vydává pravidelně přehled zpracovaných výsledků ve 
formě publikací. Z těchto zdrojů vychází další údaje o pozadí posuzované lokality. Z těchto 
zdrojů však nelze určit zatížení pozadí všemi zde uvažovanými látkami. Sledování dalších 
látek jsou pouze sporadická a neexistuje měření kontinuální.
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Z graficky zpracovaných údajů nelze odečíst skutečnou hodnotu průměrné roční koncentrace 
uvedených škodlivin v uvažované trase. Bude jistě výrazně nižší než poslední izolinie 20 
g*m-3 pro NOx a 10 g*m-3 SO2.

Hodnověrné údaje o průměrných imisních hodnotách – pozadí – pro kratší interval nelze pro 
území bez kontinuálního měření zpracovat.

Hluk

Zdrojem hluku, souvisejícím s provozem silnice, je hluk z dopravy, tj. projíždějící motorová 
vozidla. Hluk motorových vozidel způsobují:

- pohonné jednotky vozidel v chodu,
- styk jedoucích vozidel s vozovkou,
- aerodynamické účinky karosérií a nevhodně uložených nákladů jedoucích vozidel 

Hladina hluku je závislá na:

- intenzitě, skladbě a rychlosti dopravního proudu,
- konstrukčním uspořádání komunikace (charakter trasy, konstrukce vozovky, zejména 

krytu, podélném sklonu apod.),
- utváření prostoru, kterým se hluk šíří.

Ochrana proti hluku

Chráněný venkovní prostor a chráněný venkovní prostor staveb je definován zákonem 
č.258/2000 Sb. „O ochraně veřejného zdraví“ ve znění pozdějších předpisů. Chráněným 
venkovním prostorem se rozumí nezastavěné pozemky, které jsou užívány k rekreaci, sportu, 
léčení a výuce, s výjimkou  prostor určených pro zemědělské, lesů a venkovních pracovišť. 
Chráněným venkovním prostorem staveb se rozumí prostor do 2 m okolo rodinných domů, 
bytových domů, staveb pro školní a předškolní výchovu a pro zdravotní a sociální účely, 
jakož i funkčně obdobných staveb..

Dle vládního nařízení č.148/2006 Sb. “O ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a 
vibrací” se hodnoty hluku vyjadřují ekvivalentní hladinou akustického tlaku A LAeq,T    a 
v případě hluku z dopravy se stanoví pro celou denní a noční dobu. Nejvyšší přípustná 
ekvivalentní hladina akustického tlaku A v chráněném venkovním prostoru a chráněném 
venkovním prostoru staveb se stanoví součtem základní hladiny hluku LAeq,T a příslušné 
korekce (dle přílohy č.3), přihlížející k místním podmínkám a denní době.

Základní hladina hluku: LAeq,T =        50  dB

Nově plánovaná přeložka komunikace II/128 je v úseku Lukavec, Pacov, Eš ve smyslu 
vládního nařízení č.148/2006 Sb. komunikací hlavní, přípustné limity v jejím okolí jsou proto
60dB ve dne (6-22)hod a 50dB (resp. 55 dB v ochranném pásmu dráhy) v noci (22-6hod). 
V  úseku trasy nové přeložky procházející Pacovem po stávajícím průtahu lze uplatnit v obci 
starou hlukovou zátěž z dopravy na pozemních komunikacích, neboť po vybudování přeložky  
silnice II/128 dojde v tomto úseku pouze ke změně šířkového uspořádání, nikoli však ke 
změně směrového či výškového vedení komunikace, ke zhoršení stávající hlučnosti 
v chráněném venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru nedojde. 
V tomto případě jsou tedy za hraniční hodnoty hlukové emise z dopravy považovány hodnoty
70dB v době denní (6-22hod) a 60dB v době noční (22-6hod). 

Přípustné hladiny hluku uvnitř obytných objektů a staveb občanského vybavení jsou 
stanoveny dle §10 ekvivalentní hladinou akustického tlaku LAeq,T = 40 dB a korekcí, 
přihlížejících k využití prostoru a denní době podle tabulky č. 2 část A předpisu. Pro hluk 
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z dopravy na veřejných komunikacích a železnicích a pro hluk z leteckého provozu se stanoví 
pro celou denní a noční dobu.

Pokud by bylo technicky prokázáno, že ve stávající zástavbě, po vyčerpání všech prostředků její 
ochrany před hlukem, není technicky možné dodržet nejvyšší přípustnou hladinu hluku ve 
venkovním prostoru, je nutné potřebnou ochranu chráněných vnitřních prostorů staveb před 
hlukem zajistit tak, aby byl splněn hlukový limit uvnitř obytných budov, přitom musí být 
zachována možnost jejich potřebného větrání.

V tomto případě jsou tedy platné limity pro obytné místnosti chráněných objektů 45dB 
v době denní (6-22hod) a 35dB v době noční (22-6hod) .

Ovlivněná zástavba

V Salačově Lhotě je průběh silnice vzhledem k intenzitě dopravy i provozu těžkých 
nákladních automobilů zcela nevyhovující. V obci je běžná vesnická zástavba, zpravidla  
jednopodlažní resp. dvoupodlažní rodinné domky. Chráněný objekt samota Kuráž se nachází 
v poblíž místní komunikace spojující Salačovu Lhotu a obec Bratřice. Dle územního plánu je 
rozvoj zón určených k zastavění obytnými objekty na východ i západ od obce. 

Stávající silnice II/128 je vedena jako průtah přes město Pacov. Zástavbu ve městě tvoří 
zpravidla dvoupodlažní, maximálně trojpodlažní obytné objekty. Ty se nacházejí po obou 
stranách komunikace, v její těsné blízkosti.

Stávající silnice II/128 je severo-jižním průtahem přes obec Eš. V obci je běžná vesnická 
zástavba, zpravidla  jednopodlažní vesnická obydlí resp. dvoupodlažní rodinné domky.

Kromě zástavby v uvedených obcích se na trase silnice nachází řada osamělých budov, které 
jsou uvedeny v kap. C.1.b) 

U objektů v těsné blízkosti silnice jsou již v současné době překračovány hlukové limity, 
situace v případě, že by se záměr nerealizoval je uvedena v kap. B.III – stáv. II/128.

Geologie

Z geologického hlediska náleží zájmové území moldanubiku. Předkvartérní podloží je 
budováno biotitickými a silimaniticko-biotitickými pararulami, místy migmatizovanými. 
V sérii moldanubika jsou zastoupeny i vložky metamorfovaných hornin, které jsou však jen  
malého rozsahu. Zvětralinový plášť je tvořen silně až zcela zvětralými horninami převážně 
charakteru písčitého jílu, hlinitého písku, místy jílovitého písku, ojediněle písku s příměsí 
jemnozrnné zeminy a jílu se střední plasticitou. 

Rozšíření a mocnost kvartérních sedimentů je dáno petrografickým složením hornin a 
morfologií terénu. Na lokalitě je kvartér reprezentován písčitou hlínou, písčitým jílem, pískem 
jílovitým a hlinitým, pískem s příměsí jemnozrnné zeminy. Místy je kvartér zastoupen 
hlinito–kamenitými sutěmi a štěrkovými sedimenty. Povrch terénu je překryt vrstvou 
humózní písčité hlíny a lesní hrabanky, místy navážkami, tj. násypy stávajících komunikací. 
Mocnost kvartérního pokryvu se pohybuje od 0,3 do 2 m, místy 3,8 m. 

V rámci DÚR byl proveden  inženýrskogeologický průzkum, který mj. konstatuje, že:
- geotechnické prostředí lze hodnotit jako monotónní a z geologického hlediska je 

projektovaná rekonstrukce silnice proveditelná bez extrémně nákladných opatření, 
- inženýrskogeologické poměry v místech mostů jsou vhodné pro hloubkové, ale i pro 

plošné založení, 
- materiály získané ze zářezů a odřezů jsou vhodné a velmi vhodné do násypů a použitelné 

bez úprav pokud nedojde k jejich znehodnocení srážkovou vodou,
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- v podloží násypů a přísypů je nutné v místech výskytu fluviálních sedimentů provést 
mechanické zlepšení tohoto podloží,

- materiály ze zářezu jsou použitelné do AZ  za předpokladu přidání hydraulických pojiv 
pro dosažení potřebné únosnosti na pláni, pokud bude trasa vedena v úrovni terénu, 
v zářezech, v odřezech bude nutná úprava zemin hydraulickými pojivy (na celou mocnost 
AZ), resp. jejich výměnou vhodnějším štěrkovitým materiálem,

- svahy odřezů a zářezů budou převážně tvořeny nebezpečně namrzavými  litologickými 
typy. Z uvedeného důvodu je nutná jejich ochrana, minimálně překrytím humózním 
horizontem minimální mocnosti do 0,35 m.

- při projektované rekonstrukce silnice se uvažuje s využitím i stávajícího silničního tělesa, 
v další etapě průzkumných prací je nutné ověření  složení této stavby, pro násypy  a 
přísypy (rozšíření stávajícího tělesa) je nutné uvažovat s důsledným řešením jejich 
vzájemného navázání,  

- při výstavbě je nutné vyžadovat vysokou úroveň technologické disciplíny a kázně při 
provádění veškerých zemních těles v projektované trase. 

Hydrogeologie 

Zájmové území náleží hydrogeologickému rajónu 652 – Krystalinikum v povodí Sázavy 
(Olmer, Kessl, 1990). Podzemní voda je vázána na zónu zvětralin a připovrchového rozpojení 
puklin, případně na poruchová pásma. Vytváří se zde mělký horizont podzemní vody s volnou 
hladinou.

Z hydrogeologického hlediska je zájmové území hydrogeologickým masivem tzn., že je zde 
vyvinut jedno-kolektorový zvodnělý systém s dvojí propustností. Jediný regionálně rozšířený 
kolektor se nachází v zóně zvětralin a připovrchového rozpojení puklin, neboť zdravé horniny 
jsou pro vodu prakticky nepropustné. Kolektor probíhá konformně s povrchem terénu a jeho 
mocnost nepřesahuje několik desítek metrů. Směr proudění podzemní vody je generelně do 
údolí místních vodotečí, byť lokálně může být ovlivněn průběhem propustných tektonických 
linií. Mělké podzemní vody krystalinika jsou převážně typu Ca – Mg – HCO3 – SO4 s nízkou 
celkovou mineralizací, tj. cca do 300 mg/l. Hodnota pH se dle archivních rozborů pohybuje 
v rozmezí od 6,5 do 7,07, ojediněle dosahuje hodnot kolem 5,9. Podzemní voda vykazuje dle 
ČSN EN 206-1 slabou až střední agresivitu stupně XA1 až XA2. Agresivita je způsobena 
obsahem agresivního CO2 a hodnotou pH. 

Podzemní voda

V okolí trasy komunikace byly vodohospodářským orgánem ONV Pelhřimov pod č.j. 
VLHZ/1329/1980-A/20 ze dne 9.6.1980 vyhlášeny zdroje hromadného zásobení pitnou vodou 
uvedené v Tab.  13.

Tab.  13 Vodní zdroje
Povolený odběrNázev zdroje Způsob jímání

l/s m3/rok
Místo zásobení

Strážiště 6x jímací zářez 6,0 250 000 Pacov
Salačova Lhota 2x jímací zářez 1,0 50 000 Salačova Lhota

Lukavec 2x studna + zářez 2,0 75 000 Lukavec

Pásma hygienické ochrany výše uvedených vodních zdrojů jsou zakreslena v situaci 1:10 000.

Povrchová voda

Hydrologicky území náleží do povodí Želivky s číslem hydrologického pořadí 1-09-02 nad 
vodním dílem Švihov. Dotčené území spadá do povodí několika toků. Severní část trasy 
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v okolí Lukavce leží v povodí Lukaveckého potoka č.h.p. 1-09-02-077. Zbytek trasy leží 
v povodí Trnavy č.h.p. 1-09-02-046 a jejich přítoků Huťského potoka č.h.p. 1-09-02-045, 
Kurážského potoka č.h.p. 1-09-02-046, Panského potoka č.h.p. 1-09-02-047, Kejtovského 
potoka č.h.p. 1-09-02-055 a jeho bezejmenného pravostranného přítoku od Eše č.h.p. 1-09-02-
055. Kromě průchodu obcemi jde o toky s přirozeným charakterem dna i břehů a s četnými 
volnými meandry. 

Území v okolí sledované komunikace je chudé na vodní plochy a trasa se jich nedotýká.

Celé území záměru je v ochranném pásmu vodního zdroje Švihov (Želivka). Horní části 
povodí Trnavy a Kejtovského potoka jsou zařazeny vyhláškou č. 470/2001 Sb. mezi 
významné toky. Tato území jsou mimo dosah vlivu sledované komunikace. Vodoteče mají 
pro území krajinotvorný význam. Kvalita vody v tocích při vizuálním hodnocení je velmi 
dobrá. 

Většina obcí podél trasy komunikace má vybudovanou stokovou kanalizační síť ukončenou 
v čistírně odpadních vod. Vyčištěné vody jsou vypouštěny do výše jmenovaných vodotečí. 
Povrchové vody ze stávajících silnic odtékají do recipientů bez předčištění. Zimní údržba 
komunikace v celém dotčeném úseku je povolena pouze inertními prostředky.

Tab.  14 Charakteristické hydrologické údaje recipientů
Vodoteč/ profil Plocha 

povodí
[km2]

Průměrný 
roční srážkový 

úhrn
[mm]

Průměrný 
dlouhodobý roční 

průtok
[l/s]

odtokový
součinitel

Průměrný 
otok 

z povodí za 
rok (tis.m3)

Lukavecký p. (nad Pivovarským r.) 1,86 745 17 0,30 416

Kurážský p. (ústí do Trnavy) 3,96 740 35 0,25 733

Trnava (ř.km. 34,5) 112 715 980 0,35 28 028

Panský p. (ústí do Trnavy) 5,59 740 50 0,25 1 034

Kejtovský p. (ř.km 8,5) 55,8 725 690 0,35 14 159

pravostr. přítok Kejtovského p. 
od Eše (ústí) 3,31 740 30 0,30 735

Zdroj: Atlas hydrologických poměrů ČSSR (ČHMÚ Praha) - analogie

Půda

V území převládají kyselé typické kambizemě, ve vyšších polohách bystrické kambizemě, 
charakteristickou vlastností naprosté většiny půdních substrátů v oblasti je nedostatek CaCO3. 
Lesy pokrývají asi 31% plochy bioregionu, jen ojediněle jsou původní, převážně jsou zde 
monokultury smrku, méně borovice. Odlesněné plochy jsou převážně zemědělsky využívány 
jako pole (45% plochy zaujímá orná půda ).

Z údajů BPEJ vyplývá, že se jedná převážně o hnědé půdy kyselé a jejich oglejené formy 
převážně na rulách, žulách a svorech, středně těžké až lehčí, mírně štěrkovité, většinou s 
dobrými vláhovými poměry, slabě až středně skeletovité, mělké. V údolních nivách vznikly 
půdy především působením vodního toku - denudací a sedimentací. Převažují naplavené 
fluvizemě často oglejené a v místech s pomaleným odtokem gleje.

Půdy (BPEJ 7.29.01, 7.29.11) patří do I. třídy ochrany zemědělské půdy (bonitně nejcennější 
půdy v jednotlivých klimatických regionech, převážně v plochách rovinných nebo jen mírně 
sklonitých, které je možno odejmout ze ZPF pouze výjimečně a to převážně na záměry 
související s obnovou ekologické stability krajiny, případně pro liniové stavby zásadního 
významu) nebo (BPEJ 7.29.04) do II. třídy ochrany zemědělské půdy (půdy, které mají v 
rámci jednotlivých klimatických regionů nadprůměrnou produkční schopnost. Ve vztahu k 
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ochraně ZPF jde o půdy vysoce chráněné, jen podmíněně odnímatelné a s ohledem na územní 
plánování také jen podmíněně zastavitelné), případně (BPEJ 7.50.11) do III třídy ochrany 
zemědělské půdy (půdy v jednotlivých klimatických regionech s průměrnou produkční 
schopností a středním stupněm ochrany, které je možné v územním plánování využít pro 
eventuelní výstavbu).

Přírodní podmínky pro provozování zemědělské výroby jsou průměrné. Zemědělství se 
orientuje zejména na extenzivnější formy hospodaření, rezervy jsou v zastoupení a podílu 
ekologicky hospodařících zemědělců.

Poměrně značná část zemědělských pozemků je meliorována, většinou se jedná o menší, 
vzájemně nepropojená území. Zásah do meliorací představuje technický problém. 

Ve vyšších polohách území jsou lesní masivy, které patří do kategorie hospodářských lesů. 
Podle vyhlášky MZe č. 83/1996 Sb. patří lesy do přírodní lesní oblasti č. 10 – Českomoravská 
vrchovina 

Seismicita

Podle GFÚ AV ČR patří Hranice do oblasti, kde lze očekávat zemětřesení až stupně 5-6 na 
dvanáctibodové makroseismické stupnici MSK-64 ( Zemětřesení je pocítěno většinou lidí 
uvnitř i venku, ztráta rovnováhy. Může dojít k poruchám budov, silnic, potrubí, mohou být 
ovlivněny prameny). 

Radonové riziko

Dle Odvozené mapy radonového rizika ČR (1 : 200 000) leží celé území v kategorii 2 -
střední radonové riziko  - označení 2Kr.

Ke každému investičnímu záměru, kde se dlouhodoběji shromažďují lidé, musí být 
stavebníkem opatřeno měření radonového rizika. Pro výstavbu silnice nejsou potřebná žádná 
opatření.

Flora

Bioregion leží na pomezí jižních, středních Čech a jižní Moravy, přitom se nachází na 
hlavním evropském rozvodí. Zabírá geomorfologický celek Křemešnická vrchovina, 
s vyjímkou Jindřichohradecké pahorkatiny a severního výběžku, a zabírá také západní okraj 
Křižanovské vrchoviny. Bioregion je tvořen zdviženou plochou vrchovinou, převážně 
budovanou rulami. Má biotu 4. bukového a slaběji vyvinutého 5. jedlobukového stupně.

Potenciální vegetaci převážné části území tvoří bikové bučiny , na vystupujících hřbetech a 
kopcích či v údolních zářezech květnaté bučiny, na skalnatých vrcholech i suťové lesy. 
V depresích jsou malé lokality podmáčených smrčin a rašelinišť.

V současné krajině jsou charakteristické drobné rašelinné louky, menší rybníky a fragmenty 
podhorských bučin, převažují však kulturní smrčiny a orná půda.

Lesy pokrývají asi 44% plochy zájmového území, jen ojediněle jsou původní, převážně jsou 
zde monokultury smrku a borovice. Odlesněné plochy jsou převážně zemědělsky využívány 
jako pole (27% plochy zaujímá orná půda).

Pro zjištění podrobných podmínek v zájmovém území byl zpracován orientační biologický 
průzkum a průzkum vzrostlé zeleně, který tvoří část dendrologického průzkumu pro potřeb 
DÚR. Výsledky obou průzkumů jsou uvedeny v příloze B.1, kde lze nalézt podrobnější údaje.

V biologickém průzkumu jsou zjištěné poznatky geobotanické a floristické poznatky 
popisovány po jednotlivých úsecích od jihu k severu. Stručně je vždy uvedeno doporučení k 
vedení trasy komunikace s ohledem na ochranu cenných biotopů či dřevin doprovázejících 
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stávající komunikaci. Uvedená doporučení byla brána v úvahu při směrovém návrhu 
komunikace. Hlavním dalším požadavkem je omezení solení v zimním období.

V nivě Panského potoka je velmi cenný lesní úsek, v nejnižší partii přetíná potoční olšinu, 
která doprovází malý vodní tok (v biologickém průzkumu označen č. 16). Velmi cenný porost 
olšiny zasluhuje dodatečný detailní biologický průzkum.

Na řešeném území se jako doprovodná zeleň komunikace často vyskytují různorodá 
stromořadí vyšší či nižší sadovnické hodnoty a v různém zdravotním a vitalitním stavu. Ve 
směru Lukavec – Pacov se postupně nacházejí stromořadí z těchto druhů: bříza bělokorá (od 
Lukavce až po les), javor klen a javor mléč (za Salačovou Lhotou, za křižovatkou na 
Těchobuz v lese, za hájovnou), jasan ztepilý (v obci Eš), dub letní (severně od Pacova), 
švestka domácí, topol černý (za Pacovem ve směru na Eš ), jabloň (za obcí Eš). Ostatní 
doprovodná zeleň vyjma lesa je většinou průměrné sadovnické hodnoty a tvoří ji převážně 
listnaté dřeviny. 

Významnější oboustranné stromořadí se nachází severně od  Pacova. Jedná se o oboustranné 
stromořadí dubu letního, které svým stářím a společenskou hodnotou ostatní stromořadí na 
trase značně převyšuje. Na dubovém stromořadí se však dají vypozorovat obzvlášť na 
kmenech a bázích kmene poměrně častá poranění způsobená vlivem dopravy. Stromy rostou 
v bezprostřední blízkosti komunikace a častými přejezdy hlavně kamionové a nákladní 
dopravy zřetelně trpí. Jedná se o významné exempláře stromů které bude třeba náležitě 
ochránit a na trase by mělo být stromořadí zachováno alespoň jako jednostranné. Dá se 
předpokládat, že stromořadí by v budoucnu bez změny místního provozu vlivem dopravní 
zátěže značně trpěly. 

Další významná zeleň se nachází v obci Eš v prostoru u kapličky. Jedná se o vzrostlé lípy 
srdčité, které bude nutno také ochránit větší měrou z důvodu jejich velkého významu.

Západní varianta obchvatu Salačovy Lhoty opouští stávající silnici na konci smrkového lesa 
kde vstupuje do volného pole. Následně se pak kříží se dvěma stromořadími. První stromořadí 
již není zcela souvislé a skládá se ze vzrostlých stromů javor klen, (průměrně 12-15m vysoké, 
kmen 30-50cm). Druhé stromořadí je poměrně mladší oboustranné a skládá se z břízy 
bělokoré.  Následně se pak přes pole a jehličnatý pás (remízek ze smrkové monokultury 10-
15m vysoké) připojuje k současné komunikaci. 

Východní varianta obchvatu Salačovy Lhoty se odklání od stávající silnice v jehličnatém lese 
skládajícím se převážně ze smrků. V místě, kde protíná silnici ve směru na Bratřice se nachází 
zapojený porost převážně složený z topolu osika a stromořadí jeřábu obecného, průměrně 3 m 
vysoké, které není v dobrém zdravotním a vitalitním stavu. Poté se opět přes pole trasa 
napojuje na stávající komunikaci kde se nachází jednostranné stromořadí javorů. Stromy by 
bylo patrně potřeba z větší části kácet. 

Předchozí text se zmiňuje o dřevinách které značně převyšují svou hodnotou ostatní zeleň na 
dané trase a bude je třeba chránit zvlášť obezřetně. Ostatní zeleň však musí být chápána jako 
součást krajinného rázu ve kterém hraje svou velkou úlohu. Jednotlivé dřeviny nemusejí mít 
nikterak vysokou sadovnickou hodnotu. Jako celek však jejich význam značně narůstá.

Řešená trasa vede z poměrně velké části mezi Pacovem a Lukavcem jehličnatým lesem –
třemi lesními masivy. Převážně se jedná o monokultury smrku obecného, na okrajích lesa u 
stávající silnice se pak v některých úsecích objevují listnáče s převahou dubu lesního. Porost 
lesa není v jednotlivých úsecích stejně starý. Věková kategorie lesa se pohybuje od 20 do 120 
let a průměrná výška porostu je 25 m.
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Fauna

Ve druhé části biologického hodnocení jsou uvedeny vybrané informace z archivních prací 
poskytnutých MěÚ Pacov, týkající se dřívějších faunistických průzkumů, výsledky lze 
shrnout následovně.

Z měkkýšů převládají druhy běžné, široce rozšířené. Chybí druhy čistě lesní, což souvisí 
s absencí původních lesních biotopů. Za cenný nález lze označit alpský druh Eucobresia 
diaphana. Výskyt chráněné (silně ohrožené) škeble rybničné lze očekávat i na jiných 
rybnících blízko posuzované trasy.

Hodnocené trasy se týká jediná z lokalit arachnofauny vybraných mokřadních maloplošných 
chráněných území, a to PP Kejtovské louky. Na lokalitě bylo zjištěno celkem 47 druhů 
pavouků, z toho tři druhy  jsou reliktní, dva druhy jsou vzácné. Význam těchto informací pro 
záměr je omezený.

Na lokalitě PP Kejtovské louky bylo zjištěno celkem 22 druhů střevlíkovitých brouků, z toho 
14 patří mezi druhy adaptabilní a 8 mezi druhy eurytopní. Mezi zajímavější nález patří druh 
Trechus abtusus Er. – východní hranice rozšíření tohoto druhu. Ačkoliv lokalita leží mimo 
trasu, lze očekávat, že obdobný charakter budou mít nivní polohy Kejtovského potoka.

V lesním komplexu Stražiště je potvrzena přítomnost řady druhů (celkem 515 druhů motýlů) 
s těžištěm výskytu v horských polohách, což připomíná podhorský charakter mnohých lokalit 
Českomoravské vrchoviny. Mezi význačnými nálezy jsou jak druhy horské, tak druhy 
teplomilné stepní, což potvrzuje biotopovou pestrost lesního komplexu Stražiště. V druhovém 
spektru převládají druhy jehličnatého lesa. Druhová bohatost lesních biotopů Stražiště 
upozorňuje na nutnost jejich ochrany v rámci realizace lesního hospodářského plánu. 
V souvislosti s projektovanou stavbou komunikace je třeba zdůraznit nutnost minimalizace 
negativních dopadů stavby a jejího provozování na přilehlé, především druhově pestřejší lesní 
biotopy a biotopy doprovázející drobné lesní vodoteče a mokřady.

Z přehledu o výskytu jednotlivých druhů obojživelníků a plazů Pelhřimovska lze očekávat na 
biotopech ovlivněných projektovanou stavbou tyto druhy:
- čolek obecný (silně ohrožený) – rybníčky na Lukaveckém potoce
- ropucha obecná (ohrožený druh) – rybníčky podél celé trasy
- skokan hnědý – v okolí rybníčků a v rybníčcích podél celé trasy
- ještěrka živorodá (silně ohrožený druh) – luční biotopy při trase Lukavec – Salačova Lhota, vrch 

Stražiště, okraj lesa severně Salačovy Lhoty, okraj lesa severně Bratřic
- zmije obecná (kriticky ohrožený druh) – severovýchodně Bratřic na okraji lesa

Dle posouzení autora biologického průzkumu lze očekávat řadu druhů obojživelníků i plazů 
na mnohých dalších lokalitách dotčených stavbou.

Práce zpracovávající výsledky síťového mapování savců Pelhřimovska se dotýká posuzované 
trasy v lokalitách Bratřice – Stražiště, Hrádek u Pacova, Pacov – Pohodnice, Kámen, Vysoká 
Lhota u Kamene. Druhové spektrum svědčí o poměrně vysoké zachovalosti zkoumaného 
regionu. Analogií lze na trase předpokládat výskyt uváděných druhů savců, které byly zjištěny 
v blízkém sousedství ve čtvercích a lokalitách, z nichž je vydra říční (Lutra lutra) –
nehojný, zranitelný a zvláště chráněný (silně ohrožený) druh. Ostatní savci jsou převážně 
běžně se vyskytující druhy, z nichž jako ohrožené či hájené uvádí netopýra dlouhouchého, 
veverku obecnou, kolčavu a  hranostaje.

Krajina a ekosystémy

Krajina území je kopcovitá, poměrně zalesněná, jsou zde velké výškové rozdíly, atraktivita 
území spočívá ve členitosti. Krajinnými prvky, které podstatně ovlivňují ráz krajiny, jsou 
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vodoteče a lesní masivy. Z krajinářského hlediska se jedná o krajinu harmonickou, 
kultivovanou, přírodě blízkou a intenzivně zemědělsky využívanou.

Osídlení je historické s plynulým vývojem a poměrně vysokým poměrem trvale bydlícího 
obyvatelstva. Malá sídla obklopují pole louky, pastviny a lesní porosty. Osamělé budovy, 
kdysi využívající sílu vodních toků, jsou v udržovaném stavu. Obce oddělené od sebe kopci 
jsou vzájemně propojeny silniční sítí. 

Rozhodujícím způsobem využití ploch v řešeném území je lesnictví a zemědělství. Krajinu a 
životní prostředí v území příznivě ovlivňuje nejen vysoký procentuální podíl lesů, ale i 
významné zastoupení luk a pastvin, zahrad, ovocných sadů a vodních toků v řešeném území.

Lesní porosty jsou převážně jehličnaté monokultury smrku obecného. Dále je zde několik 
remízků převážně listnatého porostu. Na řešeném území se velice často jako doprovodná 
zeleň komunikace objevují různorodá stromořadí. Z hlediska sadovnické hodnoty se jedná 
vesměs o průměrnou zeleň, významnější oboustranná stromořadí dubu lesního se nacházejí 
poblíž Pacova, které je významné svým stářím a společenskou hodnotou. Stromy rostou 
v bezprostřední blízkosti komunikace a častými přejezdy hlavně kamionové a nákladní 
dopravy zřetelně trpí. 

Cílem územních plánů v území je zajistit předpoklady pro obnovu přírodních zdrojů, plnit 
strategii udržitelného rozvoje. Navrhuje se zvýšení podílu trvale zatravněných ploch a 
zalesněných ploch, zejména lokalit na svazích, kde hrozí půdní eroze. Je navrhována obnova 
polních cest, u stávajících i navržených cest se předpokládá výsadba doprovodné zeleně. 
Nosnou ideou je především zachování a obnova současné urbanistické struktury, 
kompozičních, krajinářských a estetických hodnot bez radikálních zásahů. 

Pouze zástavba města Pacov představuje určitou bariéru pro průchod prvků ÚSES, stávající 
silnice ani železnice nejsou zásadním dělícím prvkem.

V území jsou cenné ekosystémy, které jsou popsány v kapitole C.1.

Turistika

V území se nachází řada turistických zajímavostí, především však krajina málo dotčená 
lidskou činností. 

Náměstím v Pacově procházejí turistické trasy všemi směry:
 červená z Pacova na hrad Kámen
 modrá ze Zhoře přes Pacov a Lískovice do Nové Cerkve
 zelená z Valchy do Pacova, kde navazuje na naučnou Sovovu stezku přes Bratřice a vrch 

Strážiště do Lukavce

Silnice II/128 mezi Lukavcem a Pacovem je značenou cyklotrasou.

Lokality kulturního nebo archeologického významu

V obcích i okolí je mnoho kulturních památek. Vzhledem k historii osídlení nelze vyloučit 
ojedinělé archeologické nálezy.

Lukavec
 Kostel sv. Václava postavený na místě kaple připomínané v r. 1654, pozdně barokní, po požáru 

v r. 1865 pseudoslohově obnovený 
 Kaple na hřbitově na místě původního kostela Panny Marie vyhořelého r. 1760 
 Zámek obklopený anglickým parkem na místě bývalé vodní tvrze připomínané již v roce 1360, 

v 18. stol. upraven 
 Památník Antonína Sovy „Hříbek“ – klasicistní pavilon z konce 18. stol. v zámeckém parku 
 Vrch Strážiště s poutní kaplí sv. Jana Křtitele se zázračným pramenem objeveným r. 1673 



38/79 Silnice II/128, Pacov-Lukavec

PRAGOPROJEKT, a.s.

Salačova Lhota
 Pseudobarokní kaplička z r. 1931 

Pacov

Ve městě je mnoho významných památek, k nimž se řadí i renesanční, barokní 
a neoklasicistní měšťanské domy a venkovské usedlosti. Z dalších památek: 
 Děkanský chrám sv. archanděla Michaela postavený kol r. 1350, dnešní podoba z 2. pol. 15. stol., 

raně gotický náhrobek Hrona z Pacova 
 Barokní klášterní kostel sv. Václava postavený r. 1719, po požáru r. 1727 obnoven. Po celkové 

rekonstrukci dokončené r. 1994 
 Renesanční zámek přestavěný ve 2. polovině 16. století z původního gotického hradu, v 18. století 

využíván jako klášter bosých karmelitánů, za Josefa II. opět zámkem. 
 Hřbitovní kostel sv. Barbory – původně barokní osmiboká kaple, v l. 1681 až 1682 přistavěna loď, 

uvnitř barokní oltář, kazatelna a dřevořezby Petra a Pavla, varhany z pol. 18. stol. 
 Hřbitov s empírovými náhrobky z let 1818 až 1840, některé náhrobky s reliéfní výzdobou 
 Židovský hřbitov s nejstaršími dochovanými náhrobky z 1. pol. 18. století 
 Náhrobek Antonína Sovy v parku A. Sovy 
 Barokní kaple sv. Anny z let 1701 až 1702, rokokový oltář z pol. 18. stol. 
 Další památky – boží muka, socha sv. Václava, pomník padlým

V Pacovském lese je hřbitov 284  německých válečných zajatců z let 1939-45.

Eš
 Pseudogotická kaple sv. Máří Magdalény z roku 1866 
 Venkovská usedlost čp. 20 v rekonstrukci - roubená dřevěnice rekonstruovaná dle původní podoby 

a techniky 
 Dobové fasády z přelomu 18. a 19. století zachovány na několika staveních 
 Památník obětem 1. světové války 

Kaple v Eši a úzký průjezd Dům čp. 20 v Eši

Kromě uvedených památek je podél silnice II/128 řada křížů, některé z nich jsou v poslední 
době obnoveny. Kříže jsou např. u Salačovy Lhoty na silnici do Mezilesí, V Rejdu na 
křižovatce silnic II/128 a II/124, tři kříže v Eši. Boží muka jsou u Salačovy Lhoty u silnice na 
Velkou Černou.

Chráněná území podle zvláštních zákonů

V území se nenachází CHOPAV, chráněná ložisková území ani přírodní parky, nejsou zde 
evidována žádná sesuvná území. 

Mezi Pacovem a Lukavcem je několik malých lokalit mimo silnici II/128, kde byla prováděna 
povrchová těžba, potenciálně by mohlo být území poddolované.
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- Bratřice – Strážiště (ojediněle  neznámá surovina). V těsné blízkosti silnice jsou 
pozůstatky lomu.

- Zhořec u Pacova – Hladov vpravo v úbočí kopce (ojediněle rudy)
- v Pacově západně od náměstí (ojediněle rudy)

Ochranná pásma

V území jsou vymezena ochranná pásma jednotlivých podniků v rámci jejich pozemků.

V řešeném prostoru je nutno počítat s ochrannými pásmy tratě ČD a vedení VN.

Území je v ochranném pásmu vodního zdroje Švihov (Želivka).
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

 D.1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti 

D.1.A Vlivy stavby a provozu

D.1.A.1 Vlivy na obyvatelstvo

Zdravotní rizika a ovlivnění faktoru psychické pohody

Pro potřeby Oznámení byla zpracována hluková a rozptylová studie. Za exponované je 
považováno obyvatelstvo v blízkosti silnice a navazujících komunikací, v místech 
očekávaného zvýšení znečištění ovzduší. Do stávající zástavby nebude přivedena zvýšená 
doprava s výjimkou očekávaného zvýšení produkce Dřevozpracujícího družstva v Lukavci 
(celkem 77 nákladních vozidel), nedochází tedy ke zvýšení zdravotních rizik ze znečištění 
ovzduší, hluku, případně možnosti zvýšeného střetu obyvatel s projíždějícími vozidly. Toto 
konstatování však nereflektuje možné zvýšení dopravy v důsledku atraktivnosti nové 
komunikace. Po zpracování dopravní studie páteřní sítě (včetně silnice II/128) bude vhodné 
aktualizovat vlivy případné zvýšené dopravy na obyvatelstvo.

Silniční doprava je zdrojem řady látek, znečišťujících ovzduší. Mezi nejznámější a 
nejvýznamnější patří oxidy dusíku, oxid uhelnatý, prašný aerosol a velký počet organických 
látek jako je benzen, polyaromatické uhlovodíky, aldehydy a řada dalších. Při hodnocení 
potenciálního vlivu komunikace není možné posuzovat všechny vznikající látky, nejčastěji 
jsou pro screeningové hodnocení nepříznivých zdravotních vlivů liniových zdrojů používány 
jako indikátory oxidy dusíku resp. oxid dusičitý, reprezentující skupinu látek s prahovým 
působením společně s benzenem jako reprezentantem karcinogenních látek, při rozšířeném 
hodnocení bývá používán také prašný aerosol frakce PM10. Prašný aerosol, který je emitován 
převážně z dieselových motorů představuje frakci jemných částic, která je vzhledem ke svému 
složení významná z hlediska působení na zdraví. Výsledky rozptylové studie prokazují, že 
prognózované dopravní zatížení nebude mít na obyvatelstvo nepřípustný negativní vliv.

Hluková zátěž prostředí výrazně negativně ovlivňuje zdravotní stav populace. Nadměrný hluk 
je významným stresujícím faktorem, vyvolávajícím řadu psychických i fyzických 
onemocnění. Hluková studie prokazuje nadlimitní zatížení domů podél silnice především v 
Pacově a Eši, to však lze vzhledem k podmínkám řešit pouze výměnou oken za neprůzvučná. 

Potenciálně dotčené je obyvatelstvo v obcích, kterými silnice II/128 prochází. 

Z tohoto pohledu:

- Situace V Lukavci se nezmění.

- V Salačově Lhotě dojde k výraznému zlepšení situace odvedením dopravy mimo obec. 

- V Pacově, kde je silnice vedena průtahem se situace prakticky nezmění, ochrana obyvatel 
je navržena výměnou oken. Vyhovujícího řešení lze dosáhnout výstavbou obchvatu 
města.

- V Eši dojde ke změně provozu, vedení silnice bude plynulejší. Pro ochranu obyvatel před 
hlukem je navrhována výměna oken, významné zlepšení pohody obyvatel by vyřešilo 
odvedení dopravy mimo obec.
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Bezpečnost

Bezpečnost obyvatel a uživatelů silnice bude celkově ovlivněna pozitivně s mírnými 
výhradami.

- Plynulejší vedení silnice a odstranění dopravních závad sníží riziko střetů vozidel.

- Osazení svodidel podél zachovaných alejí stromů sníží riziko kolize.

- Odvedení dopravy z průjezdu Salačovou Lhotou zvýší bezpečnost obyvatel.

- Širší silnice zvýší bezpečnost cyklistů na značené cyklotrase.

- Umístění okružní křižovatky v centru Pacova donutí řidiče ke snížení rychlosti.

- Průtah Eší bude plynulejší – může vést ke zvýšení rychlosti a zvýšení rizika střetů, které je 
sníženo úpravou na obou stranách obce.

Sociální a ekonomické důsledky

Mezi sociální a ekonomické důsledky lze zahrnout nutné demolice, zaměstnanost, turistický 
ruch. 

Úprava silnice II/128 si nevyžaduje žádné demolice s výjimkou průtahu obcí Eš a západního 
obchvatu Salačovy Lhoty – viz kap. D.I.9. Demolice obytných objektů jsou vždy z hlediska 
vlivů na obyvatelstvo velmi negativní. 

V definitivní podobě nebude mít nová silnice žádný měřitelný vliv na zaměstnanost. Lepší 
parametry silnice pouze zlepší dopravu a mírně zkrátí dojezdové časy do zaměstnání.

Nová silnice nebude mít prakticky žádný vliv na turistický ruch

D.1.A.2 Vliv na ovzduší a klima

Změna dopravy nebude prakticky žádná a nemůže ovlivnit klima v území. 

Zpracovaná rozptylová studie v souladu s ustanovením § 3 odst. 9 zákona č. 86/2002 Sb. ve 
znění pozdějších předpisů (příloha B.3) zhodnotila, zda nová komunikace po uvedení do 
provozu nebude pro okolí zdrojem nadměrného zatížení látkami emitovanými při provozu 
motorových vozidel. Úkolem bylo posoudit dodržení maximálních přípustných koncentrací
škodlivin, které produkují zadané zdroje a to za nejnepříznivějších meteorologických a 
provozních situací.

Výpočet přízemního pole koncentrací znečišťujících látek byl proveden pro zdroje - úseky 
komunikace. Jiné zdroje nebyly uvažovány, výsledné hodnoty jsou tedy bez započítání 
pozadí. To je v tomto případě pro uvažované škodliviny méně podstatné. Naopak je 
z výsledků zřejmý přímý vliv zdrojů posuzované investice na okolní ovzduší. Tento postup je 
v souladu s použitou metodikou Symos.

Ve studii jsou uvedeny výsledky výpočtu koncentrací znečišťujících látek v přízemní vrstvě 
ovzduší. Uvedené parametry jsou vypočteny v husté síti referenčních bodů pro pět tříd 
stability ovzduší a tři třídy rychlosti větru; výpočet dále uvažuje jen reálné meteorologické 
situace.

Emisní limity EURO 2 pro osobní automobily a těžká nákladní vozidla vstoupily v EU 
v platnost v r. 1996, pro lehká nákladní vozidla v r. 1998. Tyto limity se týkají nově 
vyráběných a dovážených vozidel. V roce 2010 již bude v platnosti i emisní norma EURO 4. 
Lze předpokládat, že po realizaci záměru bude skutečná skladba vozového parku odpovídat 
hodnotám mezi faktory EURO 2 a EURO 3.
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Podle nařízení vlády č.350/2002 Sb., kterým se stanoví mj. i imisní limity znečišťujících látek 
v ovzduší, nesmějí koncentrace znečišťujících látek ve volném ovzduší překročit od r. 2010 
následující  hodnoty:

Tab.  15 Imisní limity znečišťujících látek
Průměrovací dobaZnečišťující 

látka 1 hod. 1 den 1 rok

NO2 (g/m3) 200 - 40

NOX (g/m3) - - 30

PM10 (g/m3) - 50 20

CO (g/m3) 10 000 10 000 - -

CxHy (g/m3) 1 000 (30 min)

benzen (g/m3) - - 5

Dle zjištěných údajů v kap. C.2 se průměrné koncentrace v posledních letech pohybují 
dostatečně hluboko pod povolenými limity. Zjištěný stav ovzduší je dostatečně kvalitní, že 
emise z poměrně nízké dopravy nemohou jeho stav zhoršit nad povolené limity. 

Výpočet emisních množství po jednotlivých stavbách je podrobně uveden v tabulkách v 
rozptylové studii. Vypočteny jsou vždy maximální možné emise. Emise takto stanovené 
představují absolutní teoretické maximum, kterého nelze v praxi dosáhnout.

Pro výpočet imisní zátěže znečišťujících látek byl použit matematický model podle 
Metodické příručky Českého hydrometeorologického ústavu Praha “Symos 97”. Uvedená 
metodika umožňuje stanovit koncentrace škodlivin i v referenčních bodech volených ve 
vzdálenostech menších než 100 m od zdrojů. Pro vlastní detailní výpočet byl použit oficiální 
program firmy IDEA-ENVI s. r. o. – SYMOS’97 verze 2003.

Pro celkový prašný aerosol lze použít přepočet koeficientem 0,8, uvedeným v příloze č. 1 
k nařízení vlády č. 350/2002 Sb. Program použitý pro výpočet emisních faktorů umožňuje 
přímo stanovit tento faktor pro respirabilní frakci PM10.

Ve výsledcích rozptylové studie je konstatováno:

- Pro posouzení uvažovaného nového zdroje emisí je třeba posoudit především 
předpokládané krátkodobé, tedy maximální imisní koncentrace.

- Mimo to jsou pro výpočet nastaveny tři údaje o trvání maximálních koncentrací 
v hodinách za rok a to pro jednotlivé látky zvlášť.

- Pro úvahy o posouzení pozadí zatížení dané lokality lze v některých případech odhadnout 
průměrné roční koncentrace.

- Tyto dva typy charakteristik jsou vypočteny a prezentovány v části studie - výpočty.

- Samostatně je proveden výpočet maximálních denních koncentrací všech uvažovaných 
škodlivin. Vzhledem k nízkým hodnotám jsou předány pouze v elektronické podobě.

- Úkolem studie je posoudit vliv provozu zadaných zdrojů, zda nebudou způsobovat 
nadměrné obtěžování okolí imisemi. To je zaručeno předpokladem splnění imisních limitů 
za všech meteorologických situací a v každém hodnotitelném časovém úseku. 

- Při použitém způsobu výpočtu je respektována konfigurace terénu.

- Ve studii byly hodnoceny škodliviny: oxidy síry, prašný aerosol, oxidy dusíku, oxid
uhelnatý, benzen, celkové uhlovodíky.
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V předchozích odstavcích uvedené limitní koncentrace jsou ve všech referenčních bodech 
splněny, nedochází k jejich překračování. To se týká jak požadavků nařízení vlády č. 
350/2002 Sb., tak doporučených hodnot tam, kde tento předpis mlčí.

Závěr

- V žádném referenčním bodě nedosahují vypočtené maximální koncentrace limitů 
stanovených nařízením vlády č. 350/2002 Sb. U látek, pro které nejsou krátkodobé limitní 
imisní koncentrace stanoveny nepřekračují vypočtená maxima ani limity dlouhodobější, 8 
hodinové, či 24 hodinové.

- V žádném referenčním bodě nedosahují vypočtené maximální koncentrace nejvýše 
přípustných koncentrací doporučených Státním zdravotním ústavem v Praze u látek pro 
které imisní limity nestanovuje nařízení vlády č. 350/2002 Sb.

- Roční limity jsou s rezervou vždy splněny i za předpokladu součtu s pozadím, určeným 
shora uvedeným způsobem (SO2, NOx, PM10).

- Realizací stavby dojde k výraznému snížení celkových emisí a tak i imisních koncentrací 
tím, že jízda bude oproti současnosti plynulejší a v některých případech mimo intravilány.

- Studie prokazuje realizovatelnost posuzované stavby z hlediska zatížení jejího okolí 
imisemi v úvahu přicházejících látek.

- Podle výsledků zpracované rozptylové studie doporučuje z hlediska ochrany volného 
ovzduší s realizací stavby souhlasit. Návrh splňuje požadavky zákona o ovzduší a jeho 
dosud vydaných prováděcích předpisů.

D.1.A.3 Vlivy na hlukovou situaci (a jiné fyzikálně biologické charakteristiky)

Všeobecně

Hluková studie (příloha B.2) se zabývá posouzením hlukové zátěže a návrhem 
ochrany obytných lokalit v blízkosti plánované přeložky silnice II/128 v úseku mezi obcemi 
Lukavec, Salačova Lhota, Pacov a Eš. Vyhodnocení akustické situace v chráněném 
venkovním prostoru nejbližší zástavby odpovídá vládnímu nařízení č.148/2006 Sb. „O 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací“. Výpočet je proveden pro rok 2020 
(tedy předpokládané datum plného provozu na plánované komunikaci). Studie zahrnuje též 
porovnání výsledků výpočtů akustické zátěže v závislosti na zvoleném variantním řešení 
obchvatu obce Salačova Lhota (tzn. východním, resp. západním).

Vlastní výpočet ekvivalentních hladin hluku programem SoundPlan byl proveden po 
namodelování lokality v těchto krocích:
výpočet izofon v době noční a výpočet hladin hluku ze silniční dopravy na nové přeložce 

silnice II/128 (var V obchvatu Salačovy Lhoty) ve výpočtových bodech v chráněném 
venkovním prostoru a v chráněném venkovním prostoru staveb v předmětné lokalitě 

výpočet izofon v době noční a výpočet hladin hluku ze silniční dopravy na nové přeložce 
silnice II/128 (var Z obchvatu Salačovy Lhoty) ve výpočtových bodech v chráněném 
venkovním prostoru a v chráněném venkovním prostoru staveb v předmětné lokalitě 

návrh a optimalizace protihlukových opatření na plánované přeložce silnice II/128

Výsledky výpočtů zanesené ve studii do tabulek charakteristických výpočtových bodů 
znázorňujících hlukovou zátěž u vybraných objektů v závislosti na situačním řešení jsou ve 
zjednodušené formě prezentovány v kap. B.III a umožňují porovnat situaci bez realizace 
záměru a po jeho dokončení.
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Výsledky

Úsek 1. stavby přeložky sil. II/128 je veden převážně po terénu, jen místy ve velmi mírném 
zářezu resp. násypu. Nacházejí se zde jen dva chráněné objekty – statek U Vlachů (výpočtový 
bod V01) a hájovna po pravé straně komunikace v lesním úseku (výpočtový bod HS01). 

Stávající hluková zátěž se u těchto objektů pohybuje mezi 52,3 – 60,2 dB v době denní a 47,3 
–    55,2 dB v době noční.

Vypočtené ekvivalentní hladiny hluku z dopravy po nově plánované přeložce silnice II/128 
v chráněném venkovním prostoru staveb se bez protihlukových opatření u nejbližších objektů 
pohybují mezi 53,0 až 58,3 dB v době denní a mezi 48,6 až 53,9 dB v době noční. Hluková 
zátěž u HS01 se sníží, díky odklonu trasy přeložky od chráněného objektu o cca 8,5m oproti 
stávajícímu stavu, ale přesto jsou přípustné limity v nočním období v tomto výpočtovém bodě 
překročeny. Ochrana výše zmiňovaného objektu případnou protihlukovou stěnou se v 
porovnání s vynaloženými finančními  prostředky nejeví efektivní, neboť se jedná o 
samostatně stojící objekt v zalesněném úseku, a jeho ochranu navrhujeme tudíž řešit ochranou 
vnitřních prostor, tzn. výměnou oken za okna s vyšší vzduchovou neprůzvučností.

V Salačově Lhotě je stávající hluková zátěž z dopravy po II/128 u chráněných objektů 
nacházejících se v těsné blízkosti osy uvedené komunikace vysoká, u některých objektů 
překračuje dokonce limity staré hlukové zátěže, tzn. 70dB ve dne a 60dB  v noci. 

Chráněná zástavba blízká předmětnému úseku přeložky leží ve vzdálenosti cca 140 m od osy 
navrhované komunikace (var Z obchvatu) resp. cca 290m (var V obchvatu). Dle územního 
plánu jsou nejbližší hranice zón určených k zastavění obytnými objekty vzdáleny od osy 
uvedené přeložky cca 30 m (var Z obchvatu) resp. 170m (var V obchvatu).

Západní varianta trasy přeložky II/128 je vedena podél potenciálních rozvojových obytných
zón, na jejichž okraje nejblíže k ose přeložky byly umístěny charakteristické výpočtové body. 
V současné době není známo výsledné řešení zástavby v lokalitě (dosud není k dispozici ani 
schematický návrh zástavby ani plánovaná výška budov). Výpočet ve zmíněných rozvojových 
zónách určených k bydlení byl tedy řešen formou „netlumených“ izofon, tzn. izofon bez 
zahrnutí stínícího a tlumícího vlivu budov a nemohlo být přistoupeno k modelovým výpočtům 
hlukového zatížení fasád budoucích objektů. Vzhledem k charakteru navazující stávající 
zástavby předpokládáme, že případná chráněná zástavba v předmětné zóně bude maximálně 2-
podlažní.

Západní varianta obchvatu vyhovuje požadavkům na akustickou zátěž chráněných 
venkovních i vnitřních prostor. Vypočtené ekvivalentní hladiny hluku se pohybují 
v referenčních bodech mezi 37,4  – 56,7 dB v době denní a 32,6  – 50,0 dB v době noční,  a 
protihluková opatření tudíž nejsou objektivně nutná, navrhovaný val podle ÚP situaci zlepší.

Východní varianta obchvatu znamená snížení emise hluku v potenciálních obytných zónách a 
u chráněných objektů na Z a SZ okraji obce. Samota Kuráž č.p. 28 (S03) není v současné době 
vzhledem ke vzdálenosti od II/128 zatížena hlukem z dopravy po zmíněné komunikaci 
(vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny hluku se pohybují v denním období kolem 44 dB a 
v nočním období kolem 39 dB). Pro tento bod znamená obchvat nárůst hlukové zátěže v nočním 
období nad přípustné hygienické limity až o 3,3 dB. Ochrana výše uvedeného objektu 
případnou protihlukovou stěnou není možná, neboť se jedná o samostatně stojící objekt 
v blízkosti nově navrhované křižovatky se silnicí do Bratřic, kde je nutné zachovat rozhledové 
poměry. Jeho ochranu tudíž doporučujeme řešit ochranou vnitřních prostor, tzn. výměnou oken 
za okna s vyšší vzduchovou neprůzvučností.
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V  blízkosti stávající silnice II/128 se v úseku 2. stavby nacházejí tyto chráněné objekty: 
zástavba v obci Malá Černá (MČ01), pila Hladov (H01) a statek U Neckářů (N01). Vzhledem 
ke vzdálenosti obce Malá Černá od silnice II/128 (cca 420 m) nejsou  a ani ve výhledovém 
období, po zprovoznění navržené přeložky, nebudou chráněné objekty v obci vystaveny 
nadlimitní hlukové zátěži ze silniční dopravy. Další chráněné objekty - pila Hladov, resp. 
statek U Neckářů - jsou v současné době zasaženy vysokou emisí hluku z dopravy po II/128. 
Díky odklonu trasy přeložky od stávající trasy komunikace v těchto dotčených lokalitách a 
současně díky jejímu navrženému vedení v hlubokém zářezu se akustická zátěž  sníží až o 
10db v denním resp. až o 9 db v nočním období. Přesto i po vybudování přeložky nebudou 
limitní hodnoty emise hluku splněny. Jelikož se jedná v obou případech o samostatně stojící 
objekty a navíc se v těsné blízkosti chráněného objektu pily Hladov nachází další zdroj hluku 
– zpracování dřeva, doporučujeme řešit ochranu dotčených obytných objektů ochranou jejich 
vnitřních prostor, tzn. výměnou oken za okna s vyšší vzduchovou neprůzvučností.

V těsné blízkosti stávající silnice II/128 v úseku 3. stavby se nachází pouze jeden chráněný 
objekt: dům č.p. 33. Vzhledem ke své poloze je v současné době velmi silně zasažen hlukem 
z dopravy po II/128 (69,9 dB v denním a 64,6 dB v nočním období). Trasa plánované 
přeložky v této lokalitě je odkloněna od stávající komunikace o cca 22-32m, což má 
v důsledku příznivý vliv na snížení akustické zátěže až o 11dB. Hygienický limit pro noční 
období však zůstává překročen o 3,7 dB. I v tomto případě se jedná o samostatně stojící 
objekt a jeho ochranu opět doporučujeme řešit výměnou oken za okna s vyšší vzduchovou 
neprůzvučností.

Výstavba 4. stavby – průtah Pacovem zahrnuje rozšíření chodníků a zvýšení počtu 
parkovacích stání na úkor šířkových parametrů stávající komunikace, dále vybudování 
okružní křižovatky ulic Autenbergova a Hronova a výměnu povrchu komunikace. Z důvodu 
logického zařazení jsou referenční body P12, P13, P14 posouzeny v rámci průtahu, byť svým 
staničením spadají do 3.stavby.

Na výše uvedené stavbě (vyjma výpočtových bodů P01, P02 a v okolí výše zmiňovaného 
kruhového objezdu P07, P08, P09) lze uplatnit starou hlukovou zátěž z dopravy na pozemních 
komunikacích, neboť po jejím vybudování nedojde v tomto úseku ke zhoršení stávajícího 
stavu hlučnosti, ani ke změně směrového či výškového vedení komunikace. V tomto případě 
jsou tedy za hraniční hodnoty hlukové emise z dopravy považovány hodnoty 70 dB v době 
denní a 60 dB v době noční. Ve výpočtových bodech P01, P02, P07, P08, P09 zůstávají 
v platnosti limitní hodnoty 60dB v době denní a 50dB v době noční, neboť zde realizací 
přeložky dojde ke změně směrového vedení nové komunikace.

Z výpočtu vyplynuly nadlimitní hodnoty hluku z dopravy téměř u všech objektů podél 
stávající komunikace II/128 i podél její plánované přeložky. Limitní hodnoty pro emisi hluku 
jsou dodrženy pouze u chráněných objektů na SZ okraji Pacova (P12, P13, P14) a ve 
výpočtovém bodě P03 na JZ okraji Pacova. Ostatní chráněné objekty, u nichž jsou překročeny 
přípustné limity hlukové zátěže o 0,4-13,7 dB jsou situovány v těsné blízkosti od osy 
komunikace II/128. Uvedené objekty nelze vzhledem k dopravně-urbanistickým poměrům 
účinně a účelně ochránit protihlukovou stěnou před nadlimitním hlukem, a jejich ochranu 
navrhujeme tudíž řešit ochranou vnitřních prostor, tzn.výměnou oken za okna s vyšší 
vzduchovou neprůzvučností. 
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Úsek 5. stavby přeložky sil. II/128 je veden převážně lesním porostem. Nacházejí se zde tyto 
chráněné objekty: hájovna Propad (HP01), drážní domek (D01), Červený Mlýn (M01) a 
obytné objekty  po pravé straně komunikace ve směru staničení (M02). 

Stávající hluková zátěž se u těchto chráněných objektů pohybuje mezi 37,4  – 65,9 dB v době 
denní a 32,2 – 60,7 dB v době noční. Tzn. hluková zátěž je v současné době vysoká pouze u 
objektu drážního domku, který je dle výpisu z katastru nemovitostí zařazen do kategorie 
objektů k bydlení, a spadá tudíž z hlediska akustické zátěže do definice chráněného prostoru. 
Dominantním liniovým zdrojem hlukové emise není však v tomto případě doprava po 
stávající II/128, nýbrž doprava po železniční trati č. 224. Byť nepatří tato trať k zatíženým, 
vzhledem ke vzdálenosti drážního domku od zdroje hluku jsou zřejmé vysoké hodnoty 
ekvivalentní hladiny hluku u tohoto objektu. 

Vypočtené ekvivalentní hladiny hluku z dopravy po nově plánované přeložce silnice II/128 
v chráněném venkovním prostoru staveb se bez protihlukových opatření u nejbližších objektů 
ve výhledovém období r. 2020 pohybují mezi 39,7 až 65,4 dB v době denní a mezi 34,5 až 
60,3 dB v době noční. Přípustné limity hlukové zátěže jsou 60 dB ve dne a 50dB (resp. 55 dB 
v ochranném pásmu dráhy) v noci. Hluková zátěž se v referenčním bodě D01 nezmění oproti 
stávajícímu stavu (dominantním zdrojem hluku je železnice), u objektu Červený Mlýn (M01) 
zůstává hluková zátěž ve srovnání se stávajícím stavem víceméně shodná, ale přesto jsou 
přípustné limity v nočním období u tohoto objektu překročeny o cca 4,3 dB. Znovu se jedná o 
samostatně stojící objekt v zalesněném úseku, a jeho ochranu navrhujeme tudíž řešit ochranou 
vnitřních prostor, tzn. výměnou oken za okna s vyšší vzduchovou neprůzvučností.

Úsek 6. stavby přeložky sil. II/128 je veden o obcí Eš jako průtah celou obcí a vyžádá si dvě 
demolice. Nejbližší chráněné objekty se nacházejí v těsné blízkosti komunikace a již nyní jsou 
vystaveny vysokému akustickému zatížení. Oproti stávajícímu stavu dojde výstavbou 
plánované přeložky k napřímení některých směrových oblouků komunikace, tzn. k odklonu 
trasy přeložky od chráněných objektů a místy ke zvětšení vzdálenosti objektů od osy nové 
přeložky (až o 18m).

Stávající hluková zátěž se u chráněných objektů v obci pohybuje mezi 49,7– 64,4 dB v době 
denní a 44,6 – 59,2 dB v době noční.

Po vybudování přeložky se ve výhledovém období r. 2020  hodnoty akustické zátěže u 
některých objektů sníží (až o 5,8 dB), resp. zůstanou u většiny objektů zhruba na stejné 
úrovni, ve srovnání se současností. Přípustné limity hlukové zátěže ve výhledovém období r. 
2020 jsou 60dB ve dne a 50dB  v noci. Vypočtené hodnoty ekvivalentní hladiny hluku 
z dopravy po II/128 jsou u všech objektů podél stávající komunikace i podél její plánované 
přeložky vysoké, a zejména v nočním období překračují limity až o 7,5 dB. Výše zmiňované 
objekty však nelze vzhledem k dopravně-urbanistické situaci v obci efektivně chránit před 
nadměrným hlukem z dopravy umístěním protihlukové stěny, a jejich ochranu doporučujeme 
tudíž řešit ochranou vnitřních prostor, tzn. výměnou oken za okna s vyšší vzduchovou 
neprůzvučností.

Shrnutí 

Výsledky hlukové studie ukazují, že v okolí plánované přeložky silnice II/128 mezi obcemi 
Lukavec a Eš dojde u převážné většiny chráněných objektů ke snížení akustické zátěže (vlivem 
napřímení některých směrových oblouků a tím ke zvětšení vzdálenosti chráněných objektů od 
osy nově navrhované překložky), resp. zůstane (v případě průtahu obcemi  Pacov a Eš) emise 
hluku víceméně srovnatelná se současným stavem. 
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Je zřejmé, že výstavbou přeložky se zlepší akustické poměry v okolí stávajícího průtahu obcí 
Salačova Lhota.

Nepříznivou hlukovou situaci u chráněných objektů v bezprostřední blízkosti silnice II/128 
procházející Pacovem by  radikálně a účinně vyřešil plánovaný obchvat města. Nadměrnou 
hlukovou zátěž u chráněných objektů podél uvedeného průtahu Pacovem, obcí Eš a samostatně 
stojících obytných objektů podél celé trasy přeložky navrhujeme řešit, vzhledem k  dopravně-
urbanistické situaci a efektivitě vynaložených finančních prostředků, výměnou oken za okna 
z vyšší vzduchovou neprůzvučností, aby byl splněn hygienický limit alespoň pro chráněný 
vnitřní prostor. 

Z navržených dvou variantních řešení obchvatu Salačovy Lhoty se z hlediska emise hluku jeví 
jako příznivější varianta západního obchvatu, kdy vypočtené ekvivalentní hladiny hluku ve 
všech referenčních bodech splňují přípustné hygienické limity.

V rámci přípravy stavby a po jejím uvedení do provozu doporučujeme provést akustický 
monitoring, který ověří předpoklady hlukové studie, zejména u nejbližších objektů.

Jiné ovlivnění fyzikálně biologických charakteristik není předpokládáno.

D.1.A.4 Vlivy na vodu

Vlivy na povrchovou vodu

Rozšířením komunikace a výstavbou nové komunikace v oblasti Salačovy Lhoty dojde ke 
změně odtokových poměrů v dotčených povodích. Zpevněním povrchu komunikací dojde 
k mírnému zvýšení odtokového koeficientu povodí. Komunikace bude odvodněna povrchově 
silničními příkopy, nebo dešťovou kanalizací, které budou zaústěny do vodotečí křižujících 
komunikaci. Zvýšení odtoku v jednotlivých povodích je vyhodnoceno v Tab.  16 a Tab.  17.

Tab.  16 Přírůstek odtoku v povodí recipientů
Stávající stav Nový stav

Povodí – recipient
Varianty
Salačovy 

Lhoty

HSa 
(mm) Plocha (m2) Qs Plochy komunikace (m2) Qn 

Rozdíl 
Q 

Fc  Fr (m3/rok) Fz  Fs  Fr (m3/rok) (m3/rok)
Lukavecký p. (nad 
Pivovarským r.)

745 19950 0.3 5985  4459 7350 0.8 12600 0.45 11 550  8605 4146

západní 740 25105 0.25 6276  4644 7175 0.8 17930 0.45 13 809  10218 5574Kurážský p. (ústí do 
Trnavy) východní 740 92630 0.25 23158  17137 19500 0.8 73130 0.45 48 509  35896 18760

západní 715 58335 0.35 20417  14598 19060 0.8 79650 0.45 51 091  36530 21931
Trnava (ř.km. 34,5)

východní 715 42387 0.35 14835  10607 2137 0.8 40250 0.45 19 822  14173 3565
Panský p. (ústí do 
Trnavy)

740 64350 0.25 16088  11905 6125 0.8 58225 0.45 31 101  23015 11110

Kejtovský p. (ř.km 8,5) 725 30500 0.35 10675  7739 10850 0.8 19650 0.45 17 523  12704 4964
pravostr. přítok 
Kejtovského p. od Eše 
(ústí)

740 11550 0.30 3465  2564 5000 0.8 6550 0.45 6 948  5141 2577

Fc celková plocha
 odtokový součinitel
Fr redukovaná plocha
Qs odtok ze zastavěné plochy před výstavbou
Fz plocha vozovek
Fs plocha svahů tělesa komunikace

Qn odtok ze zastavěné plochy po výstavbě
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Tab.  17 Míra ovlivnění recipientů

Průměrný přírůstek odtoku 
ze zastavěné plochy 

přeložkou komunikace za 
rok    

Průměrný odtok 
z povodí za rok

Navýšení 
průtoku 
v povodíPovodí - recipient

Varianty 
Salačovy 

Lhoty

(m3) (tis. m3) %

Lukavecký p. (nad 
Pivovarským r.)

  4 146      416 1.00

západní   5 574     733 0.76Kurážský p. (ústí do 
Trnavy) východní 18 760      733 2.56

Trnava (ř.km. 34,5) západní 21 931 28 028 0.08

Trnava (ř.km. 34,5) východní   3 565 28 028 0.01

Panský p. (ústí do Trnavy) 11 110    1 034 1.07

Kejtovský p. (ř.km 8,5)   4 964 14 159 0.04

pravostr. přítok 
Kejtovského p. od Eše (ústí)

  2 577       735 0.35

Zpevněním ploch komunikace dojde ke zvýšení odtoku z jednotlivých povodí. Z výše 
uvedených tabulek však vyplývá, že poměr mezi plochou zastavěnou komunikací a plochou 
přirozeného povodí je tak velký, že vliv komunikace na recipienty lze z hlediska ovlivnění 
průtoku hodnotit jako minimální. 

Pokud chceme vyhodnotit míru ovlivnění recipientů mezi variantami na obchvatu Salačovy 
Lhoty, je jednoznačně lepší varianta západní, protože vede v převážné části v povodí Trnavy. 
Trnava je svým charakterem vhodnější recipient dešťových vod z komunikace, než Kurážský 
potok. 

S ohledem na vedení komunikace v ochranných pásmech vodních zdrojů hromadného 
zásobování obyvatelstva pitnou vodou místního významu a vodního díla Švihov je zimní 
údržba komunikací chemickými posypy silně omezena.

Obecně jsou nejvíce negativně působící škodlivinou na kvalitu povrchových vod z provozu na 
komunikacích chloridové ionty z posypových preparátů používaných při zimní údržbě 
vozovek. V klimatické oblasti zájmového území lze předpokládat průměrná spotřeba 
posypového materiálu ca 1 kg/m2 za zimní období. Podíl chloridových iontů (Cl-) v posypové 
směsi činí cca 60 %. Při skrápění vozovky rozmrazovacím roztokem je účinnost podstatně 
vyšší a potřebné množství chloridů cca o 30 % nižší než při posypu. V případě nadměrného 
zatížení vodotečí Cl- je nutno omezit zimní údržbu vozovky inertním posypem. 

Vlivy na podzemní vodu

Území, které prochází hodnocená trasa komunikace leží v PHO III vodního zdroje Švihov. 
Zimní údržba vozovek se zde provádí inertními posypy. Ve druhém a třetím úseku přeložky 
komunikace v km 1,3-1,8; km 2,2-2,4 a km 3,1-3,4 je navržena nová komunikace v hlubokých 
zářezech (odřezech). V těsné blízkosti těchto zářezů se nachází tři samoty s místním názvem 
Hladov. Tyto samoty jsou s největší pravděpodobností zásobovány pitnou vodou 
z individuálních zdrojů (domovních studní). Ovlivnění těchto studní se na základě současných 
podkladů nedá vyloučit a proto je nutno v rámci dalších stupňů projektové dokumentace na 
základě nových průzkumů podrobně vyhodnotit možné ovlivnění.

V oblasti vodních zdrojů hromadného zásobení pitnou vodou uvedených v Tab.  13 a jejich 
ochranných pásem byly provedeny podél stávající komunikace v rámci geotechnického 
průzkumu 3 jádrové vrty, které prokázaly, že povrch terénu je z části překryt hlinito-kamenitou 
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sutí a z části lesní hrabankou. Dále byly zastiženy polohy písčitého jílu, hlinitého písku a 
štěrkovitého jílu. Od 2,8 m p.t. byla zastižena zcela zvětralá biotitická rula. Vrtem JV4 byl 
zastižen výskyt kvarcitické ruly. Realizovanými vrty nebyla do 4 m pod terénem zastižena 
hladina podzemní vody. 

Nová komunikace je vedena převážně v trase stávající. Převážně je ve vodohospodářsky 
exponovaném území kolem Strážiště navržena v úrovni terénu, jsou tu však navrženy dva 
zářezy, a to v km 0,560 – 0,765 do 2,5 m a v km 1,950 – 2,485 do 3,5 m. Násyp do 2,5 m je 
projektován v úseku 0,950 – 1,350.

V úsecích, kde je trasa vedena ochrannými pásmy s požadovanou vyšší ochranou, je niveleta 
vedena v násypu nebo cca v úrovni terénu. Vzhledem k tomu, že se jedná o rozšíření stávající 
komunikace a ve zmíněných úsecích bude přibližně zachováno stávající výškové vedení 
nivelety, předpokládáme, že zmiňované objekty jímání podzemní vody nebudou ovlivněny 
z hlediska vydatnosti. Uvedené objekty jímají podzemní vodu mělkého oběhu, proto bude nutné 
odvádět vodu ze stavby a následně i s povrchu komunikace mimo prameniště tak, aby nedošlo 
ke znečištění těchto zdrojů.

Nejblíže k nové komunikaci se nachází vodní zdroje Lukavec. Vzhledem k tomu, že trasa nové 
komunikace se k vodním zdrojům oproti stávající nepřibližuje, dá se předpokládat, že se vlivy 
komunikace na vodní zdroje nebudou od současného stavu měnit. Změnou k lepšímu budou 
nové zpevněné příkopy, které zajistí odvedeni dešťových vod mimo jímací oblast vodních 
zdrojů.

I po rekonstrukci silnice bude v úseku Lukavec – Salačova Lhota značkou B19 zakázán vjezd 
vozidel přepravujících náklad, který může způsobit znečištění vody.

D.1.A.5 Vlivy na půdu

Rozsah záborů byl převzat z DÚR (kde je zpracován pro jednotlivé stavby) a studie obchvatu 
Salačovy Lhoty, přehled po jednotlivých katastrech je uveden v kap. B.II. 

Rozšířením silnice a přeložkami v některých částech dochází i k záboru ZPF a PUPFL. 
Celkově představuje využití stávající silnice na celé trase cca 30 % celkově zabíraných 
pozemků, neuvažujeme-li obchvat Salačovy Lhoty, zvýšuje se využití až na 40 %.

Z hlediska záborů PUPFL je nejhorší situace v katastru Salačovy Lhoty při východní variantě
obchvatu, kdy zábor dosahuje 5,6 ha (50 % z celkového záboru), zatímco při variantě západní 
pouze 1,6 ha (14 %). Další velké zábory PUPFL jsou při průchodu lesními komplexy Strážiště 
– 1. stavba v katastru Týmova Ves 3,6 ha a Pacovský les v katastru Pacova 6,4 ha.

Největší zábory ZPF představují obě varianty obchvatu Salačovy Lhoty (10 ha při západní 
variantě a 5,5 ha při východní variantě). Celkově bez obchvatu Salačovy Lhoty představuje 
zábor ZPF 33 % z celkového záboru.

V dalším stupni projektové dokumentace budou ověřeny pozemky, kde je provedeno 
odvodnění a bude navrženo řešení pro zachování funkčnosti systémů.

Pro práce spojené se stavbou silnice II/128 bude ve většině staveb potřeba souhlasu státní 
správy lesa k činnostem na pozemcích zasahujících do vzdálenosti 50 m od lesních pozemků.

Významné koncentrace škodlivin v půdě lze zjistit pouze v bezprostřední blízkosti vozovky a 
ve vzdálenosti cca 10 m se již blíží pozaďové hodnotě i u více dopravně zatížených 
komunikací.
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D.1.A.6 Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje

Geologické a hydrogeologické poměry se stavebními pracemi nezmění, neboť hloubka 
stavebních pracích v celé trase je poměrně malá. Největší zářezy ve 2. stavbě dosahují 8,5 m, 
v poměrně krátkých úsecích, což stabilitu horninového prostředí neovlivní.

Nedojde k žádnému ohrožení ložisek přírodních zdrojů.

D.1.A.7 Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy

Vlivy na ekosystémy 

V území byla identifikována řada cenných ekosystémů, úroveň jejich ochrany je různá a 
jednotlivá chráněná území se překrývají (viz kap. C.1).  

Navržená silnice kříží významné krajinné prvky, či prvky ÚSES, jejichž funkce musí být 
zachována, především pro migraci živočichů. Prvky, vedoucí podél silnice nebudou 
významně dotčeny, silnice je rozšiřována převážně na druhou stranu

Tab.  18 Křížení silnice s registrovanými VKP a ÚSES

Prvek Název Charakter Současný stav Návrh (stavba)
1 RBC 
730

Strážiště Lesní komplex Silnice v lese v terénu, žádná opatření, 
případné osazení značky A14 – zvěř (1)

25 LBK Kuráž-Salakov Kurážský potok Propust Ø 120 cm SO 221, most v. 2,66 m, š. průchodu 5 m, 
dl. 11,3 m, oboustr. souš 87 cm (2)

24 LBK
22 LBK

Salakov-Vočadlo
Trnava-pod 
Malou Černou

Tok Trnavy, 
EVL

Most délky 8,5 m SO 222, most v. 4,5 m, š. průchodu 23,8 
m, dl. 11,3 m, souš 2,6 a 3,4 m (2)

VKP 34 U Hladova Bezejmenný 
tok 

Propust Ø 60 cm propust Ø 120 cm dl. 32 m (2)

VKP 33 V Hnízdech Bezejmenný 
tok

Propust SO 231, klenba v. 2,94 m, š. průchodu 4,8 
m, dl. 26,2 m oboustr. souš 77 cm (3)

Panský potok Rámový propust 
1 m x 1 m

SO 232, klenba v. 2,94 m, š. průchodu 4,8 
m, dl. 28,4 m oboustr. souš 77 cm (3)

27 LBK Jitra Okraj lesa u 
údolní nivy

Nulový bod silnice (přechod mezi 
násypem a zářezem), sjezd na cestu (3)

15 LBK Trucbába Louka silnice v terénu, žádná opatření (3)
4 LBK Propad Oborský potok Rámový most 2 m SO 251, klenba v. 2,94 m, š. průchodu 4,8 

m, dl. 19,7 m oboustr. souš 77 cm (5)
2 LBK Kejtovský potok Kejtovský 

potok 
Most délky 8 m SO 252, most v. 4,5 m, š. průchodu 16,8 

m, dl. 11,3 m souš 1,5 a 2,0 m (5)

V místech, kde je komunikace vedena v terénu nebude její šířka překážkou pro funkci 
biokoridorů. Případný střet zvěře s automobily je možné v tomto úseku ošetřit dopravním 
značením.

Ostatní VKP nebudou stavbou komunikace dotčeny.

Vlivy na Evropsky významné lokality

EVL Trnava bude přemostěno poměrně dlouhým mostem, který zlepší současnou propustnost 
pro migraci vydří populace. Významné ovlivnění lze vyloučit, což je doloženo přiloženým 
stanoviskem Odboru životního prostředí Krajského úřadu kraje Vysočina čj. KUJI 
59107/2006 OZP 33/2006 Vac ze dne 15.8.2006.

Vlivy na flóru a kácení dřevin
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Vlivy na flóru jsou minimalizovány dodržením doporučení biologického průzkumu. Hlavní 
vlivem je zmenšení ploch zeleně, které je však vzhledem k území a pouhému rozšíření 
stávající silnice nevýznamné. 

Rozšíření a úprava silnice si vyžádá odstranění velkého množství stromů a keřů. Přesné 
stanovení rozsahu kácení je provedeno na základě dendrologického průzkumu v rámci DÚR. 
Kácení dřevin musí proběhnout jen v nejnutnější míře po vytýčení obvodu stavby. Dřeviny, 
které budou zachovány je třeba náležitě ochránit před poškozením stavební činností. 
Bezprostředně po výstavbě je nutné provést náhradní výsadbu odpovídající podmínkám 
daného stanoviště. 

Směrové vedení silnice je navrženo tak, aby bylo možné zachovat některé části stávajících 
stromořadí. Zachované stromy budou buď v dostatečné vzdálenosti od silnice, nebo budou z 
bezpečnostních důvodů podél nich osazena svodidla. Rozsah zachovaných stromořadí je 
znázorněn na přiložené situaci A.2.

- Břízy na východním okraji silnice jižně od Lukavce budou částečně zachovány. V 
místech, kde se nová silnice více odklání od stávající, se navrhuje buď vykácení a 
propojení prostoru rekultivované silnice k přilehlému pozemku. Variantně je možné řešení 
osázením celého prostoru mezi stávající a novou silnicí dřevinami, v tomto případě je 
nutno dořešit majetkové poměry k pozemkům.

- Zachování javorů podél silnice jižně od Salačovy Lhoty závisí na zvolené variantě vedení 
obchvatu. V případě západní varianty zůstanou jako doprovodná zeleň stávající silnice 
napojující Salačovu Lhotu, v případě východní varianty budou převážně vykáceny. 
Celkově lze konstatovat, že z dendrologického hlediska hodnocení mimolesní zeleně je  
západní varianta k současné vegetaci o něco šetrnější. Ve východní variantě by bylo třeba 
kácet více a to i v lesním společenství.

- Stromořadí na okrajích niv Trnavy a Panského potoka budou částečně zachovány s výše 
uvedenými opatřeními. U Hladova v prostoru mezi stávající a novou komunikací by bylo 
vhodné doplnit dřeviny a vytvořit lesík.

- Nejcennější stromořadí dubů severně od Pacova bude na východní straně silnice 
zachováno a odděleno od nové silnice silničním svodidlem. V rovném úseku u Sovova 
parku bude zachováno stromořadí oboustranné.

- Oboustranné stromořadí vlašských topolů jižně od Pacova bude zachováno odkloněním 
silnice do nové trasy.

Průtah obcí Eš je řešen tak, aby byly zachovány lípy u kapličky.

Chráněné památné stromy jsou mimo trasu komunikace a nebudou dotčeny.

Vegetační úpravy

Kácení v prostoru stavby bude částečně kompenzováno plošnou a liniovou výsadbou na 
svazích kolem nové komunikace. Větší části by bylo vhodné zalesnit, či vytvořit vícepatrové 
remízky. Všude tam kde to nároky na údržbu zeleně silnic a dálnic dovolí budou vysázeny 
stromy s podrostem keřů, popřípadě jen keře. Nově vysázené stromořadí bude plnit funkci 
estetickou i bezpečnostní.

Nově navržené výsadby doprovodné zeleně by měly pokud možno volně navazovat na 
současný ráz okolní krajiny a ponechané dřeviny. Veškeré výsadby budou splňovat technické 
podmínky na výsadbu a ošetřování silniční vegetace vydané Ministerstvem dopravy a spojů 
TP99. Výsadby musejí být provedeny z našich domácích odolných dřevin. Zejména z těch, 
které se na daném území či konkrétní lokalitě běžně vyskytují. Výsadby pak budou působit 
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přirozeně a bude mnohem větší možnost jejich rychlého a dobrého ujmutí. Výběr dřevin tedy 
musí být podroben jejich nárokům na dané stanoviště. Rostliny by měly současně splňovat 
nároky na ztížené podmínky růstu u komunikace (prašnost, exhalace, solení ...). Pouze tam 
kde by nemohly být použity z vážných důvodů rostliny domácí, bude možné provést po 
patřičné dohodě s orgány ochrany přírody výsadby z rostlin zdomácnělých, popřípadě 
introdukovaných.

Kácená stromořadí se doplní novými výsadbami stromů stejného rodu. Výjimkou budou 
stromořadí z břízy bělokoré a jabloní. Březové stromořadí by bylo vhodné nahradit 
dlouholetějším taxonem domácích stromů. Jabloně jsou z dnešního pohledu na nároky 
doprovodné zeleně silnic již přežité. Jejich hlavní produkční a ochranná funkce již nemá své 
opodstatnění a nedoporučuje se nové ovocné stromy k silnicím vysazovat. Uvažovat by se 
dalo o  specielně vyšlechtěný odrůdách které neplodí ovoce, jsou o něco tolerantnější 
k nepříznivým vlivům, a jsou délevěké. Jejich hlavní uplatnění by však mělo být u stromořadí 
měst, (obcí) a pro výsadby do volné krajiny použít vhodnější domácí dřeviny.

Zásah do lesních ploch

V nově plánované trase se počítá s vykácením určitých částí lesa - viz přehled záborů. Tam 
kde nově navržená trasa prakticky kopíruje současnou silnici bude potřeba kácet minimální. 
návrh trasy je veden snahou kácet jednu stranu lesa a do druhé téměř nezasahovat. V místech 
kde se srovnávají současné prudké zatáčky bude kácení potřeba samozřejmě razantnější a 
zásah do lesa bude mít větší vliv. Většinou se bude jednat o kácení jehličnatých stromů, na 
okrajích lesa u stávající silnice se pak v některých úsecích objevují listnáče s převahou dubu 
lesního. Věková kategorie lesa se pohybuje od 20 do 120 let a průměrná výška porostu je 25 
m. Obecně se dá předpokládat že zásahem do lesního společenství nebudou dotčeny jen přímo 
kácené stromy, ale i část stromů které se po zásahu dostanou z přirozeného zápoje na více či 
méně otevřenou plochu. Na obnažené stromy a podrost pak mohou po určitou dobu mnohem 
více působit vlivy počasí či například většího oslunění. Nepřímý vliv kácení bude patrně větší 
na starších porostech, které se budou se změnami hůře vyrovnávat. Dá se tedy předpokládat 
že mohou v průběhu stavby ještě některé stromy odumírat či se lámat. Případný počet 
poškozených či zničených stromů nepřímým vlivem těžby však nebude nikterak vysoký. 
Bude se to patrně týkat několika málo jednotlivých kusů, v žádném případě ne celých skupin 
stromů. Závěrem je nutné konstatovat, že se budou kácet hlavně stromy uvnitř lesa a ne po 
jeho obvodu, kde by byly případné povětrnostní a další vlivy mnohem větší.  

Mezi Lukavcem a Salačovou Lhotou vede komplexem Strážiště v délce cca 2,5 km. Větší část 
trasy je vedena po stávající silnici a kácení stromů bude jednostranné i oboustranné po 
stranách silnice. K většímu kácení dojde u vstupu silnice do lesa od severu, v místech větších 
zemních prací a hlavně pak při narovnání silnice v nejvyšší partii lesa. Porosty jsou zde ve 
stáří 70 – 120 let

Severně od Pacova prochází silnice lesem Rejla v délce cca 900 m. Rozšíření silnice je zde 
navrženo západním směrem, aby zásah do nivy Panského potoka byl co nejmenší a bylo 
možné zachovat alespoň část stromořadí. Zásah do lesních porostů stáří cca 90 let místy s 
přirozeným zmlazením.

Jižně od Pacova silnice prochází Pacovským lesem v délce cca 1,9 km. Trasa nové silnice 
vyrovnává nevyhovující směrové a výškové řešení a zasahuje střídavě do obou stran lesních 
porostů. Stáří lesa je zde rozmanitější, od 20 do 100 let, nejčastěji však 50 – 90 let.
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Vlivy na faunu

Návrhem silnice nejsou dotčena žádná území výskytu chráněných živočichů podle zákona 
č. 114/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Rozšířením silnice o cca 3 – 4 m se přechody
pro faunu nijak dramaticky nezmění. Plynulejší vedení silnice vytváří větší zářezy a násypy, 
které jsou pro přechod fauny poněkud méně vhodné.

Nově navržené mosty přes vodoteče jsou podstatně větší než mosty a propusty stávající, což 
podstatně zlepší možnost migrace živočichů. Ve všech případech jsou navrženy podél 
vodotečí pod mostem suché chodníčky pro migraci suchozemských živočichů, návrh je v 
soulady s TP 180 – migrační objekty.

D.1.A.8 Vlivy na krajinu a chráněná území

Úprava silnice II/128 je v převážné části navrhována v trase stávající silnice, nevytváří žádné 
nové výrazné dominanty v prostředí.

V lokálním měřítku dojde k některým změnám. V celé trase dojde ke značnému kácení 
stromů, jednak stromořadí podél stávající silnice, jednak v průchodech lesy. Při návrhu silnice 
byl respektován požadavek, aby stromořadí bylo v maximální možné míře zachováno alespoň 
na jedné straně silnice, podrobnější popis řešení je uveden v kap. D.I.A.7. Pokud to bylo 
možné, je v lesních úsecích rozšíření silnice navrhováno tak, aby jedna strana lesa (převážně 
východní) zůstala nedotčena.

Hlubší zářezy jsou v lesních úsecích (ve Strážišti a Pacovském lese až  4 m), zcela nejhlubší 
zářez je u Hladova ve svahu, dosahuje až 8,5 m. Větší násypy jsou v místech přechodů toků, 
nejvyšší 6 m vysoký násyp rekonstrukce silnice je u Hladova, zcela nejvyšší je však 
desetimetrový násyp ve východní variantě obchvatu Salačovy Lhoty.

Vliv na celkový ráz krajiny bude zanedbatelný většina násypů je v prostoru se vzrostlou 
vegetací a provedení navrhovaných vegetačních úprav umožní dobré začlenění trasy do okolí. 
Z tohoto hodnocení se však vymyká východní obchvat Salačovy Lhoty, kde bude 
sedmimetrový násyp přes potok od koupaliště poměrně viditelný, ještě větší násyp SZ od 
Salačovy Lhoty je v lese  a nebude tak nápadný. Na západní variantě vznikne 5,5 m vysoký 
násyp v místě cesty do Velké Černé.

Navrhované úpravy silnice nezasahují do žádného z vyhlášených chráněných území.

D.1.A.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky

Vlivy na hmotný majetek

Demolice jsou nutné pouze v obci Eš a Salačova Lhota.

Obytný dům č.p. 34 je v úzkém hrdle na začátku obce Eš mezi zástavbou. Na protilehlé straně
silnice se nachází velký uzavřený statek s obytnou částí a hospodářskými staveními. Při 
hledání minimálních dopadů na okolní zástavbu bylo konstatováno, že rozsah demolovaného 
objektu je nejmenší u  č.p. 34.

Silnice v obci Eš obchází oblouky o malém poloměru dům č.p. 3 a vytváří zde velmi 
nebezpečné místo. Demolicí stavení se podaří zlepšit směrové i šířkové parametry silnice.

Na sever od Salačovy Lhoty je zemědělský areál v neutěšeném stavu, který je v trase západní 
varianty obchvatu obce a bude demolován.
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Vlivy na kulturní památky

Trasa probíhá městskou památkovou rezervací Pacov a navrhovanou vesnickou památkovou 
zónou Eš.

Průtah Pacovem vede po stávající komunikaci, která je pouze upravována šířkově (převážně se 
rozšíří chodníky na úkor vozovky s výhledem převedení dopravy na obchvat Pacova podle 
územního plánu. Tato úprava neohrozí stávající historickou zástavbu.

Průtah Eší není s ohledem na navrhovanou památkovou zónu nejvhodnějším řešením. Stavbou 
sice nebudou přímo dotčeny žádné kulturní památky, ale při průchodu obcí je silnice v kontaktu 
s kaplí a usedlostí čp. 20 – viz situace 1 : 2000.

Bude nutno přemístit některé sakrální památky, pokud budou dotčeny definitivním návrhem 
stavby, především boží muka  u silnice do Velké Černé a kříž u silnice na Mezilesí u Salačovy 
Lhoty a kříž na křižovatce silnic II/128 a II/124, případně kříž před Eší.

D.1.A.10 Vliv produkce odpadů

Odpady z provozu komunikací jsou běžné odpady – zbytky posypových materiálů, smetky, 
odpady způsobené neukázněností uživatelů silnice. Předpokládané odpady z provozu jsou 
uvedeny v kap. B.III.
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D.1.B Vlivy výstavby      

D.1.B.1 Nároky na dopravní infrastrukturu

Výstavba bude probíhat převážně v extravilánu, částečně však i v intravilánu obcí Pacov a Eš. 
Při provádění stavby v intravilánu musí být ve všech fázích zajištěn přístup k objektům pro 
případ požáru. Doprava veškerého materiálu bude probíhat po místních komunikacích, v 
extravilánu bude využívána stávající silnice a staveniště budoucí silnice.

Protože se jedná u rekonstrukci stávající silnice, nelze po celou dobu výstavby zajistit 
možnost jejího používání. Dopravu bude nutno po nezbytně nutnou dobu převést na 
objížďkové trasy, návrh těchto tras je součástí DÚR. V dalším stupni PD budou prověřeny 
technické podmínky, především schopnost objížďky převzít dopravní zatížení. Podmínkou 
realizace stavby bude zjištění stavu komunikace před objížďkou a po jejím ukončení a 
následné uvedení používaných tras minimálně do původního stavu. 

Stručný popis navrhovaných objížděk (v závorkách počet obyvatel obcí)

1. stavba

Objížďka pro vozidla do 3,5 t je navržena z Lukavce po místní komunikace na Zelenou Ves 
(46) a dále po silnici III/1289 přes Mezilesí (48) a silnici III/1288 do Salačovy Lhoty. 
Objížďka pro vozidla nad 3,5 t je navržena z Lukavce po silnici III/1281 kolem Kateřinek
(24) do Nových Vyklantic (29) a odtud po silnici III/12813 přes Útěchovice pod Strážištěm
(123), Velkou Chyšku (301), Hrádek (54) do Pacova.

Výstavba obchvatu Salačovy Lhoty nevyžaduje žádné objížďkové trasy.

2. stavba 

Objížďka se navrhuje od Salačovy Lhoty po místní komunikaci na Bratřice (168), odtud po 
silnici III/12812 na silnici II/128 a po účelové komunikaci do Jetřichovce (151) a odtud po 
silnici II/124 na křižovatku se silnicí II/128. V místě přechodu Trnavy se bude využívat 
stávající silnice, nová trasa vede mimo. Alternativně je možno používat objížďku jako pro 
1. stavbu přes Vyklantice.

3. stavba

Pro vozidla do 3,5 t, hlavně pro místní provoz, je navrženo odbočení ze silnice II/128 po 
účelové komunikaci na Jetřichovec, po silnici II/124 a III/12420 do Zhoře (23) a přes Zhořec
(134) do Pacova. Pro vozidla nad 3,5 t je navržena stejná objížďka jako pro 1. stavbu přes 
Vyklantice.

4. stavba bude realizována buď za provozu, nebo při krátkodobém využití městských 
komunikací v Pacově. 

5. a 6. stavba

Objížďka je navrhována z Pacova po silnici II/129 na Cetoraz (278) a odtud po silnici 
III/1292 do Obrataně (629), kde se napojí na silnici I/19.

Skutečná potřeba a stanovení objížděk bude vycházet především z harmonogramu výstavby, 
např. by bylo vhodné realizovat stavby 1. – 3. kontinuálně a průběžně využít objížďku přes 
Vyklantice.

Proces dopadu vlivu z výstavby bude řešen ve fázi podrobné projektové dokumentace, kdy 
bude známa vybraná varianta a budou známi zhotovitelé staveb a jejich potřeby.
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D.1.B.2 Vlivy na obyvatelstvo

Hluk, vibrace

Při provádění demoličních prací (Eš), pracích zemních a stavebních se zhoršují hlukové 
poměry z provozu stavebních mechanizmů a nákladních aut stavby a dále se může projevovat 
v těch trasách, kudy prochází staveništní doprava. Proto je nutné v další fázi projektové 
dokumentace zpracovat program organizace výstavby tak, aby vlivy ze stavby byly 
minimalizovány. Převážná část stavby je však umístěna mimo zástavbu, takže vlivy nebudou 
významné.

Hlukovou studii z vlivů výstavby je třeba provést až po vypracování podrobného plánu 
organizace výstavby a dle vybraných zhotovitelů stavby. Největším zdrojem emisí budou 
stavební stroje a dopravní prostředky, zdrojem vibrací budou hutnící stroje. Zvláště obtěžující 
bude používání strojů na bourání stávajících komunikací uprostřed zástavby (Pacov). Použití 
vibračních strojů může způsobit poruchy na okolních stavbách, použití strojů se bude řídit 
platnou legislativou.

Tab.  19 Orientační hodnoty hluku stavebních strojů pro výstavbu
Název stroje LA [dB] v 10 m
Nákladní automobil TATRA 815 83
Automobil Avia 75
Nakladač CAT, HON 76
Rypadlo 80
Nakladač 80
Motorová sbíječka 84
Bourací kladiva 85
Vrtná souprava 80
Jeřáb mobilní 89
Míchačka velká/malá 70/60
Okružní pila 88

Při používání objížděk vzroste v dotčených obcích hluk a znečištění, které se bude týkat 
nejvýše uvedeného počtu obyvatel, v některých případech (kdy silnice vede okrajem obce) 
pouze části obyvatel. Při definitivním návrhu a prověřování objížděk bude kromě splnění výše 
uvedených technických podmínek prověřen i vliv na obyvatelstvo – hluková studie, 
rozptylová studie podle požadavků příslušných státních orgánů.

Vlivy na radioaktivní, elektromagnetické záření
Při stavbě, dopravě materiálů ani provozu silnice nebude emitováno žádné radioaktivní nebo 
elektromagnetické záření. 

Pro výstavbu budou používány materiály, které splňují požadavky na ochranu před 
radioaktivním zářením.

Exhalace, prašnost

S ohledem na předpokládaný záměr je zřejmé, že dojde v době výstavby zejména ke zvýšení 
hodnot polétavého prachu. Dojde k narušení pohody během výstavby silnice, kdy budou 
územím projíždět nákladní vozidla a budou pracovat stavební stroje. 

Po dobu provádění stavebních prací dojde k soustředění těžké techniky a dopravních 
prostředků. Tento stav není trvalý a není ani rovnoměrný po dobu trvání stavby. Při zahájení 
stavby a provádění velkých zemních prací lze očekávat zvýšené imisní hodnoty, především 
prašnosti. Blíže specifikovat tento stav lze jen velice obtížně. Může se jednat o prašnost 
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vznikající při manipulaci se zeminami a stavebními materiály. Pro případ suché stavební 
plochy a zvýšené prašnosti bude předepsáno zkrápění proti nadměrné prašnosti. V současné 
době se předpokládá, že i když může krátkodobě v rámci výstavby dojít k překročení hodnoty 
50 µg/m3, velice pravděpodobně nedojde k překročení denního limitu a tím spíše nebude tato 
hodnota překročena více než 7 krát, jak povoluje příslušné nařízení vlády. Vzhledem ke 
krátkodobému a jednorázovému působení těchto zdrojů znečišťování, nejeví se jejich 
působení z hlediska vlivu na okolní prostředí jako závažné. Přesto právě tato prašnost bývá 
nejčastějším problémem u staveb tohoto charakteru, a také nejčastější příčinou stížností 
okolních obyvatel.

Pro omezení negativních vlivů provádění stavby je nutno v plánu organizace výstavby 
stanovit přísná pravidla. Přesunované hmoty je nutno zkrápět a to nejen na vozidlech, ale i na 
vlastním staveništi. Druhotnou prašnost lze snížit řádnou očistou všech vozidel před jejich 
výjezdem na veřejné komunikace, což ostatně ukládá i silniční zákon.

Na problém dočasného zhoršení imisní situace v okolí stavby je nutno pohlížet z poněkud 
širšího hlediska. Po dokončení stavby dojde k výraznému zlepšení stavu imisí nejen v daném 
území, ale i v širším okolí. Provoz dopravy se stane plynulejší, s výrazným snížením celkově 
vznikajících emisí. Krátkodobý přechodný stav vyššího zatížení okolí prašností, ale i hlukem 
bude nevyhnutelný. To však nesmí vést k potlačování všech možných opatření ke snížení 
nepříznivých vlivů. Jednou z nich je též maximální intenzita provádění stavebních prací a tím 
zkrácení doby výstavby na nezbytné minimum.

Využití všech opatření ke snížení nepříznivých vlivů na okolí je nutno řešit v projektu 
organizace výstavby v dalším stupni PD.

Dále dojde k dočasnému zvýšení prašnosti na objížďkových trasách, působené projíždějícími 
vozidly.

Socioekonomické vlivy

Výstavba silnice napomůže alespoň krátkodobě ke snížení nezaměstnanosti méně 
kvalifikovaných lidí v regionu, nezaměstnanost v kraji se ve 2. čtvrtletí 2006 snížila z téměř 
7 % na 4,5 %.

D.1.B.3 Vlivy na vodu

Při výstavbě je nutno zamezit splachům zeminy do okolí a především do recipientů jak při 
provádění prací, tak z případných meziskládek zeminy. Toto opatření je nutné zejména v 
úsecích, kde silnice vede podél toků Lukavecký potok, Kurážský potok, Trnava, Panský potok 
a jeho přítoky, přítok Kejtského potoka od Skalického rybníka. V těchto případech je nutné 
navrhnout opatření pro případ přívalových dešťů. Požadavek na realizaci ochranných opatření 
po dobu výstavby bude součástí zadávacích podmínek pro zhotovitele stavebních prací.
Lokální opatření jsou nutná i pro potoky, které pouze kříží trasu – Oborský a Kejtovský. 

Pokud budou v nejbližším okolí toků zřízeny plochy zařízení staveniště (např. pro výstavbu 
mostů), bude organizačně zajištěno, aby se zde nedoplňovaly pohonné hmoty do stavebních 
strojů a stroje zde budou parkovány pouze v nejnutnější míře. Dobrý stav strojů, ze kterých 
nebudou unikat PHM je základním předpokladem.
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D.1.B.4 Vlivy na půdu

Dočasné zábory nejsou v této fázi projektové dokumentace stanovovány. Zásadně však pro 
účely zařízení staveniště včetně deponií budou využívány pokud možno plochy ostatní (např. 
opuštěné části stávající silnice), výjimečně nemeliorované plochy ZPF, naprosto nepřípustné 
je zřizování těchto ploch v přírodně citlivých oblastech, např. nivách toků. Dočasné zábory 
podél nové komunikace budou na pozemcích ZPF minimalizovány, na PUPFL zcela 
eliminovány.

V případě zásahů do meliorací budou odvodňovací systémy zrekonstruovány tak, aby nadále 
plnily svou funkci.

D.1.B.5 Vlivy na ekosystémy

Trasa silnice kříží řadu ekologicky významných prvků (např. části ÚSES, významné krajinné 
prvky), nebo vede v jejich těsné blízkosti. Citlivé jsou především nivy toků, kde musí být 
zamezeno jakémukoliv poškození s výjimkou povoleného kácení a stavebních úprav. Týká se 
to především ochrany před znečištěním, pojíždění strojů mimo vymezené staveniště atd.
Výstavba bude probíhat také v lesních porostech, které jsou v některých případech definovány 
jako prvky územního systému ekologické stability. I při zachováni maximální ohleduplnosti 
při výstavbě budou okolní porosty ovlivněny.

D.1.B.6 Vlivy na flóru

Kácení dřevin 

Veškerou zeleň v místě stavby je třeba chápat jako součást stávajícího rázu krajiny v níž hraje 
svou důležitou úlohu. Proto je třeba kácet v co nejmenší možné míře. Kácení dřevin 
rostoucích mimo les se provádí zpravidla v období jejich vegetačního klidu.

Všechny dřeviny, které by měly být zachovány a mohou být při výstavbě negativně 
ovlivněny, je třeba náležitě ochránit před poškozením jejich nadzemních i podzemních částí 
stavební činností. Pokud budou některé dřeviny ohroženy stavebními pracemi, bude je třeba 
ochránit dle platné státní normy ČSN 839061 (Technologie vegetačních úprav v krajině –
Ochrana stromů a vegetačních ploch při stavebních pracích). Stromy na staveništi je nutno 
chránit před mechanickým poškozením (např. pohmoždění a potrhání kůry, dřeva, kořenů a 
koruny) vozidly, stavebními stroji a ostatními stavebními činnostmi. Ochrana se týká celé 
kořenové zóny což je plocha půdy pod korunou stromu (okapová linie) rozšířená o 1,5 m po 
celém obvodu. U sloupovitých forem je délka rozšíření 5 m. Oplocení kolem stromu by mělo 
být vysoké alespoň 2m a nemělo by také nikterak poškozovat dřevinu. 

Pokud budou prováděny odkopávky či navážky stávající půdy v okolí či přímo v kořenové 
soustavě dřevin, pak bude třeba zajistit vhodným technickým opatřením jejich ochrana tak 
aby se nezměnil přísun vody a vzduchu ke kořenům. Veškeré práce týkající se zásahu do 
ochranného pásma stromů při stavební činnosti musí být prováděny dle výše uvedené normy. 
Pokud bude třeba u některých stromů redukce kořenové či nadzemní části stromů, bude tak 
muset učinit specializovaná firma a její odborně způsobilý pracovník.

O povolení kácení požádá oznamovatel v souladu s ustanoveními § 8 zákona č. 114/1992 Sb. 
ve znění zákona č. 460/2004 Sb.a § 8 vyhlášky č. 385/1992 Sb. Žádost o povolení ke kácení 
dřevin rostoucích mimo les musí podávat vlastník pozemku na kterém tyto dřeviny rostou, 
povolení vydá MěÚ Pacov.
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Zvýšenou opatrnost při stavbě bude třeba mj. věnovat několika exemplářům lípy srdčité v 
obci Eš u kapličky. Tato zeleň významně převyšuje svým stářím a hodnotou ostatní porosty 
v řešené části území. Dále se nacházejí ještě některé významnější dřeviny roztroušeně po celé 
trase, označené v dendrologickém průzkumu. 

Výsada stromů a keřů

Veškeré výsadby budou provedeny do předem zatravněných ploch. Druhová skladba musí být 
co možná nejpestřejší tak, aby připomínala přirozené společenství. Jednotlivé druhy se tedy 
musí nepravidelně prostřídávat. Keře se budou sázet do skupin po 20-60 kusech v závislosti 
na jejich celkovém procentuálním zastoupení ve výsadbách. Počet stromů ve skupině od 
jednoho druhu bude od 5 do 20 ks, taktéž v návaznosti na celkový počet kusů použitých při 
vegetačních úpravách a to tak aby působily přirozeným dojmem. 

Výsadby na svazích budou uspořádány v řadách. Na zářezovém svahu je první řada keřů ve 
vzdálenosti 3- 3,5 m ode dna zpevněného příkopu; na násypovém svahu ve vzdálenosti 3 –
3,5 m od hrany krajnice. Pokud je pod násypem příkop, poslední řada může být vzdálena ode 
dna příkopu 2 m. Řady jsou navrženy ve vzdálenosti 1,2 m od sebe, keře v řadách ve 
vzdálenosti 0,7 m. stromy se vysazují mezi keře ve sponu cca 3 x 3m, přičemž je nelze sázet 
do prvních dvou řad.

Vysoké svahy zářezů se neosazují celoplošně. Za čtyřmi řadami keřů a stromů bude vždy 
vynechán travnatý pás min. délky 3m. Pásy budou přerušovány po cca 150 m ( v závislosti na 
délce svahu ) pro usnadnění přístupu a údržbě.

Na násypech se vysadí pouze jedna čtyřřada, pod ní se vysadí pouze stromy ve sponu cca 3 x 
3 m. Na pohledově exponovaných úsecích (např. v místě křižující komunikace) lze výsadby 
keřů zvýšit.

Výsadbový materiál musí být kvalitní a splňovat veškeré všeobecné požadavky (zdravotní 
stav, prokořenění, zavětvení…) Při podzimních a jarních výsadbách bude možné použít i 
sazenice prostokořenné.

D.1.B.7 Vlivy na archeologické památky

Stavební práce budou probíhat převážně na stávající silnici, přesto mohou být nalezeny 
ojedinělé archeologické památky. Při provádění zemních prací je stavebník povinen podle 
zákona 20/1987 Sb. o státní památkové péči oznámit záměr příslušnému pracovišti, určeném 
Národním památkovým ústavem a umožnit provedení případného záchranného výzkumu. 
Dále je podle zákona povinen oznámit i náhodné porušení archeologických situací (nálezy 
zdiva, jímek, hrobů), stejně tak jako nálezy movitých artefaktů (keramiky, kostí, zbraní, mincí 
apod.), k tomuto účelu zajistí stavebník u výše zmíněné organizace archeologický dohled.

D.1.B.8 Odpady

Vzhledem k charakteru stavby budou hlavními odpady při provádění odpady ze zemních prací 
(zemina, kamenivo, dřevo z kácených stromů), případně vybourané materiály ze stávajících 
vozovek a demolic domů (stavební suť) a. V průběhu stavby budou vznikat odpady 
z materiálů potřebných pro stavbu – viz kap. B.III. 

Odpady, které nelze recyklovat či jinak využít, budou uloženy na skládku. 



62/79 Silnice II/128, Pacov-Lukavec

PRAGOPROJEKT, a.s.

D.2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci

V předešlém textu jsou všechny relevantní vlivy zhodnoceny v rozsahu přiměřeném oznámení 
záměru, zvlášť jsou popsány vlivy konečného stavu a vlivy výstavby. Vlivy výstavby jsou 
v tomto stadiu přípravy záměru popisovány spíše obecně, protože v mnoha případech závisí 
na konečném návrhu, dodavateli stavby, organizaci výstavby a především na zvolené variantě.  

Požadavek na rekonstrukci silnice II/128 je vyvolán jejím zařazením do páteřní sítě kraje 
Vysočina. Nová silnice je budována převážně v místě silnice stávající, což snižuje potřeby 
záboru volné krajiny. Pouze u Salačovy Lhoty je navrhována silnice mimo stávající trasu. 

Vlivy záměru jsou v zásadě dvojí:

Dlouhodobé vlivy umístění stavby a provozu na nové komunikaci 

Vlivy umístění stavby

negativní
 vyvolané demolice
 zábory zemědělské půdy.
 zábory lesní půdy a zmenšení lesních ploch
 zvýšení odtokových koeficientů povodí, 
 zásah do PHO vodních zdrojů
 kácení volně rostoucích dřevin.

pozitivní
 zlepšení průchodnosti silnice pro živočichy v místech křížení s ekosystémy konstrukcemi 

s většími otvory
 v Salačově Lhotě odvedení dopravy z průjezdové komunikace, snížení hlukové zátěže
 v osamělých domech podél silnice její oddálení a snížení negativních vlivů
 snížení celkových emisí škodlivých látek v důsledku lepší plynulosti dopravy
 zvýšení bezpečnosti dopravy plynulejším vedením silnice, jejím rozšířením (zlepšení 

podmínek cyklotrasy), osazením svodidel podél stromořadí, regulace rychlosti stavebními 
úpravami v Pacově

 ochrana vodních zdrojů zpevněnými příkopy

Rozsah negativních vlivů je minimalizován návrhem komunikace přizpůsobením výškového 
vedení tras terénu, případně opatřeními navrhovanými kapitole D.4.. 

Vlivy provozu

Vlivy provozu se výrazně nezmění proti stávající situaci s výjimkou Salačovy Lhoty, kde se 
situace zklidní. Nelze však vyloučit zatím nepředpokládané zvýšení provozu zvýšením 
atraktivnosti rekonstruované silnice.

Ostatní neuvedené negativní vlivy lze minimalizovat různými druhy technických či 
organizačních opatření a proto jsou klasifikovány jako méně významné. Upřesnění 
požadovaných opatření bude provedeno v následných stupních projektové dokumentace 
k jednotlivým hlavním částem projektu.  

Celkově lze konstatovat, že navrhovaný záměr splní požadavky kladené na komunikace 
páteřní sítě. Vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví nejsou významné a lze je 
navrhovanými opatřeními zmírnit. Je však nutné brát v úvahu, že veškeré vlivy jsou 
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odvozovány ze současného zatížení silnice a není zohledněna její případná budoucí 
atraktivita.

Krátkodobé vlivy během výstavby komunikace.
 Během výstavby bude provádění prací zatěžovat obyvatele Pacova a Eše
o  znečištěním ovzduší, 
o hlukem, 
o ovlivněním běžného provozu obce (objížďky, doprava materiálů)
 Pro obyvatele ostatních domů podél silnice bude výstavba znamenat dočasné ztížení 

přístupu, hluk a emise z výstavby. Na druhé straně dojde při převedení dopravy na 
objížďky ke zrušení projíždějící dopravy.

 Po obyvatele obcí na objížďkách bude výstavba znamenat dočasné zhoršení životního 
prostředí (hluk, emise, prašnost) v důsledku zvýšení či přivedení dopravy.

 Při výstavbě ve volném terénu hrozí znečištění půdy provozem stavebních strojů.

Negativní vlivy výstavby lze snížit vhodným způsobem výstavby a opatřeními, uvedenými v 
kap. D.4.

D.3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice

Rozsah a umístění stavby vylučuje jakékoliv vlivy přesahující státní hranice ČR.  
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D.4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů

Opatření v rámci projektové přípravy (DSP a ZVS) jednotlivých staveb

 Zpracovat pedologický průzkum

 Provést detailní biologický průzkum lokality č. 16 u Panského potoka.

 Ve druhém a třetím úseku přeložky komunikace v km 1,3-1,8; km 2,2-2,4 a km 3,1-3,4 u 
tří samot s místním názvem Hladov na základě nových průzkumů podrobně vyhodnotit 
možné ovlivnění zdrojů individuálního zásobení pitnou vodou.

 V oblasti vodních zdrojů ležících v lesním komplexu Strážiště popsaných v Tab.  13 je 
nutno dešťové vody z komunikace odvést silničními příkopy mimo infiltrační území 
vodních zdrojů. Rozsah a technické řešení (zpevnění, vodotěsnost apod.) bude navrženo 
v dalších stupních dokumentace po provedení podrobného hydrogeologického průzkumu.

 Věnovat zvýšenou pozornost technickému řešení z hlediska estetického a možných 
dopadů na krajinný ráz, přizpůsobit vedení trasy co nejvíce terénu. Zároveň sledovat 
možnost co největšího vyrovnání kubatur výkopů a násypů.

 Zpracovat POV a stanovit odvozní a dovozní trasy ze stavby. Při výběru zařízení 
staveniště a manipulačních prostor vycházet z výsledků biologických průzkumů a 
eliminovat zásahy do cenných částí ekosystému.

 Navrhnout plán havarijních opatření. 

 Při projektování výsadeb v blízkosti komunikací budou dodrženy Technické a kvalitativní 
podmínky staveb pozemních komunikací, kapitola 13 – Vegetační úpravy. Při výběru 
dřevin se musí vycházet z místních geobotanických a klimatických podmínek, nepoužívat 
cizorodý rostlinný materiál. Vegetační úpravy umožní začlenění nové komunikace do 
území, budou eliminovat negativní vlivy dopravy, zároveň se jedná i o nahrazení porostů, 
které byly v souvislosti s výstavbou vykáceny. 

 Navrhnout pro období stavby systém nakládání s odpady, zaměřený na jejich třídění, 
samostatné shromažďování a následné využití či odstranění.

Zásady likvidace odpadů

Základním legislativním dokumentem je zákon č. 185/2001 Sb. o odpadech ve znění pozdějších předpisů 
a příslušné vyhlášky.

Odpady z kategorie „ostatní odpady“
Tyto odpady lze buď znovu využít, recyklovat nebo uložit na řízenou skládku. Odstraněný živičný 
materiál bude recyklován. Sloupy veřejného osvětlení včetně svítidel a stožáry vysokého napětí budou 
předány správci k dalšímu využití. Odpad z chemických WC může být kompostován.

Odpady z kategorie „nebezpečné odpady“
Všechny nebezpečné odpady je třeba v souladu s vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb. o podrobnostech 
nakládání s odpady skladovat v uzavřených nepropustných označených nádobách a likvidovat osobou 
oprávněnou k nakládání s nebezpečnými odpady. Ropné látky mohou být likvidovány biodegradací, 
znečištěné čisticí tkaniny apod. mohou být spáleny. Kabely lze nabídnout k dalšímu zpracování 
autorizované organizaci. Vrstva s dehtovým pojivem se v konstrukci rozebíraných vozovek 
pravděpodobně nevyskytuje, tuto skutečnost je třeba před zahájením stavby ověřit zkouškou 
vyluhovatelnosti.

Zatřídění podle Katalogu odpadů – vyhl. MŽP ČR č. 381/2001 Sb. – bude součástí Projektu nakládání 
s odpady v dalším stupni PD, ve kterém budou rovněž uvedeny výměry hlavních druhů odpadů jak pro 
stavbu, tak pro provoz zařízení.

 Vhodným výběrem a stanovením podmínek při výběrovém řízení a při uzavírání 
smluvního vztahu lze eliminovat řadu skutečností, které by mohly negativně ovlivnit 
životní prostředí a obyvatelstvo (systém řízení prací, stav stavební techniky, podmínky pro 
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zařízení staveniště apod.). Negativní vlivy předpokládané při provádění stavebních prací, 
tj. vlivy dočasného charakteru lze eliminovat či minimalizovat opatřeními, která budou 
upřesněna v dalších stupních projektových dokumentací či organizačními opatřeními, 
která bude povinen zajistit dodavatel prací. Tyto požadavky a případné garance budou 
zakotveny do následné realizační smlouvy.  

Opatření pro fázi realizace záměru (včetně zpracování RDS)

 Zpracovat hlukovou studii pro období výstavby podle podmínek zhotovitele stavby pokud 
tak bude vyžadovat hygienická stanice (případně i pro objížďky).

 Provádět stavební práce, zejména zakládání a hrubou stavbu v sousedství obytné zástavby 
pouze podle podmínek hygienické stanice. Realizovat preventivní opatření na 
minimalizaci hluku při výstavbě (např. protihluková ochrana stacionárních zařízení, 
dodržování pracovní doby od 6 do 21 hod, omezení těžké nákladní dopravy na pracovní 
dny, minimalizace výstavby o víkendech, omezení hlučných stavebních prácí v brzkých 
ranních a pozdních odpoledních hodinách apod.) s cílem zajistit dodržení limitních hodnot 
hluku dle NV 502/2000 Sb.

 Během výstavby, obzvláště pokud by probíhala v  bezprostřední blízkosti obydlené části 
budou dodržována bezpečnostní opatření, především ochrana chodců při nezbytných 
přechodech staveniště. Všichni zaměstnanci zhotovitele i podzhotovitelů budou 
prokazatelně seznámeni s podmínkami staveniště a možným ohrožením obyvatel při 
provádění stavebních prací.  

 Použití vibračních stavebních strojů v blízkosti staveb bude možné pouze se souhlasem 
stavebního dozoru po předchozím posouzení statického stavu budov.

 Dodržovat technologickou kázeň a podmínky stavebního povolení

 Provést opatření ke snížení prašnosti při výstavbě (např. skrápěním při demolicích) včetně 
opatření, které zajistí, že na okolní vozovky nebudou znečišťovány auty vyjíždějícími ze 
stavby, případně zajistit jejich okamžité čištění. 

 Lze doporučit provedení měření současného stavu zatížení ovzduší v blízkosti navrhované 
komunikace a komunikací ze kterých může „stáhnout“ část zatížení. Tato měření by bylo 
vhodné provádět před zahájením prací na posuzované stavbě. Následně by pak bylo 
možno vyhodnotit změnu zatížení obce imisemi souvisejícími s dopravou a případné 
změny.

 Minimalizovat zásoby sypkých stavebních materiálů a ostatních potenciálních zdrojů 
prašnosti na staveništi, především v blízkosti budov. 

 K zamezení odplavování splachů z prostoru staveniště při přívalových deštích do 
recipientů, nebo okolního prostředí je nutno vybudovat ochranné zemní jímky, nebo 
hrázky. Obzvláště v blízkosti údolních niv toků je nutno zabránit splachům kalů z čištění 
techniky před vjezdem na komunikace a z čištění komunikací přímo do vodotečí bez 
usazení nebo odfiltrování jílových a jiných částic.

 Používat chemická WC.

 Vypracovat pro stavbu Havarijní plán pro případ havarijního úniku látek škodlivých 
vodám. 

 Zajistit přítomnost havarijní soupravy a doplňování potřebného sorbentu na zařízení 
staveniště. Při úniku ropných látek zajistit provedení zavedených havarijních opatření

 Neskladovat v areálu staveniště látky škodlivé vodám včetně zásob PHM pro stavební 
mechanismy. Nutné doplňování pohonných hmot do málo pohyblivých stavebních zdrojů  
realizovat za přísných preventivních opatření (ochranné vany, sorbenty apod.).
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 Minimalizovat přítomnost stavební techniky na staveništi a tato technika bude 
zabezpečena lokálním zpevněným podložím (panely) a v podobě instalací záchytných 
nádob se sorbenty pod stojícími stavebními mechanismy. 

 Dbát na technický stav automobilů a stavebních strojů. Po dobu údržby, přestávek a 
odstávek vypínat motory nákladních aut a stavebních mechanizmů.

 Zvláštní pozornost bude věnována pracím v ochranných pásmech vodních zdrojů. V 
těchto pásmech nebudou doplňovány pohonné hmoty do strojů, nebude zde parkována a 
odstavována stavební technika.

 Upřesnit v RDS jednotlivé druhy odpadů z výstavby, jejich množství a předpokládaný 
způsob využití respektive zneškodnění.

 Vytvořit ze strany dodavatele stavby v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a 
shromažďování jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti 
odpadového hospodářství. O vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich 
zneškodnění nebo využití vést odpovídající evidenci.

 Nakládat s odpady v souladu s legislativou, mj. třídit stavební odpad a zajistit jeho 
likvidaci osobami či firmami oprávněnými k nakládání s odpady podle výše uvedených 
zásad.

 Odvážet v co nejkratším termínu vzniklé nebezpečné odpady (použitý sorbent apod.) ze 
staveniště.

 Předložit evidenci a způsob nakládání s odpady v rámci kolaudačního řízení. 

 Kácení mimolesní zeleně v povoleném rozsahu bude ohlášeno 15 dní předem na MěÚ 
Pacov a bude realizováno podle vydaných podmínek.

 Pokud budou některé dřeviny ohroženy stavebními pracemi, bude ochráněny v souladu s 
ČSN DIN 18 920 (viz kap. D.1.B.4) 

 Provést výsadbu keřů a dřevin podle projektu a zajistit jejich ochranu do dokončení 
stavby.

 Při provádění zemních prací je stavebník povinen podle § 22, odst. 2 zákona 20/1987 Sb. 
o státní památkové péči oznámit záměr příslušnému pracovišti, určeném Národním 
památkovým ústavem a umožnit provedení případného záchranného výzkumu. Dále je 
podle § 23 zákona povinen oznámit i náhodné porušení archeologických situací (nálezy 
zdiva, jímek, hrobů), stejně tak jako nálezy movitých artefaktů (keramiky, kostí, zbraní, 
mincí apod.), k tomuto účelu zajistí stavebník u výše zmíněné organizace archeologický 
dohled.

 Před zahájením stavebních prací, při jejich provádění a po dokončení v oblasti vodních 
zdrojů v lesním komplexu Strážiště bude prováděn monitoring vodních zdrojů. Dále bude 
v této oblasti prováděn monitoring se stejným zaměřením z provozu na komunikaci. 
Návrh obou monitoringů bude proveden v rámci podrobného hydrogeologického 
průzkumu.

Opatření pro fázi provozu záměru

 Před započetím stavby a po jejím uvedení do provozu doporučujeme provést akustický 
monitoring, který ověří předpoklady hlukové studie, zejména u nejbližších objektů, které 
budou uvedeny v hlukové studii.

 Ochranné pásmo komunikace udržovat pravidelně kosené.

 v pravidelných 5 letých intervalech provádět hodnocení kompenzačních opatření 
prostřednictvím SOP, nebo nestátních subjektů.
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D.5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů

Oznámení bylo zpracováno standardními metodickými postupy, které jsou popsány 
v jednotlivých částech. Pro stupeň oznámení jsou údaje o území, získané vlastními průzkumy 
a rešerší, dostatečné. Upřesňování podkladů bude probíhat v dalších stupních projektové 
dokumentace běžným postupem. Zpracovatel oznámení vycházel ze znalostí procesů 
ovlivňujících současný stav životního prostředí a  působení jednotlivých činností na složky 
a subsystémy životního prostředí.

V rámci zpracování oznámení nebyly zjištěny takové nedostatky ve znalostech, které by 
bránily formulování konečného závěru.
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Navrhovaný záměr je řešen bez variant s výjimkou obchvatu Salačovy Lhoty. Zde jsou 
navrhovány dvě varianty – západní a východní.

Zpracovatel studie posoudil variantní řešení různých hledisek včetně hledisek dopravních a 
technických.

Následující hodnocení se zaměřuje pouze na hodnocení variant z hlediska jejich vlivů na 
životní prostředí a veřejné zdraví. Sloupec H označením +/- vyjadřuje kladné či záporné 
hodnocení proti druhé variantě. Varianta nulová se nehodnotí, neboť jakékoliv řešení 
obchvatu je evidentně lepší než ponechání stávajícího stavu. 

Tab.  20 Hodnocení variant obchvatu Salačovy Lhoty
Varianta západní Varianta východní

Vliv na Popis H Popis H
Obyvatelstvo blízkost trasy ovlivní život v 

obci
- prakticky se nedotkne života v 

obci
+

Ovzduší větší délka = více emisí - menší délka = méně emisí +
Hluk splňuje hygienické limity + nepříznivě ovlivňuje čp. 28 -

v povodí Trnavy + v povodí Kurážského potoka -Vodu
v blízkosti vodních zdrojů –
nebezpečí kontaminace

- daleko od vodních zdrojů +

větší zábor ZPF - menší zábor ZPF +Půdu
menší zábor PUPFL + velký zábor PUPFL -
vede mimo systém ÚSES + trasa v blízkosti ÚSES -
doprovodná zeleň stávající 
silnice zachována

+ doprovodná zeleň stávající 
silnice likvidována

-
Faunu, flóru 
a ekosystémy

vedení v terénu neovlivní 
migraci

+ velký násyp v lese může ztížit 
migraci zvěře

-

Krajinu menší násypy a výkopy + velké násypy -
v souladu s ÚP + nová trasa -Územní plán
možnost využití pro obec + bez návaznosti -

Zemní práce vyrovnanější, rozdíl lze 
minimalizovat

+ velký nedostatek násypu, těžko 
dosáhnout vyrovnanosti

-

Hodnocení podporuje závěry technické studie, že varianta západní je méně problémová. 
Největšími argumenty proti variantě východní je velký zásah do lesního komplexu Strážiště a 
vedení trasy v blízkosti ÚSES. Podpůrnými argumenty jsou velké zemní práce a vznikající 
vysoké násypy a hlukové ovlivnění samoty Kuráž čp. 28.

Z výše uvedených důvodů je navržené řešení podle varianty západní vhodnější a lze jej 
doporučit k další přípravě.
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

 F.1. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

Grafické přílohy oznámení
A.1. Přehledná situace 1 : 50 000
A.2. Situace 1 : 10 000
A.3. Podélné profily staveb 1 : 10 000/ 1 000 

Přílohy

B.1 Biologický průzkum (včetně výtahu z dendrologického průzkumu)

B.2 Hluková studie

B.3 Rozptylová studie

F.2. Další podstatné informace oznamovatele

Podklady k záměru
– Silnice II/128 Pacov – Lukavec, 1.-6. stavba, DÚR, PRAGOPROJEKT,a.s. atelier České 

Budějovice, 11/2006
– Silnice II/128 Salačova Lhota – obchvat, studie, PRAGOPROJEKT,a.s. atelier České 

Budějovice, 08/2006
– Územní plán sídelního útvaru Lukavec, Ivan Plicka studio, 08/1995
– Územní plán obce Salačova Lhota, koncept, Ing. arch. M. Maryška, 11/2005
– Územní plán Jetřichovec
– Územní plán obce sídelního útvaru Pacov, v aktualizaci, ing. arch. J. Brůha
– Územní plán obce Eš, návrh, Ing. arch. M. Maryška, 08/2005
– www.mestopacov.cz
– www.straziste.cz
– www.kr-vysocina.cz
– konzultace na MěÚ Pacov 

Podklady ostatní
– Culek M., eds., 1995: Biogeografické členění České republiky – Enigma Praha, 1996
– Quitt E., 1971: Klimatické oblasti Československa – Stud. Geogr., Brno 1971
– Metodika křížení komunikací a vodních toků s funkcí biokoridorů, AOPK Praha 1995
– geoportal.cenia.cz/mapmaker/cenia/portal/
– Rozšíření závodu dřevozpracujícího družstva Lukavec, Oznámení záměru, Ing. V. Plachý, 

10/2004
– www.chmi.cz
– mapy.seznam.cz
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ 
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU

Identifikace stavby

Název: Silnice II/128, Pacov - Lukavec
Oznamovatel: Kraj Vysočina
Projektant: PRAGOPROJEKT, a.s., ateliér České Budějovice
Zpracovatel oznámení: PRAGOPROJEKT, a.s.
Autorizovaná osoba: Ing. Ondřej Čapek
Datum zpracování: 11/2006

Zdůvodnění záměru

V kraji Vysočina byla vytvořena koncepce dopravní sítě (páteřní silniční síť kraje Vysočina), 
Páteřní silniční síť kraje Vysočina tvoří základní a rozhodující komunikační spojení 
významných center osídlení regionu a zabezpečuje propojení mezi okresy a sousedními kraji. 
Cílem kraje Vysočina je postupná modernizace a rekonstrukce páteřní silniční sítě ve 
vlastnictví kraje v celé délce na technické parametry kategorie S 9,5 a tím dosažení
stanovených stavebních a technických parametrů pro takto určené komunikace a mosty pod 
těmito komunikacemi.

Silnice II/128 spojující silnice I/19 a II/150 patří mezi vybrané komunikace páteřní silniční 
sítě a její stav v současné době neodpovídá výše uvedeným požadavkům. Šířkové uspořádání 
silnice je velmi proměnlivé a odpovídá většinou kategorii S 6,5/50, místy bylo nutno rychlost 
snížit až na 20 km/hod. Silnice prochází třemi obcemi, značná část je vedena lesem, mimo les 
je poměrně v dlouhé délce lemována vzrostlým stromořadím. Průběh silnice je vzhledem k 
intenzitě dopravy i provozu těžkých nákladních automobilů zcela nevyhovující. Při průjezdu 
Salačovou Lhotou je silnice II/128 vedena v klesání a přímo v obci se prudkým obloukem 
stáčí vlevo na náves. Průtah Pacovem je v jižní části přehledný, takže svádí řidiče k 
nepřiměřeně rychlé jízdě. V Eši je největší dopravní závadou nevhodné směrové vedení a 
úzký průjezd mezi domy.

Stručný popis stavby

Silnice II/128 v úseku Lukavec - I/19 u Eše v délce cca 16 km je navrhována kategorii 
S9,5/60 s uvažování směrodatné rychlosti 80 km/hod. V průtahu obcemi je vozovka 
navrhována v minimální šířce 6 m, návrhová rychlost je uvažována 50 km/hod. Na silnici 
II/128 je napojena řada silnic II. a III. třídy, systém lesních a polních cest a hospodářských 
sjezdů. Návrh má charakter rozšíření stávající silnice s lokálními přeložkami v místech 
dopravních závad. V obcích, kterými prochází  se návrh liší, v Eši jde o napřímení silnice, 
vyžadujícím demolice, v Pacově o úpravu povrchu stávající silnice, v Salačově Lhotě o 
obchvat obce. 

Celá trasa silnice s vynecháním obchvatu Salačovy Lhoty je rozdělena na 6 staveb, pro 
každou stavbu je zpracována samostatná DÚR.
1. stavba Lukavec – Salačova Lhota
2. stavba Salačova Lhota – křižovatka se silnicí II/124 (Rejd)
3. stavba křižovatka se silnicí II/124 (Rejd) – Pacov
4. stavba průtah Pacov
5. stavba Pacov – Eš
6. stavba Eš – silnice I/19
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Pro obchvat Salačovy Lhoty je zpracována studie. Byly navrženy dvě varianty obchvatu, obě 
jsou na území katastru Salačova Lhota a navazují na úseky 1 a 2 výše popisované DÚR.

Západní varianta je převzatá ze zpracovaného konceptu ÚP, východní varianta nově navrhuje 
kratší propojení v souběhu s Kurážským potokem

Předpokládané termíny:

Zahájení: 2008 

Dokončení záměru nelze v současné době určit. Jednotlivé ucelené úseky – stavby 
budou realizovány postupně, předpokládá se celková doba výstavby 6 let.

Charakteristika dotčeného území

Krajina

Krajina má ráz území, kde terén přechází z „typicky jihočeské“ mírně zvlněné bez výrazných 
náhlých výškových rozdílů do začínající pahorkatiny Českomoravské vrchoviny. Je 
kopcovitá, poměrně zalesněná, jsou zde velké výškové rozdíly, atraktivita území spočívá ve 
členitosti. Krajinnými prvky, které podstatně ovlivňují ráz krajiny, jsou vodoteče a lesní 
masivy. Z krajinářského hlediska se jedná o krajinu harmonickou, kultivovanou, přírodě 
blízkou a intenzivně zemědělsky využívanou.

Rozhodujícím způsobem využití ploch je lesnictví a zemědělství. Krajinu a životní prostředí v 
území příznivě ovlivňuje nejen vysoký procentuální podíl lesů, ale i významné zastoupení luk 
a pastvin, zahrad, ovocných sadů a vodních toků v řešeném území. Lesy pokrývají asi 44% 
plochy území, jen ojediněle jsou původní, převážně jsou zde monokultury smrku a borovice. 

Silnice II/128 prochází zvlněným územím zemědělského charakteru, prochází však také třemi 
lesními komplexy. Přechází čtyři údolí kterými protékají potoky, přímo prochází obcemi 
Lukavec (jej již mimo záměr), Salačova Lhota, Pacov a Eš, dotýká se však i katastrů dalších 
obcí. Na páteřní komunikaci je napojena řada silnic II. a III. třídy, které slouží pro obsluhu 
okolních obcí. V katastru jednotlivých obcí je řada zemědělských závodů, průmyslových 
podniků (zpracování dřeva, výroba) i menších závodů (pily). 

Osídlení

Osídlení je historické s plynulým vývojem a poměrně vysokým poměrem trvale bydlícího 
obyvatelstva. Malá sídla obklopují pole louky, pastviny a lesní porosty. Osamělé budovy, 
kdysi využívající sílu vodních toků, jsou v udržovaném stavu. Obce oddělené od sebe kopci 
jsou vzájemně propojeny silniční sítí. 

Území je osídleno poměrně řídce, přirozeným centrem je největší město Pacov. Do správního 
obvodu města Pacov jako obce s rozšířenou působností patří všechny obce v mikroregionu 
Stražiště. Další větší obcí je Lukavec, počet obyvatelstva v ostatních obcích se počítá na 
desítky až stovky osob. Na trase záměru se nalézají čtyři obce, kromě nich je podél silnice 
II/128 řada osamělých domů. Území je v ochranném pásmu vodního zdroje Švihov (Želivka). 
Předností mikroregionu jsou rozsáhlá území zachované přírody, řada kulturních památek.

Jádro města Pacov s renesančními, barokními a neoklasicistními domy je městskou 
památkovou rezervací. Pro celé sídlo Eš je podán návrh na vyhlášení obce jako vesnické 
památkové zóny a nalézá se v ochranném pásmu hradu Kámen.

Narůstající intenzita dopravy a hlavně podíl těžkých vozidel v dopravním proudu (převážně 
souprav pro dopravu dřeva) má negativní vliv na životní prostředí a bezpečnost chodců 
v Salačově Lhotě, Pacově a Eši. V úseku mezi Lukavcem a Salačovou Lhotou je na silnici 
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zakázán vjezd vozidel přepravujících náklad, který může způsobit znečištění vody (osazena 
značka B19 z obou stran).

Příroda

V zájmovém území není vyhlášeno žádné velkoplošné zvláště chráněné území přírody. 
Nejbližší maloplošná chráněné území PR Údolí potoka u Dolské myslivny a PP Kejtovské 
louky jsou od území záměru dostatečně vzdálena. 

Územím prochází jeden regionální biokoridor a je zde jedno regionální biocentrum. Celé 
území je však protkáno prvky lokálního ÚSES zakreslenými do mapy, které kříží stávající 
silnici II/128.

V území se nachází řada významných krajinných prvků ze zákona (§ 3 písm. b) zákona 
č. 114/1992 Sb.) – veškeré lesy, rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. Trasa 
tedy probíhá prakticky v celé délce kolem VKP ze zákona, z nichž jsou nejvýraznější vodní 
toky s vloženými rybníky a jejich nivy a přítoky (Lukavecký, Kurážský, Oborský a Kejtovský 
potok). Významnými VKP jsou lesní komplexy Strážiště, Jitra/Rejd a Pacovský les, mezi 
VKP lze počítat i Sovův park v severní části Pacova.

Registrovaným VKP je Skalický rybník mezi obcemi Eš a Kámen. V ÚP Zhořec jsou v 
katastru Jetřichovec v prostoru Hladova vyznačeny dva VKP, které tvoří významné interakční 
prvky.

Jako chráněný památný strom je vyhlášen habr v zámeckém parku v Pacově a lípa na náměstí 
v Lukavci zcela mimo rozsah záměru. 

Přírodní památka Trnava zařazena do národního seznamu Evropsky významných lokalit. 
Trnava je jedním z nejzachovalejších vodních toků Vysočiny se stabilizovanou vydří 
populací. Tok protínají místní komunikace s nízkým provozem včetně silnice II/128 a většina 
přemostění toku je vyhovující z hlediska průchodnosti vydrou. Nejbližší vyhlášenou Ptačí 
oblastí je Třeboňsko.

V nivě Panského potoka je velmi cenný lesní úsek, v nejnižší partii přetíná potoční olšinu, 
která doprovází malý vodní tok. Na řešeném území se jako doprovodná zeleň komunikace 
často vyskytují různorodá stromořadí vyšší či nižší sadovnické hodnoty a v různém 
zdravotním a vitalitním stavu. Stromy rostou v bezprostřední blízkosti komunikace a častými 
přejezdy hlavně kamionové a nákladní dopravy zřetelně trpí Významnější oboustranné 
stromořadí se nachází severně od  Pacova. Vzrostlé lípy srdčité se nachází v obci Eš 
v prostoru u kapličky. Veškerá zeleň musí být chápána jako součást krajinného rázu, ve 
kterém hraje svou velkou úlohu.

Stav životního prostředí

Kraj Vysočina je z hlediska klasických znečišťujících látek spíše méně znečištěným krajem. Z 
hlediska znečištění ozónem je však nejzatíženějším regionem, prakticky na celém území je 
překračován dlouhodobý imisní cíl pro lidské zdraví a cílový imisní limit pro ochranu 
ekosystémů a vegetace na celém území pro nějž je tento limit uplatňován. Mikroregion 
Strážiště nepatří mezi tato území.

Území záměru je poměrně málo zatíženo, dopravní zátěž není příliš velká. Podstatný je však 
velký podíl těžkých nákladních vozidel přepravujících dřevo. Celkově lze konstatovat, že 
podle předběžného šetření je stav ovzduší v území dobrý, okolí Pacova není mezi oblastmi z 
hlediska zhoršené kvality ovzduší pro obyvatelstvo. Je zde však překračován imisní limit pro 
ochranu ekosystémů a vegetace AOT40 pro ozon.
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Imisní situaci v centru města Pacov proti okolí zhoršuje kotlinový charakter města, kde ke 
zhoršené imisní situaci přispívají, zejména v zimních měsících, zhoršené rozptylové 
podmínky a domácnosti, které jsou přes zavedení plynu do města stále vytápěny tuhými 
palivy. Ostatní obce v území (kromě obec Kámen) nejsou plynofikovány. Město není uvedeno 
v seznamu obcí s překročením limitních hodnot pro ochranu zdraví ve smyslu zákona 
č. 86/2002 Sb.

Zdrojem hluku, souvisejícím s provozem silnice, je hluk z dopravy, tj. projíždějící motorová 
vozidla.

V okolí trasy komunikace byly vodohospodářským orgánem ONV Pelhřimov vyhlášeny 
zdroje hromadného zásobení pitnou vodou

Většina obcí podél trasy komunikace má vybudovanou stokovou kanalizační síť ukončenou 
v čistírně odpadních vod. Vyčištěné vody jsou vypouštěny do výše jmenovaných vodotečí. 
Povrchové vody ze stávajících silnic odtékají do recipientů bez předčištění. Zimní údržba 
komunikace v celém dotčeném úseku je povolena pouze inertními prostředky.

Přírodní podmínky pro provozování zemědělské výroby jsou průměrné. Zemědělství se 
orientuje zejména na extenzivnější formy hospodaření, rezervy jsou v zastoupení a podílu 
ekologicky hospodařících zemědělců.

Vlivy záměru na životní prostředí a obyvatelstvo

Požadavek na rekonstrukci silnice II/128 je vyvolán jejím zařazením do páteřní sítě kraje 
Vysočina. Nová silnice je budována převážně v místě silnice stávající, což snižuje potřeby 
záboru volné krajiny. Pouze u Salačovy Lhoty je navrhována silnice mimo stávající trasu. 

Vlivy záměru jsou v zásadě dvojí:

Dlouhodobé vlivy umístění stavby a provozu na nové komunikaci 

Vlivy umístění stavby

negativní
 vyvolané demolice
 zábory zemědělské půdy.
 zábory lesní půdy a zmenšení lesních ploch
 zvýšení odtokových koeficientů povodí, 
 zásah do PHO vodních zdrojů
 kácení volně rostoucích dřevin.

pozitivní
 zlepšení průchodnosti silnice pro živočichy v místech křížení s ekosystémy konstrukcemi 

s většími otvory
 v Salačově Lhotě odvedení dopravy z průjezdové komunikace, snížení hlukové zátěže
 v osamělých domech podél silnice její oddálení a snížení negativních vlivů
 snížení celkových emisí škodlivých látek v důsledku lepší plynulosti dopravy
 zvýšení bezpečnosti dopravy plynulejším vedením silnice, jejím rozšířením (zlepšení 

podmínek cyklotrasy), osazením svodidel podél stromořadí, regulace rychlosti stavebními 
úpravami v Pacově

 ochrana vodních zdrojů zpevněnými příkopy

Rozsah negativních vlivů je minimalizován návrhem komunikace přizpůsobením výškového 
vedení tras terénu. 
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Vlivy provozu

Vlivy provozu se výrazně nezmění proti stávající situaci s výjimkou Salačovy Lhoty, kde se 
situace zklidní. Nelze však vyloučit zatím nepředpokládané zvýšení provozu zvýšením 
atraktivnosti rekonstruované silnice.

Ostatní neuvedené negativní vlivy lze minimalizovat různými druhy technických či 
organizačních opatření a proto jsou klasifikovány jako méně významné. Upřesnění 
požadovaných opatření bude provedeno v následných stupních projektové dokumentace 
k jednotlivým hlavním částem projektu.  

Krátkodobé vlivy během výstavby komunikace.
 Během výstavby bude provádění prací zatěžovat obyvatele Pacova a Eše
o  znečištěním ovzduší, 
o hlukem, 
o ovlivněním běžného provozu obce (objížďky, doprava materiálů)
 Pro obyvatele ostatních domů podél silnice bude výstavba znamenat dočasné ztížení 

přístupu, hluk a emise z výstavby. Na druhé straně dojde při převedení dopravy na 
objížďky ke zrušení projíždějící dopravy.

 Po obyvatele obcí na objížďkách bude výstavba znamenat dočasné zhoršení životního 
prostředí (hluk, emise, prašnost) v důsledku zvýšení či přivedení dopravy.

 Při výstavbě ve volném terénu hrozí znečištění půdy provozem stavebních strojů.

Opatření navržená ke snížení negativních vlivů záměru

Navrhovaná opatření ke snížení negativních vlivů záměru jsou navrhována pro jednotlivé fáze 
záměru, podrobně jsou popsána v kap. D.4. Jsou rozdělena na:

 Opatření v rámci projektové přípravy (DSP a ZVS)

 Opatření pro fázi realizace záměru (včetně zpracování RDS)

 Opatření pro fázi provozu záměru

Závěr

V oznámení jsou popsány vlivy rekonstrukce současné nevyhovující silnice II/128 na silnici 
kategorie S9,5/80 mezi Lukavcem a silnicí I/19 u Eše, která bude vyhovovat požadavkům 
páteřní sítě kraje Vysočina. 

Záměr je rozdělen na 6 staveb rekonstrukce silnice plus obchvat Salačovy Lhoty, které lze 
realizovat samostatně.

Při porovnávání variant obchvatu Salačovy Lhoty se jako výhodnější jeví varianta západní, 
nejpodstatnější je menší požadavek na zábor lesa a vzdálenost od ÚSES, méně významné jsou 
velké zemní práce a ovlivnění hlukem.

Celkově lze konstatovat, že navrhovaný záměr splní požadavky kladené na komunikace 
páteřní sítě. Vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví nejsou významné a lze je 
navrhovanými opatřeními zmírnit. Je však nutné brát v úvahu, že veškeré vlivy jsou 
odvozovány ze současného zatížení silnice a není zohledněna její případná budoucí 
atraktivita.
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Z výše uvedených důvodů je lze navrhované řešení doporučit k realizaci za předpokladu 
dodržení navrhovaných opatření. Nebyly nalezeny žádné významné negativní vlivy, které 
by realizaci záměru znemožňovaly.
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H. PŘÍLOHY

Níže uvedené přílohy jsou uvedeny v plném znění.

Vyjádření OV MěÚ Pacov k záměru z hlediska územně plánovací dokumentace

Stanovisko OŽP KÚ kraje Vysočina k Evropsky významným lokalitám
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Údaje o zpracovateli

Pragoprojekt a.s.

K Ryšánce 1668/16 

147 54 Praha 4

tel: 226 066 330

Datum zpracování oznámení: Listopad 2006

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení a osob, které se podílely na 
zpracování oznámení:

Ing. Ondřej Čapek Autorizovaná osoba podle § 19 zák. 100/2001 Sb.
autorizace č. 21564/ENV/06 ze dne 30.3.2006

V Jirchářích 3, 110 00 Praha 1, tel. 602 562 862
e-mail: capek@pragoprojekt.cz

Na zpracování oznámení se podíleli: Ing. Lenka Drozdová

Ing. Richard Gnán – voda

Michal Hampejs DiS - dendrologie

Ing. Petr Dvořák – ovzduší

Mgr. Eva Nosková – hluk

RNDr. Jiří Vávra, CSc. – biologický průzkum

Podpis zpracovatele oznámení: 


